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В статье проведен анализ влияния региональной интеграции в рамках Единого экономического пространства Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации на приток прямых иностранных инвестиций. Для этого были выделены основные факторы, влияющие на изменение потоков инвестиций в условиях интеграционных процессов, дана их оценка применительно к экономической ситуации стран-участниц Единого экономического пространства и разработаны рекомендации по повышению инвестиционной привлекательности данного регионального интеграционного объединения.
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В статье автором определен термин «угроза», разъяснены его отличия от схожих терминов «риск» и «опасность», представлена общая классификация угроз, а также четко разграничены внутренние и внешние угрозы экономической безопасности, характерные для Республики Беларусь.
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Статья призвана обратить внимание руководителей и специалистов системы потребительской кооперации Беларуси на необходимость разработки новой номенклатуры не типов магазинов, а форматов торговли, которые обозначают их наиболее важные стратегические потенциальные возможности, ориентированные на конкретные сегменты рынка. Автор отмечает принципиальные характеристики сетевой организационной формы бизнеса в ритейле и дает обоснования перспективных форматов торговли, которые, по его мнению, можно выбрать в качестве базовых для создания сетей в потребительской кооперации Беларуси.
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В статье исследованы тенденции развития розничной торговли Гомельской области; на основе анализа количественных и качественных показателей состояния розничной торговой сети проведена оценка торговой инфраструктуры области, выявлены отдельные причины, сдерживающие ее развитие; исследованы факторы повышения качества торгового обслуживания населения, связанные с развитием торговой инфраструктуры региона. Предложены рекомендации по развитию торговой инфраструктуры области как фактора повышения качества торгового обслуживания.
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Цепь поставок рассматривается с позиций объектно-ориентированного системного подхода. Уточняется определение и свойства цепи поставок. Предложена классификация цепей поставок. Разработан вариант сетевой модели цепи поставок в системе SCM и выполнен сравнительный анализ этой модели с традиционной сетевой моделью. Приведена математическая модель задачи минимизации логистических издержек в цепях поставок предприятия в общем виде.
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За последние годы бенчмаркетинг, понимаемый как «эталонное сопоставление», стал одним из наиболее эффективных инструментов модернизации, инновационного  развития и повышения конкурентоспособности предприятий и организаций. Миссия потребительской кооперации Беларуси, ее централизованная система управления и планирования являются важными предпосылками успешного применения  подходов и методов бенчмаркетинга к модернизации предприятий и повышению их конкурентоспособности. В статье рассматриваются основные направления возможного применения бенчмаркетинга в системе потребительской кооперации Беларуси: операционный бенчмаркетинг, программа проведения революционных преобразований предприятия («20 ключей к успеху в бизнесе»), ассоциации и клубы бенчмаркетинга как инструменты обмена передовым опытом  с коллегами в других странах. Важность применения современных подходов маркетинг-менеджмента для модернизации предприятий и организаций подчеркивается участием Беларуси в Таможенном союзе и предстоящим вступлением в ВТО.
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В статье представлены результаты определения конкурентоспособности кетчупов, реализуемых на рынке Республики Беларусь. Теоретически обоснована возможность использования клюквы при производстве кетчупов за счет ее целебных свойств, содержания природного консерванта. Исследовано качество экспериментальных образцов кетчупов с добавлением клюквы путем применения профильного анализа сенсорных свойств и физико-химических методов. Сделан вывод о возможности использования клюквы сушеной с целью улучшения качества, повышения конкурентоспособности кетчупов.
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