Порядок оформления 

медицинских справок

Согласно инструкции о порядке выдачи листков нетрудоспособности и справок о временной нетрудоспособности № 52/97 от 09.07.2002 г. Минздрава, Министерства труда и социальной защиты населения РБ, студенты могут лечиться по месту проживания (прописки) и в прикрепленной к БТЭУ поликлинике № 11 г.Гомеля.
Для упорядочения и достоверности выданных справок необходимо все справки заверять: вначале в здравпункте БТЭУ, а затем заверенные печатью и подписью медработника здравпункта БТЭУ предоставлять старосте в течение 3-х дней после выздоровления.

Все иногородние справки (из поликлиник, стационаров), освобождающие от занятий студентов, должны быть заверены личной печатью лечащего врача, личной печатью главного врача или зам. по МРЭ учреждения, выдавшего справку, гербовой печатью данного учреждения, а также необходимо разрешение деканата на выезд.

Все студенты, прописанные в г.Гомеле, должны получать справки, освобождающие от занятий у доверенного врача БТЭУ в поликлинике     № 11 г. Гомеля. Лечение по месту жительства (прописки) в поликлиниках г. Гомеля разрешено, если у студента домашний режим лечения (в справке должна быть отметка «домашний режим»), с последующим закрытием справки или продлением лечения у доверенного врача БТЭУ поликлиники № 11.

Действительны справки, выданные медработником здравпункта на один календарный день при острых состояниях, затем лечение у доверенного врача поликлиники № 11.

Во время сдачи сессии справки по заболеваниям действительны только выданные доверенным врачом поликлиники № 11.

При оформлении спецмедгруппы для занятий по физкультуре, академических отпусков, продление сессии, заключение ВКК действительны только из поликлиники № 11 г. Гомеля.
Зам. главного врача по ВКК

Зав. здравпункта БТЭУ

