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Л е к ц и я  I.

СОДЕРЖАНИЕ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ВУЗЕ И ФОРМЫ ЕГО ОРГАНИЗАЦИИ
П л а н

1. Основные понятия теории и практики физического воспитания.

2. Организация учебного процесса по физическому воспитанию студентов.

3. Цель, задачи, формы физического воспитания студентов.

Л и т е р а т у р а:

1. Физическая культура : учеб. Пособие / В.А.Коледа и др. – Мн.: БГУ, 2005. – 211 с. 

2. Физическая культура студента: Учебник / Под ред. В.И. Ильинича. – М.: Гардарики, 2001.  448 с.

1. Основные понятия теории и практики физического 

воспитания

 Физическая культура – часть общей культуры общества, направленная на  укрепление и повышение уровня здоровья, на развитие физических и духовных способностей человека и эффективное использование их в жизнедеятельности.

    С п о р т – специфическая форма  культуры. Спорт – это оптимальная форма физического совершенствования человека посредством тренировки и соревнований. Отличительная особенность спорта – наличие соревновательной деятельности.


Спорт принято подразделять на спорт высших достижений и массовый спорт. Однако в процессе развития и преобразования спорта видоизменяются отдельные функции спорта, которые взаимосвязаны с соответствующими сторонами жизнедеятельности человека. Так,  из  массового спорта можно выделить базовый спорт, суть которого в общей физической подготовленности. Это,  в основном,  «обязательный» спорт  в общеобразовательных  школах, содержащий различные (в т.ч. внеклассные и внешкольные) формы физического воспитания.


Свои особенности имеет и  профессионально-прикладной спорт, который направлен на подготовку к будущей профессиональной деятельности. В последнее время становится все более популярным и доступным рекреативный спорт  как средство восстановления организма. Все вышеназванные три вида массового взаимосвязаны между собой, и, в то время, имеют свои специфические особенности.

Физическое воспитание – социально-педагогический процесс, направленный на формирования специальных знаний и умений, развитие двигательных способностей и укрепление здоровья, а в конечном итоге на достижение физического совершенства. 


Физическое развитие – процесс изменения и становления морфологических и функциональных свойств организма человека в течение его жизни. Признаки физического развития – рост, вес, окружность грудной клетки, жизненная емкость легких, а также степень развития физических качеств и функциональных возможностей.


Физическая подготовка – процесс, направленный на подготовку человека к жизни и деятельности, на развитие основных физических качеств – силы, быстроты, выносливости, ловкости и гибкости. Она связана с профессиональной деятельностью, особенно это относится к сложным профессиям. Поэтому требования к физической подготовке летчика, геолога, космонавта и др. носят специфический характер и являются более высокими.


Физическая подготовленность -  это результат физической подготовки, определяющий уровень развития физических способностей человека. Оптимальная физическая подготовленность называется физической готовностью.


Физическое совершенство – исторически обусловленный уровень физического здоровья, соответствующий требования общества и деятельности человека на определенном этапе развития.


Физическое образование – овладение системой знаний в области физической культуры и спорта.


По силе воздействия на человека физическое воспитание как целенаправленный процесс занимает одно из главных положений. Физическое воспитание – категория вечная. Истоки его уходят во времена возникновения человеческого общества. Сегодня для физического воспитания, как и для физической культуры существует аксиома: минимальными затратами невозможно достичь максимального результата. Поэтому поиск эффективных средств и методов физического воспитания – это одна из основных задач специалистов данной сферы деятельности.

2. Организация учебного процесса по физическому воспитанию
Учебный материал программы по физическому воспитанию студентов вуза состоит из теоретического и практического разделов. Объем теоретического раздела, который осуществляется в форме лекций – 16 часов и рассчитан на 4 года. Предусмотрено чтение 6 лекций по тематике, связанной с проблемами здорового образа жизни, врачебного контроля и самоконтроля, профессионально-прикладной физической подготовки, оздоровительного и лечебного воздействия физических упражнений и др. В то же время студентам необходимы дополнительные теоретические сведения по видам спорта, в которых они специализируются. Такие теоретические сведения даются в форме бесед на практических занятиях, в процессе спортивных мероприятий, турпоходов, Например, теоретическая подготовка по плаванию включает общие сведения о плавании, истории его развития и воздействия на организм, а также прикладное и спортивное плавание, технику дыхания, технику безопасности, приемы спасения тонущих на воде.


Практический раздел программы осуществляется по результатам медицинского осмотра, контрольных проверок физического состояния студентов (их физического развития и подготовленности), пола. Студенты распределяются на три учебные отделения: основное, спортивное и специальное.

В основное учебное отделение зачисляются студенты, отнесенные по данным медосмотра к основной и подготовительной медицинским группам. С учетом интереса студентов, сложившихся традиций, условий, кадрового потенциала кафедры физического воспитания, студенты основного учебного отделения распределяются в учебные группы по общефизической и профессионально-прикладной физической подготовке, а также в группы по видам спорта. В группы по видам спорта зачисляются студенты, как правило, основной медицинской группы. 


В спортивное учебное отделение зачисляются студенты основной медицинской группы, выполнившие требования спортивной классификации по виду спорта, имеющие хорошее физическое состояние, спортивный разряд и желающие заниматься тем или иным видом спорта, культивируемым в вузе.


Следует отметить, что количество учебных часов в неделю и численный состав группы спортивного отделения зависят от спортивной квалификации и подготовленности студентов. Так, количество учебных часов в неделю может быть в диапазоне от 6 до 24, а численность группы от 4-5 до 12-15 человек. При этом в игровых видах число занимающихся в группе может быть больше.


В специальное учебное отделение зачисляются студенты, отнесенные по данным медосмотра к специальной медицинской группе. Группы специального отделения комплектуются с учетом пола, характера заболевания, функционального состояния и возможностей организма. По предложению специалистов спортивной медицины и врачебного контроля занимающихся в специальном отделении принято разделять на три группы с условными обозначениями А, Б и В.


В группу А включены заболевания сердечно-сосудистой и дыхательной системы, хронические воспалительные процессы в почках, болезни эндокринных желез, малокровие, аномалии рефракции, воспаления среднего уха и некоторые другие.


В группу Б включены заболевания органов брюшной полости и малого таза.


В группу В включены заболевания, связанные со значительными деформациями и снижением двигательной функции.


Численность учебной группы специального отделения составляет от 8 до 12 человек на одного преподавателя. Занятия проводятся не менее 4 часов в неделю и являются обязательными. Учебный процесс в специальном отделении направлен на укрепление здоровья, повышение умственной и физической работоспособности студентов, устранение функциональных отклонений в состоянии здоровья, а также на реабилитацию организма после болезни.


Студенты специального учебного отделения, состояние которых в процессе занятий улучшилось, на основании заключения врача и решения кафедры переводятся в основное отделение в конце учебного года или семестра.


В связи с заболеваниями или другими объективными причинами, студенты основного или спортивного отделений могут быть переведены в специальное учебное отделение в любое время учебного года.


Освобождение от занятий по физическому воспитанию по состоянию здоровья может носить только временный характер.


Студенты, освобожденные от практических занятий на любой период времени, от изучения теоретического раздела программы не освобождаются и должны присутствовать на каждом занятии, выполняя теоретический раздел программы по заданию преподавателя.  

З А Ч Е Т Н Ы Е  Т Р Е Б О В А Н И Я

З а ч е т  по физическому воспитанию является основной формой контроля знаний, умений, навыков, приобретенных в процессе занятий, тренировок, соревнований. Студенты сдают зачеты в конце I-VIII семестров, предусмотренные учебной программой. Результаты зачета фиксируются в учебных журналах, протоколах соревнований и вносятся в ведомость и в зачетную книжку студента.


Зачетные требования включают в себя теоретический и практический разделы. По теоретическому разделу обязательно проводится собеседование с каждым студентом, после чего выставляется оценка. По практическому разделу проводится сдача контрольных нормативов.


Студенты, освобожденные от практических занятий по состоянию здоровья на продолжительное время, сдают зачет по теоретическому разделу программы.


Студентам необходимо знать, что практический раздел зачета по физическому воспитанию – это не только контрольные нормативы в беге, подтягивании, плавании и т.д. Так, в содержание зачета входит:

· усвоение навыков по использованию средств физической культуры и спорта в повседневной жизни;

· овладение техникой физических упражнений;
· участие в массовых спортивных мероприятиях.

К выполнению зачетных требований допускаются студенты, регулярно посещающие  занятия и получившие необходимую подготовку. В случае невыполнения студентами по объективным причинам контрольных нормативов в установленные сроки, они могут быть положительно аттестованы при условии регулярного посещения занятий, участия в организации и судействе спортивных мероприятий.

3. Цель, задачи, формы физического воспитания студентов

Целью физического воспитания студентов в ВУЗе является содействие подготовке специалистов. Под этим подразумевается  всестороннее физическое развитие и совершенствование индивидуальных личностных качеств, а также воспитание профессионально необходимых (прикладных) качеств будущего специалиста.


З А Д А Ч И  физического воспитания, предусмотренные программными требованиями, следующие:

1. Повышение и укрепление уровня здоровья студентов на протяжении всего периода обучения.

2. Повышение физической подготовленности и физического развития студентов для улучшения их умственной и физической работоспособности. 

3. Приобретение глубоких теоретических знаний и умений в сфере физической культуры.

4.Формирование потребности, убежденности в необходимости регулярного физического совершенствования и организации здорового образа жизни.

4. Усвоение основ профессионально-прикладной физической подготовки.

В высших учебных заведениях физическое воспитание проводится на протяжении всего периода обучения в следующих формах:


1. Учебные занятия (основная форма):


     а) теоретические 


     б) практические


     в) дополнительные (индивидуальные и групповые).

2. Физические упражнения в режиме учебного дня студентов. При наличии соответствующих условий рекомендуется проведение физкультурных пауз, минут.

3. Физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, спартакиады, спортивные праздники, соревнования по видам спорта, туристские походы, «спортландии», конкурсы и др. Эти мероприятия проводятся не только как плановые (т.е. согласно календарю спортивных мероприятий спортивного клуба), но и во время учебных практик, в оздоровительно-спортивных лагерях, на лагерных сборах.

В настоящее  время  вопрос  о   вовлечении  человека  в регулярные занятия физическими упражнениями представляется как социальная проблема. С одной стороны, существует закономерная человеческая страсть к познанию нового, нередко сверхъестественного, на основе устойчивых интересов, мотивации, волевых качеств. С другой стороны – какими же средствами решать все поставленные задачи физического воспитания, спортивного совершенства, гармонии, культуры  студенческой молодежи?


Поиск эффективных форм и средств – это общая задача специалистов физического воспитания. Мы под влиянием экзотических видов физических упражнений необоснованно перенимаем то, что вряд ли будет  эффективно и полезно у нас. Особенно, если перенимаем без учета исторически обусловленных традиций, методики, конституционных особенностей строения организма, климатических и других условий и т.д. В любом случае путь к достижению спортивного результата, который определяется способностями человека, должен основываться только на тех средствах, которые соответствуют конкретному человеку, условиям его деятельности.


И еще одно существенное дополнение к вышеизложенному:

Разработка и использование форм физического воспитания должны обеспечить выполнение студентами оптимального объема двигательной (физической) активности. 

