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Цель конференции – публикация результатов научных исследований студентов, преподавателей, работников учётно-налоговой сферы, обмен научными результатами и практическим опытом, поиск решения актуальных проблем в области финансового и налогового учета, финансового контроля и аудита.

К участию в конференции приглашаются студенты и преподаватели высших учебных заведений, работники учётно-налоговой сферы.
Материалы конференции будут опубликованы в электронном сборнике научных трудов.
Авторы опубликованных работ получат электронную версию сборника и сертификата участника конференции. Статьи размещаются в базе РИНЦ.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОРГКОМИТЕТА

Электронная почта: kafedrabuin@yandex.ru 
тел. +7-900-699-12-76 
Мельгуй Андрей Эдуардович

Для участия в конференции необходимо в адрес оргкомитета до 10 апреля 2020 г. направить:
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- текст статьи
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ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ

К публикации принимаются статьи объёмом не менее 3 и не более 8 страниц печатного текста, включая список литературы. Формат текста MSWord, шрифт  Times New Roman, размер шрифта  - 12 pt, межстрочный интервал - одинарный, абзац - 1,25 см, выравнивание по ширине, размеры полей - 2,0 см, без автоматической расстановки переносов, ориентация страницы - книжная, размер бумаги - А4. Редактор формул – MSEquation 3.0. В тексте обязательны ссылки на рисунки и таблицы. Название таблиц и рисунков - по ширине с абзацного отступа. Слово таблица и рисунок пишется полностью, а после номера через тире – название (название таблицы пишется над таблицей, название рисунка – под ним). В таблицах допускается шрифт 10-12 pt. Не допускается оформление таблиц и графиков в виде целостного (не редактируемого) рисунка или фотографии. Ссылки на использованные источники следует оформлять в квадратных скобках на соответствующий источник в списке литературы: [1]. Список использованных источников должен формироваться согласно последовательности нумерации ссылок в тексте.
Индекс универсальной десятичной классификации (УДК) – прописывается  слева в верхнем углу статьи обычным шрифтом. Индекс УДК должен соответствовать заявленной теме. Если тема комплексная, то используются несколько индексов УДК разделенных знаком двоеточия (:). 
Для определения УДК можно использовать следующие ссылки: 
- http://teacode.com/online/udc/ 
- http://www.naukapro.ru/metod.htm 
Далее через 1 интервал располагается название статьи. Название статьи оформляется по центру страницы заглавными буквами 12 pt.
 Затем с абзацного отступа курсивом пишется фамилия авторов с инициалами. На следующей строке название образовательного учреждения и в скобках: город, страна. 
Далее отступив одну строку, пишется «Аннотация» ‒ по ширине строки. Объём аннотации ‒ 200–500 знаков (с пробелами) на русском и английском языке. 
Затем необходимо написать ключевые слова (5-10 слов и словосочетаний). Ключевые слова и словосочетания перечисляются в алфавитном порядке.
Далее через 1 интервал – название статьи, сведения об авторе, аннотация, ключевые слова приводятся на английском языке.
Далее через 1 интервал – текст статьи. После основного текста через 1 интервал печатается список литературы – не менее 2-х и не более 10 источников. 
В конце статьи приводятся сведения об авторах (см. пример оформления).
Все поступающие статьи проходят внутреннюю проверку на соответствие тематике и оригинальность результатов, проверяются на заимствование из открытых источников, оригинальность статьи должна составлять не менее 75 % (справка на проверку в системе Антиплагиат прилагается к статье). 
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