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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
В пояснительной записке программы практики указываются цели и задачи практики, ее продолжительность, а также требования к содержанию и организации практики в соответствии с образовательным стандартом. 

Темпы широкомасштабного оснащения вычислительной техникой всех аспектов человеческой деятельности остро ставят вопрос о подготовке кадров, имеющих профессиональную подготовку в области эффективного использования современных информационных технологий. Повышенные требования к умению работать в условиях функционирования новых технологий предъявляются и к экономическим кадрам. Повышению качества подготовки специалистов высшей квалификации в условиях рыночных отношений способствует углубленное изучение  и применение в своей предметной области современной вычислительной техники и пакетов прикладных программ при  решении задач экономического профиля.

Цель практики – закрепление и углубление знаний, полученных магистрантами во время обучения в университете, приобретение практических навыков работы по специальности. Так как указанная практика является одновременно начальным этапом выполнения магистерской диссертации, то в период ее прохождения магистрант подбирает, накапливает и анализирует информацию по теме магистерской диссертации.

Практика направлена на решение следующих задач:

· закрепление знаний и умений, полученных в процессе теоретического обучения в магистратуре;

· овладение навыками проведения аудита информационных технологий и оценки экономической эффективности внедрения интегрированных информационных технологий и систем, оптимизации реальных бизнес-процессов, составления технических заданий на разработку программного обеспечения, оформления проектной документации, освоения методов принятия проектных решений. 

· формирование управленческих навыков в области информационно-технологических проектов, в том числе: анализ и принятие решений по различным проблемам, возникающим в профессиональной деятельности, использование в практической деятельности основ трудового законодательства и правовых норм, обеспечение взаимодействия и кооперацию исполнителей проектов, ведение договорной работы с заказчиками.

Исходными документами для разработки программы практики являются образовательный стандарт и учебный план учреждения высшего образования по специальности 1-25 81 10 «Экономическая информатика».

Программа практики разработана с учетом требований законодательства, образовательного стандарта, типового учебного плана и учебных планов учреждений высшего образования по специальности 1-25 81 10 Экономическая информатика.
Объекты практики:

Образовательная программа высшего образования второй ступени с углубленной подготовкой специалиста, обеспечивающая получение степени магистра, предусматривает организацию практики по специальности в организациях, специализирующихся на разработке программного обеспечения и консалтинге в сфере информационных технологий и систем, а также на предприятиях любых отраслей и форм собственности, где используются информационные системы и технологии для решения экономических задач.

Продолжительность практики, согласно рабочему учебному плану специальности магистратуры «Экономическая информатика» №16 МГР-12, составляет 2 недели (162 часа самостоятельной работы, 4,5 зачетные единицы). 

Практика проводится на 1 курсе во 2 семестре для дневной формы обучения, на 2 курсе в 3 семестре для заочной формы обучения.
Для магистрантов вечерней и заочной форм получения высшего образования практика по специальности проводится в объеме часов и по программе, разработанной для дневной формы обучения.

I СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ
В разделе «Содержание практики» рассматриваются направления деятельности магистрантов во время прохождения практики.

1.1. Содержание практики и структура отчета по практике

Практика включает изучение и анализ использования на предприятии информационных технологий в экономической и управленческой деятельности.

Содержание практики и структура отчета включает следующие разделы:

Введение (объект исследования, цель практики, задачи, описание рабочего места)

Раздел 1 Организационно-экономическая характеристика базы практики 

Раздел 2 Служба информационных технологий базы практики
Раздел 3 Оценка использования на предприятии информационно-коммуникационных технологий.

3.1. Техническое и сетевое обеспечение организации.

3.2. Программное обеспечение организации.
3.2.1. Общая характеристика используемых программных продуктов.
3.2.2. Автоматизированная информационная система базы практики.

3.3 Информационное обеспечение организации 

Раздел 4 Электронный бизнес на предприятии, перспективы его развития

4.1 Электронная коммерция и предложения по ее развитию.
4.2 Электронный документооборот и электронная цифровая подпись.

Раздел 5 Индивидуальное задание по практике

Заключение

Приложения

Презентация для защиты отчета

1.2. Организационно-экономическая характеристика базы практики

Во время прохождения практики необходимо изучить и привести в отчете характеристику организации:

1)  устав (в приложении), 
2) местонахождение организации;

3) хозяйственно-правовая форма организации. 

4) сведения об основных видах деятельности, важнейших поставщиках и потребителях продукции;

5) изучить нормативные правовые акты, на основании которых осуществляет деятельность организация;

6) отраслевая принадлежность, ведомственная подчиненность;

7) история создания и развития;

8) участие в добровольных объединениях (концернах, ассоциациях,  и пр.);

9) организационная структура организации и информационные связи между подразделениями. (схему приложить к отчету); 

10) организационная структура  системы управления организации (схему приложить к отчету); 
11) дать оценку рациональности используемой структуры управления, разработать предложения по ее совершенствованию;

12) дать оценку стратегии управления;

13) наличие сертифицированных систем управления качеством (при отсутствии описать теоретически и дать предложения по внедрению в организации);

14) оценка уровня унификации, регламентации и стандартизации в системе менеджмента (при отсутствии описать теоретически и дать предложения по внедрению в организации). 

15) анализ внешней и внутренней среды функционирования организации;

16) рассмотреть вопросы регулирования социально-экономических процессов (прогнозирования, разработки программ), обратить внимание на методы, используемые при этом, обратить внимание на обоснованность принимаемых решений;

17) определить стратегию и тактику управления предприятием в области информатизации;

18) рассчитать обобщающие показатели эффективности деятельности организации (предприятия). 

Результаты анализа оформить в виде таблицы и проиллюстрировать графически. 

Проектировать все таблицы и  автоматизировать расчеты средствами MS Excel. Таблицы в режиме формул представить в приложении.

Использовать современные средства обработки графических изображений при создании организационно-экономической документации. По данным анализа построить по 2-3 диаграммы различных типов.

1.3. Служба информационных технологий базы практики

· Изучить и проанализировать структуру отдела информационных технологий или службы, ответственной за функционирование информационно-коммуникационных технологий на предприятии.

· Привести структурную схему должностей отдела. 
· Провести анализ положения о подразделении (положение - в приложении), должностных инструкций (инструкции - в приложении), и на основании этого дать оценку рациональности распределения полномочий, обязанностей в отделе. 
· Разработать конкретные предложения по совершенствованию структуры отдела по  рациональному распределению функций и полномочий.

· Описать использование стандартов (при отсутствии описать теоретически и дать предложения по внедрению в организации); указать, какие стандарты следует использовать;

1.4. Оценка использования на предприятии информационно-коммуникационных технологий

1.4.1  Техническое и сетевое обеспечение базы практики

1) Опишите  виды компьютерной техники, используемой в отделах базы практики, и их основные параметры конфигурации. Оформите в виде таблицы со следующими колонками: Название отдела; Название компьютерной техники; Основные параметры конфигурации; Назначение использования (выполняемые задачи).
2) Наличие на предприятии выхода в Интернет и его техническое обеспечение

3) Наличие на предприятии собственного Web-сервера, его параметры конфигурации. 

4) В виде схемы отобразить наличие локальной сети и выход в интернет.

5) характеристика локальной вычислительной сети (ЛВС) организации: назначение; топология, управление доступом к сети; модели взаимодействия; среда передачи; характеристика серверов ЛВС (файловый сервер, сервер базы данных, Web-сервер); коммуникационные узлы (повторитель, коммуникатор, маршрутизатор, шлюз).

1.4.2  Программное обеспечение базы практики

Опишите используемые программные продукты, информационные системы и технологии Отметьте, какие программы разработаны на предприятии, разработки Белкоопсоюза, приобретенные программные продукты других фирм и т.д.). 

Описание программного обеспечения оформите в виде таблицы со следующими колонками: Название отдела; Название программного продукта; Описание функциональных возможностей программного продукта.

При описании автоматизированной информационной системы (АИС) базы практики опишите:

· Модули АИС в подразделениях и их взаимосвязь.

· Особенности технологий автоматизации бухгалтерского, складского, кадрового, управленческого и иных видов учета на предприятии (в организации).
· Организационное и правовое обеспечение АИС.
· Анализ достоинств и недостатков АИС, пути ее совершенствования.
· Перспективы развития АИС на предприятии.

1.4.3 Информационное обеспечение базы практики

При изучении данного вопроса опишите внутримашинное и внемашинное информационное обеспечение. Обратите внимание на следующие аспекты и отразите их в отчете: 

1) законодательные акты, регламентирующие деятельность базы практики, в области использования информационных технологий.

2) состав и структуру информационного обеспечения автоматизированной информационной системы (АИС) с выделением следующих элементов:

· нормативно-справочная информация;

· плановая информация;

· оперативно-учетная информация;

· отчетно-статистическая информация;

· используемые системы классификации и кодирования;

· организация компьютерного хранения информации (файлы или базы данных).

3) Из каких документов  поступает нормативно-справочная информация, из каких документов  поступает оперативная информация. Как осуществляется ввод информации в процессе функционирования информационной системы (из диалоговых окон, по сети, с магнитных носителей). 

4) Использование  результатов обработки информации на предприятии (например: для составления отчетов в налоговую инспекцию и т. п.)  Используются ли эти результаты при принятии управленческих решений? Каких именно? Как используются? 

5) Характер информации из Интернет, используемой на предприятии?

6) Использование на предприятии собственного Web-сервера (если имеется), какая информация размещена на Web-сервере. Желательно представить логическую структуру web-сайта.  

7) Документооборот между службой ИТ и другими функциональными службами изобразить в виде схемы взаимодействия информационных потоков.

8) Способ организации и эксплуатации корпоративной базы данных (файл-серверная, клиент-серверная, двухуровневая, клиент-серверная многоуровневая) и его теоретическое описание.

9) Возможность автоматизации с помощью соответствующих информационных систем задач обработки информации, которые  в настоящее время решаются на предприятии «вручную». Какое программное обеспечение Вы бы рекомендовали предприятию для решения этих задач? Можно ли купить это ПО, или необходимо заказывать специальную разработку? Какие фирмы Вы могли бы рекомендовать предприятию для разработки информационной системы.

10) Опишите хранилище данных при его наличии. Если хранилище данных на базе практики не используется, опишите теоретически.

1.5. Электронный бизнес на предприятии, перспективы его развития
Во время прохождения практики необходимо изучить и привести в отчете информацию:

· об организации коммерческой деятельности в сетях, 

· о том, как на базе практике развита система электронной коммерции, как новой формы организации торгово-экономической деятельности хозяйствующих субъектов,
· существует ли интернет-магазин и привести его особенности и недостатки, какие товары продаются через Интернет (или могут продаваться),
· изучить правовые проблемы при ведении электронной коммерции,
· выявить  различия в регламентах торговли, налогообложения при традиционной торговле и электронной,
· рассмотреть электронные формы организации современных торговых сделок, особенности современных моделей электронной коммерции. 

· создание системы электронных госзакупок,

· используется ли на базе практики такой вид электронной коммерции, как электронные банки, оплата через Интернет, выдача заработной платы через банкоматы, электронные платежные средства, 

· использование средств Интернет-рекламы, как вида бизнеса, использование баннерной рекламы.

Кроме описания развития электронной коммерции на базе практики, следует уделить внимание электронному документообороту и использованию электронной цифровой подписи (ЭЦП). Опишите в отчете:
· понятия электронного документооборота и ЭЦП,

· техническая реализация перехода к электронному документообороту,

· процесс получения ключей ЭЦП, кто на базе практики имеет сертификат ключа ЭЦП, в каком удостоверяющем центре его получали, срок действия,
· какие сделки совершаются с применением ЭЦП,

· программное обеспечение и документация к нему, необходимые для работы в инфраструктуре открытых ключей и др.

1.6. Индивидуальное задание по практике

Индивидуальное задание по практике определяется совместно  научным руководителем и магистрантом в соответствии с темой магистерской диссертации. Оно должно содержать выполнение части практической работы, связанной с ИКТ, из диссертации. Тему индивидуального задания формулирует научный руководитель. В отчете в выводах по разделу кратко описываются результаты индивидуального задания.
Качество выполнения индивидуального задания значительно влияет на оценку итогов практики. 

Для магистрантов специальности «Экономическая информатика» предлагается следующий перечень тем индивидуальных заданий:

1. Разработка системы аналитической отчетности для поддержки принятия решений.

2. Автоматизация деятельности предприятия по анализу клиентской базы и продаж для поддержки принятия решений.

3. Автоматизация поддержки принятия решений в прогнозировании продаж товаров.

4. Внедрение SAP-технологий на предприятии.

5. Внедрение программ лояльности клиентов.

6. Моделирование и оптимизация бизнес-процессов.

7. Оценка эффективности внедрения интегрированных информационных технологий и систем.

8. Внедрение и развитие CALS-технологий на предприятии.

9. Интернет-маркетинг как основа повышения эффективности деятельности предприятия.

10. Электронная коммерция на предприятии.

11. Совершенствование методов тестирование программного обеспечения.

12. Написание технических заданий на разработку программного обеспечения либо корпоративной информационной системы.

13. Автоматизированное построение рейтингов экономических объектов.

14. Использование интеллектуальных информационных систем для решения задач экономики и менеджмента.

15. Использование интеллектуального анализа данных для решения задач предприятия.

16. Управление информационно-технологическими проектами.

17. Разработка бизнес-плана инвестиционного проекта в области информационных технологий.

18. Автоматизация аналитического решения в области отчетности.

19. Автоматизация аналитического решения по управлению персоналом.

20. Разработка интегрированного решения задач средствами 1С:Предприятие и АП Дедуктор.

Может быть составлена иная формулировка индивидуального задания по согласованию с руководителями практики от предприятия и от университета, в зависимости от сферы деятельности базы практики и практической потребности в выполнения на ней того или иного задания, связанного с использованием информационных технологий в экономике. Суть индивидуального задания и его формулировка должны соответствовать образовательному стандарту специальности 1-25 81 10 «Экономическая информатика».

II ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
В информационно-методической части программы практики приводятся требования к содержанию и оформлению индивидуального задания и отчета по практике. Могут быть дополнительно включены:

календарно-тематический план прохождения практики;

методические указания для магистрантов и руководителей практики;

обязанности магистранта во время прохождения практики;

другая значимая информация.

2.1 Требования к содержанию практики и оформлению индивидуального задания и отчета по практике

Отчет по практике состоит из введения, основной части, индивидуальной части, заключения, списка использованных источников и (при необходимости) приложений. Нумеруются все прилагаемые документы и формы предприятия. 

Отчет магистранта о прохождении практики должен содержать максимально полные ответы на вопросы программы практики. Объем отчета должен быть не менее 30-35 страниц рукописного текста без приложений.
Поскольку отчет содержит материалы, которые в дальнейшем будут использоваться в магистерской диссертации, то он должен быть оформлен в соответствии с «Положением по оформлению и защите магистерских диссертаций», которое расположено на сайте БТЭУ по адресу http://www.i-bteu.by/ru/Подразделения/Аспирантураимагистратура/Длястудентовмагистратуры/ tabid/1694/Default.aspx

Во введении описывается объект исследования, цель практики, задачи, описание рабочего места и обосновывается актуальность выбранной темы индивидуального задания. 
Основная часть содержит следующие разделы:

Раздел 1 Организационно-экономическая характеристика базы практики.

Раздел 2 Служба информационных технологий базы практики.

Раздел 3 Оценка использования на предприятии информационно-коммуникационных технологий.
Раздел 4 Электронный бизнес на предприятии, перспективы его развития

Раздел 4 Индивидуальное задание по практике

В заключительной части отчета, выполненного по материалам базы практики, необходимо изложить основные выводы. При этом целесообразно обратить внимание на существующие проблемы в организации. Следует дать рекомендации по  совершенствованию ее деятельности, в том числе в области использования информационных систем и технологий.

По тексту отчета необходимо давать ссылки на использованные источники в квадратных скобках.

Список использованных источников неограничен, он может включать литературные источники, собственные публикации магистранта, нормативные документы, электронные ресурсы, которые оформляются в соответствии с приложением Г к СТП 20-04-2008, 20-05-2008. 

В приложениях могут приводиться исходные данные о деятельности предприятия, схема организационной структуры предприятия, промежуточные расчёты практиканта, используемые на предприятии методики, копии экранных форм программного обеспечения, листинги программного кода и т.д.

По окончании практики магистрант составляет письменный отчет. Для его оформления магистранту дается 2-3 дня в конце практики. Отчет должен содер​жать сведения о конкретно выполненной работе, краткое описание деятельно​сти организации, анализ изучаемых материалов, необходимые расчеты, выво​ды, предложения по улучшению эффективности работы предприятия. К отчету прикладывается индивидуальное задание. Текстовая часть отчета выполняется на стандартной бумаге формата А4 на одной стороне листа. Отчет подписывается магистрантом, руководителями предприятия от практики и от университета. Подпись руководителя практики от предприятия заверяется печатью предприятия.

Прибытие (убытие) магистранта на практику, подпись руководителя от базы практики в дневнике и на титульном листе отчета заверяется печатями предприятия. К отчету прилагается соответствующим образом оформленный дневник, где сделаны записи о ежедневно выполняющихся видах работ в соответствии с планом-графиком, характеристика-отзыв руководителя oт базы практики.

Практика оценивается по 10-бальной системе. Дифференцированный зачет по практике проводится руководителем практики от кафедры на основе результатов защиты отчета магистрантом.

В случае несвоевременного представления отчета о практике на кафедру в установленный срок (без уважительных причин) оценка по практике может быть снижена. При неудовлетворительной оценке магистранты не допускаются к защите диссертации и в случае не ликвидации задолженности в установленный срок подлежат отчислению из университета.

Помимо отчета и дневника практики магистрант должен подготовить презентацию объемом 7-10 слайдов, на которой представить основные результаты практики, а также необходимый для их интерпретации графический и табличный материал. Магистрант  может представить комиссии также дополнительные документы, характеризующие его деятельность во время практики (благодарственные письма от предприятия на имя ректора или заведующего кафедрой; акты внедрения результатов работы практиканта в производственный процесс; копии научных публикаций и статей в СМИ, написанных по теме магистерской диссертации во время прохождения практики; программы конференций, семинаров и иных научно-практических мероприятий, свидетельствующие об участии в них практиканта и другие документы). Наличие таких документов может служить основанием выставить наивысший балл 10 (десять) за практику.

Дифференцированная оценка по защите отчета заносится в экзаменационную ведомость и зачетную книжку магистранта.

2.2  Обязанности магистранта во время прохождения практики

Магистрант во время прохождения практики должен выполнить следующие требования:

· до отъезда на практику ознакомиться с программой и получить консультацию по прохождению практики у руководителя от кафедры;

· согласно направлению своевременно прибыть на место прохождения практики;

· совместно с руководителем практики от организации составить индивидуальный календарный план работы;

· систематически вести дневник практики в соответствии с ее программой, ежедневно представлять его для проверки руководителю практики;

· выполнить программу практики в полном объеме;

· соблюдать правила внутреннего распорядка в организации, правила охраны труда и техники безопасности;

· по прибытии в университет представить на кафедру информационно-вычислительных систем отчет по итогам практики, дневник и заключение, подписанное руководителем практики и заверенное печатью организации защитить отчет в срок, установленный учебным планом.

2.3 Обязанности руководителей практики от университета

Общее руководство практикой осуществляет преподаватель кафедры информационно-вычислительных систем. Он направляет и контролирует работу магистрантов, оказывает им методическую и консультативную помощь. 

Руководитель практики от кафедры информационно-вычислительных систем обязан сделать следующее:

· перед отъездом на практику ознакомить магистрантов с программой практики;

· дать консультацию по написанию отчета, при этом обратить внимание магистранта на соблюдение в отчете требований стандартов по информационным технологиям;

· ознакомить магистранта с порядком оформления дневника и написания отчета по практике;

· осуществлять контроль прохождения практики.

2.4 Обязанности руководителей практики от организации
Непосредственное руководство практикой в организациях проводят высококвалифицированные специалисты (начальник отдела АСУ, специалист отдела АСУ, начальник планово-экономического отдела, старший экономист структурного подразделения организации, экономист).

Руководитель практики от организации обязан выполнить следующее:
· ознакомиться с программой практики;

· предоставить практиканту рабочее место и создать условия для выполнения программы практики;

· ознакомить магистрантов с использованием информационных технологий и систем в организации, правилами внутреннего распорядка, источниками и порядком получения информации;

· предоставить магистрантам возможность изучать документацию, связанную с использованием информационных технологий и систем в организации и планами их модернизации и внедрения;

· осуществлять систематический контроль выполнения магистрантом-практикантом программы практики;

· ежедневно проверять ведение дневников и составление магистрантами отчетов;

· оказывать помощь магистрантам в изучении вопросов практики, которые вызывают у них трудности;

· привлекать магистрантов к участию в работе на любой стадии разработки и внедрения информационных систем;

· привлекать магистрантов к участию в общественно-массовых мероприятиях;

· о случаях нарушения трудовой дисциплины информировать руководителя практики от кафедры информационно-вычислительных систем;

· по завершении прохождения практики проверить отчет магистранта о результатах практики и составить заключение, в котором оцениваются практические навыки магистранта, его активность, дисциплинированность, полнота выполнения программы практики, степень проявленной самостоятельности и т. д.;

· по завершении прохождения практики составить характеристику-отзыв на магистранта.
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