ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ НАУЧНЫХ СТАТЕЙ В ЖУРНАЛЕ «МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ»

Статья представляется в редакцию журнала в электронном виде в одном файле, который должен содержать: 
· [bookmark: _GoBack]индекс статьи по универсальной десятичной классификации (УДК); 
· сведения об авторе; 
· название статьи; 
· аннотацию;
· текст статьи, включая формулы, таблицы, рисунки; 
· список литературы.
Перед названием статьи указывается индекс статьи по универсальной десятичной классификации (УДК) (слева). 
Через интервал приводится информация об авторах (фамилия, инициалы, статус (студент, магистрант, аспирант), название вуза) жирным шрифтом (TimesNewRoman
12pt) с выравниванием по ширине. 
Ниже через два интервала указывается название статьи прописными буквами жирным шрифтом (TimesNewRoman12pt) с выравниванием по центру. 
Затем через два интервала приводится аннотация – краткая характеристика тематического содержания статьи, в которой указывается, что нового несет в себе данный материал. Рекомендуемый объем аннотации – до 500 печатных знаков. Аннотация оформляется обычным шрифтом (TimesNewRoman 11 pt) с выравниванием по ширине.
Форматирование основного текста. Поля страницы: левое – 3 см; правое – 1,5 см; верхнее, нижнее – 2 см. Текст печатается шрифтом TimesNewRoman 12pt, межстрочный интервал – одинарный, красная строка (абзац) – 1,25 см, формат А-4, выравнивание по ширине. Страницы не нумеруются.
Рисунки, схемы и диаграммы должны быть сгруппированными, четкими, ориентация страниц – книжная. Подпись под рисунками, схемами оформляется обычным шрифтом (TimesNewRoman 11pt). Сокращения и аббревиатуры допускаются, но все они должны быть обязательно расшифрованы и пояснены при первом использовании в тексте.
Таблицы должны быть пронумерованы по порядку и иметь заголовки. Нумерационный заголовок (Таблица 4) должен быть набран светлым курсивом в верхнем правом углу. Тематический заголовок (название всей таблицы) – жирным над таблицей по центру (шрифт TimesNewRoman 12pt). При оформлении таблиц необходимо использовать книжную ориентацию текста. Размерность физических величин следует указывать в системе единиц СИ. В таблицах не следует приводить справочный материал, заменяя его ссылками на соответствующую литературу. Сноски, относящиеся к таблице, обозначаются звездочками (одной, двумя, ...) и помещаются под таблицей. Замечания общего характера к содержанию таблицы печатают под таблицей после слова Примечание. 
Математические и физические формулы выполняются в редакторе формул.
Все данные должны иметь ссылки на источник. Ответственность за использование данных, не предназначенных для открытых публикаций, несут в соответствии с законодательством РФ авторы статей. 
Статьи должны иметь списки литературы в едином формате, установленном системой Российского индекса научного цитирования (в соответствии 
с ГОСТ Р 7.0.5–2008). На все источники в списке литературы должны быть ссылки по тексту статьи.
Объем статьи, как правило, не должен превышать 10 страниц машинописного текста, включая список литературы.
Вниманию авторов: статьи, оформленные с нарушением настоящих Правил, редакцией не принимаются и возвращаются авторам на доработку без их рассмотрения по существу.
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