Проблема наркомании в молодежной среде
Известно, что наркомания — это пристрастие к веществам, вызывающим состояние эйфории. Эти вещества различны как по составу, так и по действию на организм человека. Злоупот​ребление ими наносит вред как индивиду, так и обществу в целом.
За последние четыре года число школьников и студентов, употребляющих наркотики, возросло в 6-8 раз. Получили рас​пространение «семейная наркомания» и даже приобщение ро​дителями к наркотикам малолетних детей.
Под наркоманией понимается употребление наркотиков или приравненных к ним веществ без медицинских показаний. Понятие наркомании в социально-медицинском аспекте охва​тывает два вида употребления наркотиков: неболезненное, ког​да наркоман имеет возможность по своему желанию прекратить потребление наркотиков; болезненное, когда наркоман по сво​ей воле прекратить потребление наркотиков уже не в состоянии.

Существует несколько классификаций наркотиков, все они носят медицинский характер. В самом общем виде разли​чают следующие виды наркотических веществ:
1. Анальгетики (морфин, кодеин, опийный мак, героин и др.), которые применяются в медицине как болеутоляющее средство, оказывая тормозящее действие на центральную не​рвную систему. Для человека достаточно 7-12 уколов морфи​на, чтобы он стал наркоманом, а героин в восемь раз активнее
морфина.
2. Депрессанты – лекарственные препараты, используемые в медицине как снотворное, успокаивающее средство, анесте​зия, а при немедицинском использовании эти средства вызыва​ют состояние опьянения. К ним относят алкоголь, барбитура​ты, транквилизаторы.
3. Стимуляторы (никотин, кофеин, кокаин, амфетамин и др.) оказывают возбуждающее влияние на центральную нервную систему, вызывают повышение умственной и физической ак​тивности, ощущение бодрости, прилива сил, уверенности в себе.
4. Галлюциногены – синтетическое средство ЛСД (диэтиламид лизергиновая кислота), мескалин (производят из бутонов кактуса), псилоцибин (получают из грибов), буфотеин (получа​ют из яда жаб или грибов) и др. – изменяют эмоциональное состояние человека, его ощущения, восприятия вплоть до гал​люцинаций. В медицине не применяется.
5. Психоделитики, получаемые из конопли, которая встреча​ется во многих уголках мира и отличается неприхотливостью и жизнестойкостью. К психоделитикам относятся конопля, гашиш, марихуана, анаша и др., которые использовались в древности с медицинскими целями как анестезирующее сред​ство, но сейчас практически в этом качестве не используются. В медицине их стали применять для лечения раковых заболе​ваний, глаукомы.
6. Ингалянты – ингаляционные средства для наркоза – за​кись азота, эфир, хлороформ.
Во всем мире за наркотическими и психотропными вещества​ми установлен строгий контроль. Они назначаются и применя​ются под наблюдением врачей. 
Разновидностью наркомании является токсикомания. При токсикомании вместо наркотиков в организм вводятся различ​ные химические вещества, в том числе не предназначенные для внутреннего применения, такие как пары бензина, средства бытовой химии и т. д.
Токсикоманы, как правило, не по​нимают последствий отравления ядами своего организма. Опасность токсикомании состоит в том, что молодые люди в результате интоксикации (отравления) организма либо погибают, либо совершают действия, ведущие к их гибели. Но если токсикоман остается жить, то воздействие ядовитых паров на орга​низм приводит к необратимым последствиям: инвалидности, умственной неполноценности.
Принято различать токсикоманию, связанную: 1) со злоупот​реблением стимуляторами; 2) систематическим вдыханием ле​тучих ароматических веществ.
В первом случае токсикомания связана со злоупотреблением стимуляторами, не относящимися к наркотикам, например, кофеин, алкалоиды кофеина – чай (чифирь — концентриро​ванная заварка чая) и кофе. Острое отравление стимуляторами вызывает кажущееся ощущение бодрости и прилива сил, ясно​сти мышления, стремление к деятельности. При постоянном употреблении стимуляторов для получения желаемого эффек​та требуются большие дозы вещества (100-200 таблеток кофе​ина в сутки). Длительный ежедневный прием стимуляторов вы​зывает истощение организма, и прекращение приема приводит к нетрудоспособности токсикомана. Доминирующи​ми становятся признаки разбитости, усталости, повышенной сонливости, вялости; настроение снижено, возникают суицид​ные мысли и намерения. В то же время возникает бессонница, что вынуждает токсикомана прибегать к снотворным и перехо​дить на другой наркотик.
Принятие вроде бы безобидных стимуляторов в течение не​скольких лет ведет к стойким нарушениям сна, отсутствию аппетита, снижению массы тела; нарастает конфликтность, угасает стремление к социально полезной деятельности.
Токсикомания, развивающаяся вследствие употребления различных дурманящих веществ, предполагает использование легко доступных и распространенных средств бытовой химии, нитрокрасок, растворителей, средств для выведения пятен, синтетических клеев, в частности клея «Момент», и др.

Принятие данных веществ, начинается, как правило, с 10 лет, и наиболее частый мотив при этом — желание не отстать от других членов группы, любопытство. Если потребность в при​еме вещества появляется только в том случае, когда компания собирается вместе, говорят о групповой зависимости.
Самым распространенным способом ингаляции ароматичес​кого вещества является вдыхание паров в надетом на голову полиэтиленовом мешке, где создается повышенная концентра​ция вещества и в замкнутом пространстве оно не имеет возмож​ности быстро улетучиваться, что продлевает время отравления организма. Нередко такой способ ингаляции приводит к смер​тельным исходам в результате тяжелого отравления или уду​шья.
Криминальные последствия наркомании обусловлены био​логическими и социально-психологическими последствиями. Механизм этой взаимосвязи может быть представлен в следу​ющем виде. Наркоман, чтобы удовлетворить свое влечение, вынужден сначала пропускать, а затем совсем оставить работу или учебу, поскольку полностью занят поисками наркотика. Ввиду того, что средств на постоянную покупку наркотика не хватает, наркоман вынужден искать противозаконные пути их приобретения (чаще всего путем краж, ограблений и разбойных нападений). При отсутствии денег наркоман не останавливае​тся ни перед какими средствами для достижения цели, в том числе и убийством.
Другую группу составляют преступления, относящиеся к незаконному изготовлению, приобретению, хранению, перевоз​ке или сбыту, а также хищению наркотических средств; скло​нение детей и подростков к потреблению наркотиков; посев, выращивание запрещенных к возделыванию культур, содержа​щих наркотические вещества; организация и содержание при​тонов для потребления наркотиков.
Наркомания, как правило, сочета​ется с алкоголизмом. Отсутствие наркотиков многие наркома​ны стремятся компенсировать алкоголем. Сочетание алкоголя и наркотических средств ускоряет деградацию личности подростка, предопределяет наступление психозов и затрудняет меди​цинское лечение.
Наркомания связана и с самоубийством, где основная причи​на – неудовлетворенность жизнью. Некоторые из деградиро​вавших наркоманов занимаются бродяжничеством, являются тунеядцами.

