Методические требования к содержанию рецензий

на учебные программы

Рецензия на учебную программу должна состоять из: заголовка, вступительной части, общей части и заключения.

В заголовке рецензии указываются название рецензируемой работы, название дисциплины, инициалы и фамилия автора.

Во вступительной части дается всесторонняя и объективная оценка структуры и содержания учебной программы, отмечается соответствие образовательному стандарту по специальности, учебному плану по специальности (направлению специальности, специализации) и методическим требованиям преподавания дисциплины.

В общей части рецензент анализирует содержание учебной программы, оценивает правильность определения роли и места дисциплины в системе подготовки специалиста соответствующего профиля, точность формулировки компетенций, реализацию междисциплинарных связей, обоснованность включения определенных тем, полноту раскрытия их содержания, соответствия содержания количеству выделенных часов для изучения, оптимальность перечня основной и дополнительной литературы, грамотность и доступность изложения материала. В этой части рецензии определяется соответствие учебной программы требованиям научности и актуальности в конкретной области знания и дается оценка рекомендуемым методам и технологиям обучения. Так же представляется перечень замеченных рецензентом недостатков, неточностей, недостоверные и неправильные формулировки, стилистические погрешности, а также указывается материал, подлежащий исключению, дополнению, переработке.

В заключительной части рецензии необходимо дать обоснованные выводы об учебной программе в целом, конкретные предложения по ее доработке и рекомендации о целесообразности ее использования в образовательном процессе.

Если учебная программа требует значительной авторской доработки, следует отметить необходимость ее повторного рецензирования.

Рецензия должна быть подписана рецензентом с указанием должности рецензента, ученой степени, ученого звания, инициалов и фамилии, даты.

Подпись рецензента должна быть заверена (по месту основной работы) руководителем отдела кадров экспертной организации и печатью.

Требования к оформлению рецензий:

- рецензия должна быть напечатана на бумаге формата А 4, шрифт 14;

- текст рецензии печатается через одинарный междустрочный интервал;

- заголовки и подзаголовки в рецензии печатаются строчными буквами;

- страницы рецензии нумеруются по порядку от первой до последней страницы без пропусков.
