Порядок оформления 

медицинских справок

Согласно инструкции о порядке выдачи листков нетрудоспособности и справок о временной нетрудоспособности № 52/97 от 09.07.2002 г. Министерства здравоохранения РБ и Министерства труда и социальной защиты населения, студенты могут лечиться по месту проживания (регистрации) и в прикрепленном к БТЭУ п/к филиале № 9 ГУЗ ГЦГП.

Для упорядочения и достоверности выданных справок необходимо все справки заверять: вначале в здравпункте БТЭУ п/к, а затем, заверенные печатью и подписью медработника здравпункта БТЭУ п/к предоставлять в деканат в течении 3-х дней после выздоровления.

В случае обращения за медицинской помощью больных, временно утративших трудоспособность, в организацию здравоохранения вне места жительства (места пребывания), справка о временной нетрудоспособности выдается только с разрешения главного врача (руководителя) или лица, исполняющего его обязанности и заверена административной печатью лечебного учреждения, выдавшего справку,  а также необходимо разрешение декана на выезд.
Все студенты, прописанные в г. Гомеле, должны получать справки, освобождающие от занятий у доверенного врача филиала                     № 9 ГУЗ ГЦГП или в филиалах по месту жительства (регистрации). 
Во время сдачи сессии справки по заболеваниям действительны только выданные доверенным врачом филиала № 9 ГУЗ ГЦГП.
При оформлении специальной медицинской группы для занятий физической культурой и академических отпусков, заключение ВКК действительны только из филиала № 9 ГУЗ ГЦГП или филиалах по месту жительства (регистрации).
Заместитель филиала № 9 по МРиЭ
Зав. здравпунктом БТЭУ п/к
