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ВВЕДЕНИЕ

Среди разнообразных форм работы в университетском образовании важнейшая роль отводится лекции, которая одновременно является самым сложным видом работы и поэтому должна поручаться наиболее квалифицированным и опытным преподавателям (как правило, профессорам и доцентам).  

Существуют различные виды лекций в зависимости от поставленных целей, научного уровня, решаемых дидактических задач и способа изложения материала, однако выделение указанных признаков классификации и видов лекций имеет отчасти условный характер. 
исходя из общности поставленных целей различают учебные, агитационные, воспитывающие, просветительские и развивающие лекции. В данном учебно-методическом пособии речь будет идти исключительно об учебных лекциях.

Учебные лекции, в свою очередь, могут быть вводными, обзорными, обзорно-повторительными, лекциями-информациями, а по форме чтения различают учебные лекции-консультации, лекции-визуализа-ции, лекции-конференции, лекции-пресс-конференции, бинарные и проблемные лекции.

По научному уровню выделяют лекции академические и популярные, а в зависимости от конкретных дидактических задач различают вводные, текущие, заключительно-обобщающие, установочные, обзорные лекции, лекции-консультации, лекции-визуализации (с усиленным элементом наглядности).

Важнейшей характеристикой лекции как вида учебного занятия является способ изложения материала. Он позволяет выделить бинарные лекции (основаны на монологическом изложении преподавателем рассматриваемой проблемы перед аудиторией слушателей) или лекции-дискуссии (диалог двух преподавателей, защищающих разные позиции), а также проблемные лекции, лекции-конференции и др.

В настоящее время наряду со сторонниками существуют и противники лекционного изложения учебного материала. Их мнение основано на том, что лекция, якобы, приучает к пассивному восприятию чужих мнений, тормозит самостоятельное мышление, «отбивает вкус» к самостоятельным занятиям и целесообразна лишь при недостатке учебной литературы. К тому же не в пользу лекций высказываются доводы, что одни слушатели успевают осмыслить излагаемый материал, а другие – только механически записывают слова лектора.

Опыт показывает, однако, что отказ от лекций снижает научный уровень подготовки слушателей и студентов. Лекция является очень мобильным видом учебного занятия, так как с ее помощью лектор может напрямую довести до аудитории слушателей не только свое научное видение рассматриваемой проблемы, но и поделиться мнением определенного научного сообщества, например, участников научной или научно-практической конференции. Лекция позволяет нацелить аудиторию на использование наиболее эффективных приемов и методов при самостоятельном изучении того или иного материала. Именно поэтому можно с уверенностью заключить, что лекция еще долго будет оставаться ведущей формой организации образовательного процесса в учреждении высшего образования, существование которого само по себе невозможно без научно-исследовательской работы. 

Роль лекции особенно возрастает для студентов заочной формы получения высшего образования, которая в основном ориентирована на их самостоятельную работу в межсессионный период. Среди разных видов лекционных занятий особое значение имеют установочные лекции, на подготовку которых нацелены настоящие методические рекомендации. В данном издании рассматриваются общие методические требования к установочной лекции, а специфика и конкретное содержание отдельных учебных дисциплин должны учитываться лекторами на этапе отбора, систематизации, формы изложения учебного материала и его визуализации. Указанное учебно-методическое пособие может быть полезно преподавателям на этапе подготовки и чтения не только установочных, но и других видов лекции. В особенности оно призвано оказать существенную помощь начинающим лекторам, поскольку не только раскрывает понятие установочной лекции и ее основные функции, но и дает конкретные практические советы по определению оптимальной структуры лекции, формулировке ее целей и задач, отбору и структуризации учебного материала, поддержке освещаемого материала с помощью наглядных средств и т. п.

Наряду с преподавателями учреждений высшего образования данное пособие могут использовать в своей работе и преподаватели учреждений среднего специального образования, где хоть и преобладает смешанный (лекционно-практический) тип учебных занятий, но при наличии подготовки специалистов без отрыва от производства установочная лекция является весьма эффективной для самостоятельной работы обучающихся в межсессионный период.

1. ПОНЯТИЕ УСТАНОВОЧНОЙ ЛЕКЦИИ, ЕЕ ФУНКЦИИ
Лекция входит в систему обязательных учебных занятий учреждений высшего образования. Она органично увязывается со всем образовательным комплексом, характером изучаемой дисциплины, образовательными возможностями других форм обучения. Лекционное преподавание закладывает основы научных знаний, подводит теоретическую базу под изучаемую проблему, знакомит слушателей с методологией исследования, указывает направления их работы по всем остальным формам и методам учебных занятий, всегда является объектом пристального внимания любого преподавателя, выступающего в роли лектора. 

Из существующего разнообразия лекционных занятий при выборе конкретного типа лекции очень важно учитывать особенности аудитории, место, время, конкретные цели и поставленные задачи. Поскольку в заочной форме получения высшего образования ее участниками являются лица, совмещающие образование и трудовую занятость, то основной акцент должен делаться на самостоятельную работу обучающихся в межсессионный период. Это требует от всех участников образовательного процесса поиска и применения современных форм, методов и средств обучения для получения максимального эффекта. С учетом сказанного из всего многообразия существующих лекций наибольшую значимость при обучении без отрыва от производства имеют установочные лекции.

Установочная лекция – это тип лекционного занятия, включающий обзор основного материала дисциплины и дающий студентам общие установки на самостоятельное овладение содержанием курса или его частью. Она носит конкретный и узкоориентированный характер, что позволяет сделать заключение, что среди всех функций, присущих лекции как виду учебного занятия, определяющими для установочной лекции являются следующие:

( обучающая (познавательная) функция, которая выражается в ее возможности с помощью различных средств обеспечить студентов основной научной и учебной информацией, необходимой для самостоятельного изучения данной дисциплины, усвоения ее важности для профессиональной и исследовательской деятельности;

( развивающая функция, которая реализуется в непосредственном контакте преподавателя с аудиторией, начиная с первой встречи, становлении у студентов творческой мыслительной деятельности, обеспечивающей их профессионально-личностное развитие;

( организующая функция, предусматривающая управление самостоятельной работой студентов во внеаудиторное (межсессионное) время, а также выражаемая через самоорганизацию и самодисциплину обучающихся, эффективное использование личного времени в процессе самостоятельной работы и возможность получения различных форм консультативной помощи лектора. 

Установочная лекция, как правило, носит объяснительный характер, поэтому ее значение неоценимо для слушателей по нескольким соображениям:

( прежде всего, ее значимость определяется тем, что студенты получают вводные знания и должны усвоить основные понятия и суть изучаемой дисциплины; с этой лекции, по сути, начинается знакомство студентов с дисциплиной, которую им предстоит изучить, и интерес к ее изучению во многом определяется содержанием рассматриваемого на ней материала и лекторским мастерством;

( возможность непосредственного общения слушателей с лектором в самом начале изучения дисциплины, его научный авторитет, профессионализм, лекторское мастерство, личное обаяние оказывают сильное стимулирующее воздействие на познавательную активность обучающихся;

( значение установочной лекции заключается и в том, что лектор, обобщая современные представления об изучаемой дисциплине, акцентирует внимание студентов на ее проблемных и перспективных моментах и активизирует таким образом у них познавательную деятельность, нацеливает на необходимость самостоятельного нахождения ответов на поставленные вопросы;

( высказывая на установочной лекции собственную точку зрения по каким-либо проблемам, лектор учит студентов не просто созерцать и механически запоминать услышанное, а включаться в аналитический процесс, осознавать свою собственную значимость в познавательном процессе, оценивать перспективы развития изучаемой области знаний, их практическую значимость для будущей профес-сиональной деятельности;

( значение установочной лекции состоит также в ее огромной коммуникационной функции, так как она нацеливает на демократичность процесса обучения, необходимость и важность обратной связи с аудиторией. 

Поскольку установочная лекция особенно необходима для студентов заочной формы получения высшего образования, она должна быть направлена на их методическую ориентацию, заинтересовать и мотивировать на самостоятельное овладение знаниями. Основная цель установочной лекции в обобщенном виде – необходимость предоставления обучающимся доступной, достаточной и своевременной методической и консультативной помощи в ходе их самостоятельной работы.

Классическая установочная лекция требует от лектора большого опыта, мастерства, методических знаний. Она не терпит шаблонного подхода, имеет четко выраженный авторский характер, не заменима никаким другим типом лекции или видом учебного занятия, поэтому  имеет смысл рассмотреть более подробно основные требования к содержанию, структуре и методике чтения установочной лекции. 

2. ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ, СОДЕРЖАНИЮ 
И МЕТОДИКЕ ЧТЕНИЯ УСТАНОВОЧНОЙ ЛЕКЦИИ

Любой вид учебного занятия, в том числе и установочная лекция, предусматривает определенную логику и структуру. Основными этапами и структурными элементами установочной лекции являются: 

( приветствие аудитории и знакомство с ней преподавателя;

( организационный момент; 

( постановка цели лекции;

( введение в курс изучаемой дисциплины;

( формулировка предусмотренной к изучению темы; 

( основной этап лекции (рассмотрение запланированных вопросов);

( подведение итогов лекции.

Приветствие преподавателем аудитории – это фактическое начало любого учебного занятия, которое должно начинаться сразу же после звонка. Не допускается опоздание преподавателя на учебное занятие. Несвоевременное начало лекции является не только нарушением Правил внутреннего трудового распорядка учреждения образования, но и «расхолаживает» студентов, может расцениваться ими как необязательность преподавателя или недостаточная требовательность к себе и являться негативным примером. Войдя со звонком в аудиторию, преподаватель приветствует в общепринятой форме присутствующих студентов. Ответом на приветствие преподавателя служит вставание всех присутствующих, в том числе посетителей от администрации или приглашенных. Пригласив присутствующих присесть, преподаватель, если он впервые встречается с данной аудиторией, четко называет свою фамилию, имя и отчество, кафедру, которую он представляет, занимаемую должность. Является допустимым, когда преподаватель пишет на доске свои данные (должность, кафедру, фамилию, имя и отчество). За это время аудитория успевает настроиться на работу.

Организационный момент на лекции длится обычно несколько секунд. Он может сводиться к требованию дополнительного внимания, констатации начала учебного занятия, указанию недопустимости опозданий на лекцию, формы предстоящей работы или отчета по результатам изученного на лекции материала, раздаче слушателям учебно-методических материалов, проверке присутствующих или просьбе старост отметить отсутствующих и представить групповые журналы и т. п. Организационный момент с целью эффективного использования учебного времени должен быть максимально коротким.

Цель установочной лекции формулируется исходя из содержания изучаемой дисциплины, ее объема, сложности рассматриваемого материала, запланированных видов промежуточного контроля знаний в ходе самостоятельной работы студентов (СРС) над дисциплиной. 
В качестве обязательных элементов формулируемой на установочной лекции цели предлагаются следующие: 

( оказание методической помощи в ходе самостоятельного изучения материала; 

( оказание помощи в выборе темы, оформлении и выполнении курсовой работы;

( оказание помощи в ходе подготовки к сдаче компьютерных тестов (или выполнения письменных контрольных, лабораторных работ, если таковые предусмотрены учебным планом);

( рассмотрение примеров решения задач или типовых ошибок; 

( определение алгоритма самостоятельной работы при изучении отдельных тем или дисциплины в целом и т. п.

Основной этап установочной лекции предусматривает рассмотрение запланированных вопросов и включает, как правило, две части (информационную и содержательную). 

Информационная часть должна, прежде всего, ввести в курс изучаемой дисциплины и отражать следующие моменты:

( название изучаемой дисциплины;

( предусмотренный учебным планом объем времени для изучения данной дисциплины с разбивкой на аудиторные занятия и самостоятельное изучение;

( формы и сроки аттестации СРС;

( формы и сроки текущей аттестации по итогам изучения дисциплины; 

( перечень литературы (учебной, научной, методической, справочной), нормативных правовых актов и других информационных источников (например, интернет-сайтов) для самостоятельного изучения дисциплины.

Очень важно с первого знакомства студентов с изучаемой дисциплиной заинтересовать их, показать важность и значимость рассматриваемого материала при формировании профессиональных компетенций, привести конкретные примеры использования полученных знаний в практической деятельности. Большая роль на данном этапе отводится мотивации преподавателем самостоятельного труда студентов в межсессионный период и во время зачетно-экзаменацион-ных сессий. Кроме профессиональной мотивации преподаватель дол-жен сориентировать студентов на необходимость углубленного изучения дисциплины на основе применения других приемов мотивации. Такими приемами могут быть, например, условия, при которых возможно получение зачета или экзамена автоматически; возможность освобождения студента от защиты курсовой работы (например, при качественном и своевременном оформлении ее результатов или участии в студенческой научной конференции по итогам ее выполнения) и т. п. Наиболее эффективной в данном отношении является уже зарекомендовавшая себя модульно-рейтинговая система, мотивиру-ющая студентов на систематическую работу в течение семестра, учебного года, в основе которой лежит сочетание самостоятельной учебной работы дома и на всех видах аудиторных учебных занятий, 
а также сочетание элементов практической и научно-исследователь-ской работы под руководством преподавателя. При обучении без отрыва от производства модульно-рейтинговая система пока не получила широкого распространения, но работа по ее внедрению должна проводиться.

Для студентов заочной формы получения высшего образования, при которой количество аудиторных занятий весьма ограничено, очень важным является содержание предлагаемых для СРС в межсессионный период учебно-методических материалов. 
Существуют разные методические подходы к разработке заданий для СРС. Одной из наиболее распространенных форм контроля СРС в межсессионный период является выполнение рефератов, контрольных или курсовых работ. При наличии письменных контрольных работ они могут быть запланированы по всем учебным дисциплинам или по некоторым из них. по одной дисциплине может быть предусмотрено выполнение одной или нескольких контрольных работ по каждой теме (разделу) или по наиболее важным темам. задания контрольных работ могут предусматривать как освещение теоретических вопросов, так и требовать решения практических задач и ситуаций, но в них обязательно должна быть указана форма отчета студента. 
В качестве отчетных форм студентов в ходе выполнения контрольных работ в межсессионный период могут выступать получение дифференцированной или недифференцированной оценки в виде зачета, оценка по итогам устного собеседования по вопросам контрольной работы после ее проверки и получения допуска к собеседованию. 

В последнее время учреждения высшего образования все чаще практикуют такую форму контроля СРС, как компьютерное тестирование изученного в межсессионный период программного материала. Подходы к содержанию таких тестов могут быть различны. Они определяются, как правило, соответствующими кафедрами и должны учитывать специфику изучаемой дисциплины. Тестовые задания для контроля СРС в межсессионный период могут включать различное количество вопросов, с разной степенью глубины и конкретизации отражать тот или иной раздел либо тему. Задания тестов могут предусматривать теоретические вопросы и несколько вариантов ответов на них, из которых один или несколько правильных, а могут состоять из задачи, требующей выбора предложенного варианта решения, составления его алгоритма, или включать визуальные задания по выбору правильного образца, определению необходимой графической зависимости и т. п. Количество вариантов тестов может быть разное, но не менее двух (один вариант – контрольный, второй – для самостоятельного изучения). Содержание их должно охватывать основной материал, предусмотренный учебной программой дисциплины, но формулировка заданий в этих вариантах не должна повторяться. В помощь студентам могут предлагаться обучающие тесты, а также аналитические тесты в виде индивидуальных заданий для каждого студента, кроссворды, графические задания и т. п. Отчетность студентов по этим заданиям может быть различная, но наибольшее распространение получили компьютерные тесты. Получение положительной оценки по тесту означает допуск студента к экзамену или зачету по дисциплине, поэтому очень важно настроить студентов на прохождение данного этапа аттестации до начала лабораторно-экзамена-ционной сессии. Критерии положительной оценки по итогам компьютерного тестирования должны быть достаточными, но доступными по уровню сложности для большинства студентов. Их содержание определяется основной учебной литературой, рекомендуемой студентам для самостоятельного изучения в межсессионный период. Возможна также градация тестовых заданий по степени сложности, что послужит дополнительным стимулом для овладения учебной дисциплиной на определенном уровне. 

Основной этап установочной лекции предусматривает доведение до студентов всей необходимой информации относительно подготовки и сдачи компьютерных тестов. В зарубежной практике широкое распространение получило дистанционное тестирование обучающихся. Такая форма работы имеет все основания для развития в перспективе и в нашем университете. 

Особого внимания заслуживает такой вид СРС в межсессионный период, как выполнение курсовой работы. Курсовая работа направлена не только на углубленное изучение отдельной темы (тем), но и призвана продемонстрировать умение студента работать с литературой, обобщать и анализировать теоретический материал, применять отдельные теоретические знания при решении конкретных практических задач. Целесообразным является выполнение курсовой работы на материалах конкретных организаций, что позволяет выявить умение студента оценивать фактические результаты деятельности объекта исследования, видеть проблемы, ставить задачи по их решению, предлагать пути решения, оценивать эффективность предложенных вариантов достижения поставленной цели. Курсовая работа должна содержать в себе элементы научно-исследовательской деятельности, где подразумевается не совершение каждым студентом какого-то научного открытия, а обязательное наличие элементов творчества и новизны. Прежде всего речь должна идти о демонстрации владения научными методами и приемами исследовательской деятельности, возможности применения математической статистики для обработки информации, анализа полученных результатов и получения прогнозных показателей и т. п. При выборе темы курсовой работы необходимым условием является ориентация студента на новизну и практическую значимость исследуемой проблемы, ее преемственность с выполнением в будущем дипломной работы или курсовых работ по другим учебным дисциплинам специальности (специализации).

При наличии на кафедре (в библиотеке) подробных методических рекомендаций по выполнению курсовой работы преподавателю достаточно сослаться на них и лишь вкратце остановиться на общих требованиях к ее выполнению, оформлению и сроках представления. Особенно рекомендуется акцентировать внимание студентов на целесообразности выполнения курсовой (а в будущем и дипломной работы) по конкретной заказной тематике организации по месту работы студента. Это не только облегчит работу студента по подбору практического материала, но и позволит максимально раскрыть свой потенциал, реализовать научные способности, проявить свои знания при решении конкретных практических задач, внедрить свои предложения в практику работы и принести конкретную пользу своей организации. 

Нельзя сводить всю организационную и консультативную работу по выбору темы и написанию курсовой работы студентами лишь к прочтению установочной лекции. Кроме общих рекомендаций и требований к оформлению и срокам выполнения и защиты студентам необходимо довести график или назначить время получения индивидуальных консультаций каждым студентом у конкретного руководителя курсовой работы, так как особенности раскрытия отдельных тем и разных вопросов не могут быть с достаточной глубиной рассмотрены за время установочной лекции. Объясняется также порядок утверждения руководителя курсовой работы, согласования плана, называются необходимые учебно-методические материалы, места их нахождения и возможные формы доступа (портал университета, электронный ресурс кафедры или библиотеки, возможность получения на бумажных носителях и т. п.).

Выполнение лабораторных (практических) работ студентами после изучения учебного материала – еще одна из распространенных форм промежуточного контроля знаний студентов в межсессионный период. Она позволяет учесть индивидуальные особенности студентов, специфику их профессиональной деятельности и т. п. Как правило, кафедры сами определяют формы индивидуальной работы со студентами в межсессионный период и целесообразность отчетности по лабораторно-практическим занятиям до начала сессии. При наличии такой формы работы после изучения определенного материала студент является в установленное преподавателем время в университет и демонстрирует преподавателю возможность практического применения приобретенных теоретических знаний, что позволяет оценить уровень СРС. Студенты должны быть четко ориентированы на необходимость отработки всех лабораторно-практических занятий до начала экзамена (зачета) по данной дисциплине.

В какой бы форме не осуществлялся промежуточный контроль знаний, полученных в ходе самостоятельной работы в межсессионный период, одно из основных требований к заданиям для СРС заключается в их доступности для студентов, а мотивацией на систематическую работу должно служить четкое поэтапное планирование СРС. Обо всем этом должно быть сказано студентам на установочной лекции.

На установочной лекции преподавателем должны быть предложены студентам рекомендации по использованию различных методов и обучающих средств для самостоятельного изучения дисциплины (необходимость применения натуральных образцов, просмотра видеоматериалов, посещения практических объектов, привлечения нормативно-законодательной базы и т. п.).

Предлагается также список информационных источников (основных и дополнительных), называются сроки выполнения и представления на проверку контрольных или курсовых работ, порядок и сроки их защиты, а также предоставляется вся необходимая информация о возможности получения студентами методической и консультативной помощи в ходе самостоятельного изучения учебного материала в межсессионный период. Данная информация может быть предложена с помощью технических средств обучения, роздана слушателям на бумажном носителе, могут быть названы место и время ее получения (в методическом кабинете кафедры, лаборатории и т. п.). Информация должна содержать следующие сведения:

( почтовый адрес университета (кафедры) для отправки курсовых работ;

( сведения о портале университета (кафедры) и содержащейся на нем информации (список литературы, учебная программа, перечень вопросов для подготовки к экзаменам или зачетам, тематика курсовых работ, примерные тестовые задания, расписание учебных занятий и др.);

( рекомендуемые сайты для получения необходимой информации при выполнении курсовой работы или подготовке к тестам, экзамену (зачету);

( электронные адреса кафедры или преподавателей для получения консультаций;

( телефон кафедры, номера учебно-методических кабинетов и преподавательской;

( контрольные этапы выполнения отдельных заданий и конечный срок выполнения работы;

( сроки защиты или представления отчетности о выполнении лабораторных работ;

( другие сведения о формах работы и об обратной связи с преподавателем.

Рассмотрев перечисленные выше аспекты в информационной части основного этапа установочной лекции, преподаватель должен убедиться, что по ним не осталось непонятных вопросов. 

Содержательная часть основного этапа установочной лекции сводится к выполнению цели в части оказания методической помощи при изучении конкретной дисциплины и может быть направлена на рассмотрение алгоритма самостоятельной работы в ходе изучения материала на примере одной из тем. В качестве темы для рассмотрения на установочной лекции может быть выбрана типовая, наиболее важная (фундаментальная) или наиболее сложная для самостоятельного восприятия тема, предусмотренная учебной программой. 

Приступая к содержательной части основного этапа установочной лекции, преподаватель должен сформулировать рассматриваемую тему, представить перечень предлагаемых вопросов, рекомендовать список источников, после чего можно приступать к чтению традиционного вида учебной лекции определенного типа. Тип учебной лекции определяется заранее преподавателем на этапе ее подготовки. После рассмотрения запланированных вопросов на основном этапе лекции ее завершающим структурным элементом является подведение итогов. 

Подведение итогов установочной лекции – ее заключительный  этап. Преподавателем вкратце перечисляются рассмотренные вопросы, могут быть озвучены наиболее проблемные моменты, требующие повышенного внимания при самостоятельном изучении и более глубокой проработке учебного материала, даются ответы на вопросы студентов. 

В конце лекции следует поблагодарить присутствующих за проявленное внимание к изучаемому материалу и работу на занятии, что является важным воспитательным моментом и дополнительным мотивирующим фактором. 


3. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ 
И ЧТЕНИЮ УСТАНОВОЧНОЙ ЛЕКЦИИ

3.1. Подготовка к установочной лекции

Непосредственному чтению лекции предшествует этап подготовки к ней, который определяет полноту достижения цели в обучающем процессе. Подготовка к установочной лекции начинается после определения структуры лекционного курса и подготовки учебной программной документации. Методика работы над лекцией предполагает примерно следующие этапы: 

( отбор материала для лекции; 

( определение объема и содержания лекции; 

( выбор последовательности и логики изложения; 

( подбор и подготовку иллюстративного материала; 

( выработку манеры чтения лекции. 

Содержание каждого этапа будет определяться спецификой изучаемой дисциплины. Для получения общего представления о важности подготовительного этапа установочной лекции предлагается рассмотреть конкретные примеры подготовки установочной лекции по дисциплине «Товароведение и экспертиза культурно-хозяйственных товаров». 

Отбор материала для лекции определяется ее содержанием. На этапе подготовки к установочной лекции необходимо рассмотреть действующие технические нормативные правовые акты (ТНПА) по рассматриваемой товарной группе, проблемные и научные статьи в периодической литературе. Особенно тщательно лектор должен ознакомиться с содержанием темы в основной учебной литературе, которой пользуются студенты, чтобы выяснить, какие аспекты изучаемой проблемы хорошо изложены, какие данные устарели и требуют корректировки. Следует продумать обобщения, которые необходимо сделать, выделить спорные моменты и четко сформировать свою точку зрения на них. Лектору необходимо с современных позиций проанализировать состояние проблемы, изложенной в учебной литературе, составить план лекции и приступить к созданию расширенного конспекта лекции. От качества предложенного конспекта (тезисного изложения темы) во многом зависит качество усвоения материала студентами. 

На данном этапе крайне важным является умелое структурирование учебного материала с четким выделением вопросов плана лекции, возможностью подчинения второстепенного главному, реализацией принципов анализа и синтеза (умения обобщать или конкретизировать материал с выделением из общего его составляющих частей). С учетом сказанного можно предложить примерный план (структуру) установочной лекции при выполнении задачи по рассмотрению алгоритма изучения отдельной товарной группы:

1. Общие сведения о рассматриваемой товарной группе, состояние рынка данных товаров (например, электробытовых машин) и перспективы его развития.

2. Потребительские свойства и ассортимент бытовых машин для хранения и механической обработки пищевых продуктов.

3. Потребительские свойства и характеристика ассортимента машин для уборки помещений.

4. Потребительские свойства и ассортимент машин для изготовления, ремонта и обработки белья и одежды.

5. Требования к качеству, маркировке, упаковке и транспортировке бытовых электрических машин, их приемка в торговле.

Объем и содержание лекции тщательно продумываются на этапе ее подготовки. Установлено, что предложенный студентам логичный план лекции обеспечивает на 10–12% более полное запоминание материала, чем на той же лекции, но без оглашения плана. После конкретизации плана лекции и выбора метода чтения на этапе подготовки лекции следует особое внимание обратить на четкость градации учебного материала по степени важности и манеру его преподнесения. 

Отбирая материал для лекции, преподаватель формирует ее объем и содержание в рамках отведенного расписанием времени в соответствии с учебными планами и учебными программами. По дисциплине «Товароведение и экспертиза культурно-хозяйственных товаров» учебным планом предусматривается выполнение студентами в межсессионный период курсовой работы и сдача компьютерного теста, что находит отражение в формулировке цели и задач установочной лекции, а также в последовательности и логике изложения лекционного материала. 

На этапе подготовки к лекции четко формулируются ее цель, задачи, практическая значимость. Цель установочной лекции по дисциплине «Товароведение и экспертиза культурно-хозяйственных товаров» может быть сформулирована следующим образом: ознакомление студентов со структурой и содержанием данного курса и оказание помощи при самостоятельном изучении его отдельных тем, выполнении курсовой работы и подготовке к сдаче компьютерного теста.

В качестве задач лекции могут быть определены следующие:

( знакомство студентов со структурой курса;

( рекомендация основной и дополнительной учебной, научной и методической литературы для самостоятельного изучения программного материала, включая программу курса, перечень вопросов для подготовки к сдаче экзамена, тестовые задания;

( ознакомление студентов с видами промежуточного контроля знаний и этапов самостоятельной работы в межсессионный период;

( изложение общих рекомендаций по выбору темы курсовой работы и ее руководителя, оформлению и срокам выполнения и защиты, требований к согласованию плана и необходимости получения индивидуальной консультации каждым студентом у своего руководителя;

( информирование студентов о графиках получения индивидуальных консультаций и порядке выбора темы;

( предоставление информации о возможных формах обратной связи с лектором и другими преподавателями кафедры для получения консультаций (телефон кафедры, почтовый и электронный адреса, сайт университета, возможность личного консультирования на кафедре в соответствии с графиком консультаций или работы преподавателей в «дни заочника» и т. п.);

( акцентирование внимания студентов на особенностях их индивидуальной работы при самостоятельном изучении отдельных тем и товарных групп;

( рассмотрение алгоритма изучения учебного материала на примере одной из товарных групп.

Практическая значимость может быть рассмотрена на примере дисциплины «Товароведение и экспертиза культурно-хозяйственных товаров». Для будущих товароведов-экспертов она определяется содержанием образовательных стандартов и профессиональными компетенциями специалиста товароведного профиля. Студентам указывается на то, что полученные знания им предстоит использовать в непосредственной работе с товарами на этапе формирования торгового ассортимента, при изучении покупательских предпочтений, исследовании потребительских характеристик товаров, овладении конкурентными преимуществами товаров различных производителей и выявлении товаров-конкурентов. Для решения на профессиональном уровне управленческих вопросов им потребуется знание содержания ТНПА на товары и умение устанавливать соответствие фактических показателей качества требованиям ТНПА и заявленным в маркировке и сопроводительной документации качественным градациям. 

Логика и последовательность доведения на установочной лекции до студентов необходимой информации предусматривает также их информирование о товарных группах, которые  им предстоит изучить в данном разделе товароведения, и о том, в каком объеме предусмотрено их изучение. Называются темы, которые будут изучаться на лабораторно-практических и лекционных занятиях во время сессии, и подчеркиваются темы, которые выносятся на самостоятельное изучение. После этого называются формы контроля знаний (промежуточные и итоговые), предусмотренные учебным планом, формы контроля СРС, а также акцентируется внимание на всех возможных формах получения консультативной помощи в ходе самостоятельной работы. 

Для овладения необходимыми знаниями студентам указывается на связь дисциплины с другими учебными дисциплинами, что демонстрируется на конкретных примерах. В качестве таковых может быть показана важность знания химии и физики при изучении потребительских свойств товаров и их физико-химических показателей. Яркими примерами могут служить устойчивость металлов к кислотам, щелочам и другим химическим разрушающим факторам, имеющим место на этапе товародвижения и в сфере потребления; влияние света, температуры, влажности, механических факторов на формоустойчивость одежды в процессе эксплуатации; процесс деструкции полимерных материалов, их прочность и т. п. Сохранение качественных характеристик товаров в сфере обращения и их реализация населению невозможны без знаний, полученных при изучении таких дисциплин, как «Организация и технология торговли», «Прикладной маркетинг», «Химия» и «Физика», «Товарная экспертиза». Для обеспечения эффективной работы торговой организации в целом и конкретно для формирования достаточного ассортимента товаров, определения их рабочих запасов, оборачиваемости, минимизации издержек студентам необходимы хорошие знания организации коммерческой деятельности и экономики торговли.

Перечень рекомендуемых источников обычно состоит из нескольких (2–3) основных, доступных для студентов, и нескольких дополнительных источников, которые могут быть представлены ТНПА, справочной литературой, монографиями или научными публикациями по изучаемым вопросам, различными учебно-методическими материалами, интернет-ресурсами и др. Число дополнительных источников, как правило, не ограничивается. Оно должно быть достаточным для углубленного изучения дисциплины и, в то же время, не являться обширным списком, лишающим студентов возможности самостоятельного поиска информации. 

Подготовка иллюстративных материалов необходима для достижения максимального дидактического эффекта при изучении того или иного учебного материала. Подбираются иллюстрации с учетом содержания рассматриваемой на лекции темы. Они могут быть представлены в виде плакатов, схем, рисунков на бумажных носителях или в виде изображений с помощью графопроектора, компьютерной презентации, диафильма, видеофильма, иметь аудиосопровождение либо сопровождаться комментарием лектора. Информацией для иллюстративных материалов могут служить:

( перечень основной и дополнительной литературы, включая интернет-ресурсы с указанием конкретных сайтов по производителям товаров, их экспертизе, ассортименту, потребительским откликам и т. п.;
( структурно-логические схемы (методов классификации; классификации или отдельных классификационных группировок по группам товаров, их потребительским свойствам); 

( рисунки (например, с устройством или принципом действия товаров);

( паспортизированные и непаспортизированные натуральные образцы товаров и материалов, дефектов изделий;

( изображение отдельных этапов или в целом технологии производства товаров, используемого при этом оборудования; 

( цифровые данные, оформленные в виде таблиц, графиков, диаграмм с объемами производства и потребления товаров;

( формы документов (например, образцы заявлений или экспертных заключений, сертификатов). 

Основные требования к иллюстративным материалам – их информационная целесообразность, правильность содержания, аккуратность оформления, удобство восприятия.

На этапе подготовки следует также тщательно продумать манеру чтения лекции. Определяя логику построения установочной лекции, следует четко предусмотреть, каким методом изложения лучше всего воспользоваться при освещении тех или иных вопросов (например, методом индукции, дедукции или аналогии). 

Индуктивный метод заключается в движении от частного к общему. Индукция может быть полной, когда обобщение делается из анализа всех без исключения характеристик, параметров или других данных об изучаемом объекте (например, о товаре). Недостатком ее является громоздкость, так как приходится иногда оперировать большим числом информации. в товароведении, например, более предпочтительной является неполная индукция, когда обобщения делают на основании некоторых (не исчерпывающих, но достаточных) данных. Примером может служить перечень единичных показателей отдельных групп потребительских свойств товаров, не являющийся исчерпывающим для всех видов изделий, а лишь указы-вающий на наиболее характерные или важнейшие показатели при общей характеристике группы потребительских свойств товара.

Дедуктивный метод изложения материала заключается в движении от общего к частному. Дедукцией пользуются в том случае, если известна какая-либо общая закономерность и на ее основе подлежат анализу отдельные проявления этой закономерности. В качестве примера можно привести постепенное изучение классификационных группировок при рассмотрении ассортимента группы товаров, при этом каждая последующая группировка дополняет и расширяет представление о товарной группе и одновременно детализирует его.

Метод аналогии основан на вынесении заключения об изучаемом объекте по сходству с другими аналогичными объектами. Применительно к товароведению это сходство может быть установлено по нескольким товарным признакам, которые должны быть существенными и характеризовать данный товар с различных сторон (материал изготовления, способ изготовления, конструкция и др.). Применяя метод аналогии в ходе чтения лекции, необходимо предусматривать особенности рассматриваемых товарных групп. Это объясняется спецификой изучаемого ассортимента товаров, особенностями их назначения и внутривидовым разнообразием и т. п., способствует лучшему усвоению всего учебного материала. Рассматривая примеры применения метода аналогии в ходе подготовки и чтения лекций по товароведению, следует предостеречь от использования поверхностных признаков аналогии, так как это может привести к типичной ошибке, называемой в дидактической литературе «ложной аналогией». Примером «ложной аналогии» в товароведении может быть общее подразделение по материалам изготовления металлической посуды, ножевых товаров, столовых приборов и инструментов, так как инструменты далеко не всегда вырабатываются из таких же металлов и сплавов, что и посуда, и наоборот.

3.2. Рекомендации по методике чтения установочной лекции

Студенческая аудитория является весьма мобильной и оценивает лектора по его профессиональному мастерству, знаниям, вкладу в науку, общественной деятельности и т. п. Студенты наблюдательны и нередко судят об имидже преподавателя по его уровню требований к себе и окружающим, общему кругозору, простоте и культуре общения и т. п. Нередко студенты склонны и к критике просчетов педагога, его умению признавать собственные ошибки. Лектор, читая установочную лекцию, которая зачастую является первым знакомством с изучаемой дисциплиной, может стать для студентов объектом подражания и дополнительным стимулом при изучении учебного материала, а может вызвать равнодушие или сформировать негативное отношение к дисциплине. Чтобы первое знакомство с дисциплиной вызвало интерес у студентов к ней, преподаватель должен владеть многими методическими тонкостями чтения установочной лекции и выработать своеобразную манеру чтения.

Прежде всего, войдя в аудиторию, лектор должен подумать о своем имидже, целенаправленно оказывая на слушателей корректное психологическое воздействие, формирующее деловой стиль общения и уменьшающее пассивность аудитории. Преподавателю важно с самого начала очертить перед студентами уровень своих требований к ним при изучении данной дисциплины. Следует с первого знакомства потребовать от студентов, чтобы они своевременно приходили на лекцию (до ее начала). 

Не допускается опоздание преподавателя на лекцию, что дает право требовать этого и от студентов. Опаздывать студентам и входить в аудиторию после лектора большинство опытных преподавателей запрещают, однако, если опоздание все-таки имело место быть, не рекомендуется категорически не разрешать студенту входить в аудиторию. Это, во-первых, наносит ущерб знаниям студента, в которых заинтересован и преподаватель, и студент, а во-вторых – может психо-логически негативно подействовать на молодого человека и его поведение вне аудитории. После корректного замечания или озвученного требования к студенту подойти после окончания лекции к преподавателю для объяснения ему обычно разрешается пройти в аудиторию и присутствовать на лекции. Начиная лекцию, не рекомендуется делать длительное вступление, не относящееся к теме лекции. 

Существует мнение, что лекция удается или проваливается в течение первых 10 мин, и преподаватель ни в коем случае не должен допустить провала на установочной лекции, которая является зачастую первой лекцией, знакомящей студентов и с дисциплиной, и с кафедрой, и с самим преподавателем, на имидже которых может отразиться этот провал. Именно поэтому умение овладеть вниманием слушателей уже во вводной части очень важно. Нередко, особенно в начале чтения лекции, студенты настороженно встречают преподавателя, поэтому опытные лекторы начинают вводную часть с ярких и понятных фактов, связанных с содержанием предмета и способных пробудить интерес к изучаемой дисциплине и своей личности. 

Речь лектора должна быть четкой, не громкой, но достаточной для восприятия самыми отдаленными рядами слушателей, обладать умеренным темпом. Хорошо, если преподаватель звуковыми перепадами, интонацией или с помощью прямого акцента заостряет внимание на более важном или рекомендуемом под запись материале.

С первого знакомства со студентами следует их информировать о том, что если кто-то по какой-то причине не расслышал или не понял сущность рассматриваемого вопроса, то не должен переспрашивать другого студента или лектора. Это нарушает стройность изложения материала и отвлекает внимание других студентов, выключая механизмы запоминания информации. В таком случае рекомендуется в тетради оставить свободное место и после окончания лекции или в перерыве восстановить упущенный фрагмент, воспользовавшись конспектом другого студента или подойдя к преподавателю. 

Нередко в непонимании студентов повинен и сам преподаватель, который не обладает необходимым для лектора качеством речи. Для его достижения нужна не только предварительная речевая тренировка (например, непросто выговорить с первого раза такие термины, как, например, декалькомания, полиметилметакрилат и др.), но и логопедическая поддержка, усвоение риторики, жестикуляции и т. п. Речь лектора тоже требует подготовки.

Учеными Московского государственного университета имени 
М. В. Ломоносова разработаны четкие рекомендации лекторам учреждений образования, суть которых сводится к тому, чтобы не переутомлять голосовой аппарат. В качестве предельно допустимой нормы голосовой нагрузки рекомендуется нагрузка не более четырех академических часов подряд в день. по мнению специалистов, при появлении неприятных ощущений после речевой нагрузки следует прополоскать горло слабым щелочным раствором (раствором соды на кончике ножа на стакан воды комнатной температуры, при этом не должен ощущаться вкус соды). Рекомендуется также закапывать в нос по 5–6 капель оливкового или кедрового масла, своевременно делать перерыв в лекции. 
После каждого перерыва вновь возникает необходимость сконцентрировать внимание студенческой аудитории, напомнить о том, что было рассмотрено ранее. 

Одной из методических задач установочной лекции является формирование культуры ведения лекционных записей студентами. Конспект полезен в том случае, когда изначально ориентирован на одновременную со слушанием лекции мыслительную переработку материала, выделение и фиксацию в тезисно-аргументированной форме главного содержания лекции. Важно учитывать, что у студентов, как правило, стихийно складывается так называемый «стиль писца», т. е. стремление возможно полно записать весь лекционный материал, что не способствует его глубокому пониманию и освоению. Именно поэтому особое внимание перед непосредственным освещением лекционного материала следует уделить требованиям к конспектированию лекций студентами. 

В методической литературе не существует единого правила о том, как нужно записывать лекцию и следует ли требовать от студентов обязательного ведения конспекта. Отсутствие конспекта лекций ни в коем случае не должно быть основанием для недопуска студента к сдаче экзамена (зачета) или снижения оценки. Требование осуществления конспективных записей зависит от индивидуальных особенностей преподавателей и индивидуальных качеств личности студентов, формы их совместной работы. Целесообразно представить студентам информацию об условном подразделении всех слушателей на четыре группы: 

( первая группа внимательно слушает лектора, анализирует информацию и делает конспективные записи. Это самый лучший способ осмысливания и фиксации лекционного материала.
( вторая группа почти дословно старается записать текст лекции, иногда даже не вникая в ее содержание.
( третья группа внимательно слушает, анализирует, но не делает никаких записей. Это, как правило, люди с хорошей памятью, на которую они и делают основную ставку, но именно для этой группы характерна кратковременная память, и по истечении времени у представителей данной группы могут возникнуть проблемы с восприятием изученного материала.
( четвертая группа, как правило, ничего не слушает, часто занимается другими делами, нарушает деловую обстановку и дисципли-ну, требует от преподавателя большой выдержки и такта. 

Задача лектора – приложить максимум усилий, чтобы найти способы конструктивного воздействия на каждую из групп. Нередко многие из студентов не владеют элементарными навыками учебной деятельности на лекции, о чем следует говорить на организационных собраниях и других формах общения со студентами. При отсутствии у студентов навыков конспектирования, что чаще всего наблюдается на первых курсах, слушателям необходимо рекомендовать вести записи в таком объеме, чтобы максимально использовался моторный компонент памяти, которая будет активизирована на этапе углубленного изучения и при самостоятельной обработке учебного материала. 

Встав за кафедру, лектор готовит аудиторию к лекции, настраивает ее внимание, при этом важно знать, что внимание – это мотивация к запоминанию информации. И преподаватель, и студенты должны знать, что если внимание аудитории не сосредоточено, то механизмы запоминания не вступают в действие. Именно поэтому никогда не следует начинать лекцию, не сосредоточив внимания аудитории. Простым и эффективным приемом для этой цели является традиционное приветствие преподавателя. 

Манера чтения лекции выбирается исходя из ее содержания и должна способствовать соблюдению основных дидактических принципов (целостности, научности, доступности, систематичности и наглядности). 

Целостность лекции обеспечивается созданием ее единой структуры, основанной на взаимосвязи решаемых задач и содержания излагаемого материала. В случае, если на одной установочной лекции достигнуть такой целостности не представляется возможным, это должно быть специально обосновано лектором и сделан акцент на необходимости углубленной или самостоятельной проработки учебного материала на основе предложенных литературных и других источников. 

Научность лекции предполагает соответствие материала основным положениям современной науки, абсолютное преобладание объективного фактора и доказательность рассматриваемых положений. Каждый излагаемый тезис должен быть четко сформулирован и непротиворечив. Доказывая то или иное положение, необходимо приводить отдельные аргументы и выяснять, насколько они понятны или усвоены студентами. На протяжении всей лекции приводимые аргументы должны оставаться неизменными. Например, не может по-разному преподноситься лектором научная информация о типах электронагревателей при рассмотрении разных по назначению видов и групп электронагревательных приборов.

Признаком высокого уровня и научности читаемой лекции является логичность и объективность при освещении материала. Характерной логической ошибкой некоторых лекторов, особенно начинающих, является «потеря тезиса» или «подмена тезиса». В первом случае лектор начинает доказывать одно, а заканчивает доказательством другого положения. Если лектор запутался в доказательстве и ищет выход путем преднамеренной замены терминов, понятий, толкования и т. п., то имеет место так называемая «подмена тезиса», что рано или поздно обнаруживается аудиторией и не способствует авторитету преподавателя. Неправильными доводами нельзя доказать даже истинного тезиса, а логическая ошибка в этом случае называется «ложным основанием», и доказательство становится невозможным. 

Иногда в практике работы преподавателей допускаются и «фактические» ошибки. В этом случае не нужно стараться представлять дело таким образом, что преподаватель прав, а студенты его поняли неверно. Рекомендуется честно признаться в том, что произошла ошибка. Ошибиться может любой, человеку свойственно ошибаться, и во много раз достойнее исправить фактическую ошибку, нежели делать вид, что она не произошла. После обнаружения ошибки не стоит расстраиваться, а необходимо найти правильное решение, осознать причины ошибки и углубить свои научные познания и степень подготовки к лекции. Такой подход вызывает доверие аудитории к преподавателю, так как в каком-то смысле выравнивает положение препода-вателя и студента, раскрепощает мыслительно-познавательную деятельность студентов, не лишает их права на ошибку и настраивает на возможность ее устранения. 

Для реализации принципа научности лекции характерны ясность, логичность, аргументированность, точность и сжатость. Лектор должен использовать профессиональную терминологию и обладать «чистотой» речи, избегать как нарочитого усложнения речи, употребления разных штампов, так и слов-паразитов (значит, так сказать, понимаете), жаргонных, сленговых выражений, отражающих терминоло-гию рядовых потребителей и обывателей. В качестве примера можно привести некоторые названия товаров, используемые в быту рядовыми потребителями (черпак – вместо разливательной ложки; чугунок – вместо горшка и т. п.). 

Принцип доступности установочной лекции предполагает, что содержание освещаемого материала должно быть понятным и посильным для каждого «среднего» студента. Это означает, в частности, что степень сложности лекционного материала должна соответствовать уровню развития и имеющемуся запасу знаний и представлений студентов. В то же время, стремясь к доступности изложения, нельзя снижать его научность. Лекционный материал должен содержать и рекомендации по его углубленному изучению более «сильными и любознательными» студентами и ни в коем случае не уравнивать их интересы или, тем более, расслаблять успевающих, работающих дополнительно и интересующихся сверхпрограммным материалом студентов. лектор не должен ориентировать студентов именно на тот объем информации, которая озвучена на лекции, так как это не стимулирует познавательную деятельность обучающихся и расхолаживает их. Установлено также, что эффективность усвоения падает, если, стремясь к доказательности, лектор приводит больше аргументов и данных, чем требуется в конкретной ситуации. Это обусловлено так называемым «законом убывающей отдачи», согласно которому любые излишества в доказательствах и вообще в воздействии на обучаемого приводят к отрицательному результату. 

Научная ценность установочной лекции проявляется и в том, что на ней лектор отражает то новое, что появилось в научной литературе, материаловедении, технологии производства товаров. В установочной лекции с особенной остротой и очевидностью должны ощущаться свежесть материала и чувствоваться «дыхание времени». 

Принцип систематичности при чтении установочной лекции требует соблюдения следующих педагогических правил:
( взаимосвязь изучаемого материала с ранее изученным материалом в таких дисциплинах, например, как «Теоретические основы товароведения», «Основы материаловедения», «Химия» и «Физика»,  «Товарная экспертиза»;

( постепенное повышение сложности рассматриваемых вопросов (например, сначала поясняются отдельные термины, их смысл, после чего обращается внимание на состав, общую схему производства, и только после этого более глубоко рассматриваются отдельные технологические этапы и их влияние на потребительские свойства и качество готовых товаров);

( взаимосвязь частей изучаемого материала (например, самостоятельно изучаются свойства отдельных металлов и сплавов, их состав, марки, свойства, способы получения изделий из металлов и сплавов, а затем этот материал используется при характеристике свойств и назначения готовых товаров); 

( обобщение изученного материала (предусматривает подведение общего итога в результате рассмотрения отдельного вопроса или всех вопросов плана лекции); 

( стройность изложения материала по содержанию и внешней форме его подачи (рубрикация курса, темы, ее вопросы); определяются логикой и содержанием программы курса; 

( единообразие структуры построения материала (очень важно для выработки у студентов единого алгоритма). например, при изучении ассортимента разных товарных групп (посуды, ножевых, столовых товаров и др.) в разделе металлических хозяйственных товаров отмечается, что все они подразделяются примерно по одинаковым признакам (материалу и способу изготовления, видам декорирования и наносимым защитно-декоративным покрытиям, видам изделий и др.), но раскрытие каждого признака будет иметь свои особенности.

Для товароведения характерны постоянное увеличение объема информации и ее быстрое устаревание в связи со стремительным развитием химии и технологии получения новых материалов и товаров из них. Чтобы избежать опасности «утонуть» в обилии учебного материала, на установочной лекции преподаватель должен показать пример его систематизации и структурирования. 

Дидактический принцип наглядности в ходе чтения установочной лекции по дисциплине «Товароведение и экспертиза культурно-хозяй-ственных товаров» основан на том, что ознакомление студентов с каким-либо новым материалом, технологией или товаром начинается с конкретного созерцания, ощущения и восприятия. Для наглядности на каждом этапе установочной лекции следует тщательно продумать возможность применения иллюстративного учебного материала, о чем было сказано ранее. В настоящее время наиболее распространенной формой обеспечения наглядности для повышения обучающего эффекта, в том числе и на установочной лекции, является демонстрация материала с помощью мультимедийных презентаций. В товароведении также широко практикуются демонстрация учебных фильмов, использование структурно-логических схем, рисунков и плакатов, натуральных образцов. 

Исследованиями установлено, что человек при помощи зрения получает 70–80% всей информации, остальных органов чувств – лишь 20–30%. Именно поэтому, несмотря на разнообразие наглядных пособий при изучении товароведения, при их использовании следует соблюдать некоторые общие правила:

( массированное применение их на лекции ведет к повышенному утомлению студентов;

( преподаватель должен очень четко представлять, на каком именно этапе лекции следует использовать ту или иную наглядность, а также должны быть предусмотрены случаи отсутствия возможности ее использования по независящим от него причинам; 

( демонстрационный материал во всех случаях должен играть подчиненную роль, быть одним из вспомогательных аппаратов лектора и не подменять содержание лекции;

( на каждом конкретном этапе лекции необходимо демонстрировать только тот наглядный материал, который иллюстрирует излагаемые положения. 

Во время чтения установочной лекции является методически неправильным:

( длительное изображение на экране или плакате какого-то рисунка (схемы), который был рассмотрен ранее или в предыдущем вопросе; именно поэтому, например, рекомендуется таблицы или плакаты с изображениями в аудитории повесить стопкой и обратной стороной, предусмотрев заранее их последовательность;

( развешивание плакатов (рисунков, таблиц) по всей аудитории, так как это будет отвлекать внимание студентов, вследствие чего не происходит включение всех механизмов запоминания информации;

( использование таких наглядных дидактических материалов, изучение которых требует индивидуальной работы (например, сжигание пластмассы для идентификации запаха продуктов сжигания или демонстрация перед потоком студентов отличительных признаков дефектов на изделии, которые можно обнаружить лишь при условии непосредственного исследования образца изделия).

Установочная лекция – экономный по времени способ сообщения студентам значительного объема информации и демонстрация примера (алгоритма) самостоятельного изучения других тем курса. Большая роль в достижении максимального обучающего эффекта принадлежит индивидуальным чертам лектора (свободное владение материалом, его научный уровень и практическое мастерство, общий уровень культуры, внешний вид, культура речи, умение заинтересовать аудиторию и поддерживать с ней контакт, ораторское искусство в целом). С учетом того, что установочная лекция по товароведению чаще всего является информационной, хотя может включать и элементы дискуссии, очень важно, чтобы лектор, начиная с этапа подготовки лекции и заканчивая выбором манеры чтения, учитывал особенности аудитории, место и время чтения лекции, дидактические и другие факторы, отвечающие поставленным целям и задачам. 

Выработка индивидуальной манеры чтения лекции – исключительно важный и длительный период в постижении лекторского мастерства. Наиболее распространенной ошибкой или недостатком начинающих лекторов является то, что они сводят лекцию как учебное занятие к механическому чтению заготовленного текста лекции. Лекторское мастерство проявляется в ведении активного диалога с аудиторией, непринужденной и спокойной манере поведения лектора перед аудиторией, свободном владении материалом, уверенном передвижении по аудитории и отступлении от основного текста, возмож-ности уместного приведения ярких примеров, способности наблюдать за тем, успевают ли студенты записывать излагаемый материал, и т. п. Целесообразно повторять наиболее важные положения, периодически менять тембр голоса, делать логические ударения, показывая тем самым важность раздела, мысли, вывода или обобщения. 

Говоря об установочной лекции, необходимо знать, что максимально интенсивно следует использовать первые 15–20 мин лекции (период так называемого «глубокого» внимания слушателей). По истечении этого времени наступают утомление и снижение внимания. Максимальное падение работоспособности студентов отмечается многими исследователями примерно к 40-й минуте лекции. Чтобы преодолеть этот критический барьер, в арсенале лектора должны быть заготовлены некоторые приемы (например, перейти на шутливый тон изложения, задать вопрос аудитории и попросить любого студента ответить на него, прочесть какую-либо цитату или привести пример и в это время позволить слушателям сделать минутную гимнастику для пальцев и даже поговорить друг с другом). Отдельные мастера лекторского искусства могут позволить ближе к середине лекции привести интересный (или даже чаще анекдотичный) случай из практики, интересную информацию применительно к рассматриваемой теме, которая вызывает оживление слушателей, переключает их внимание и моментально снимает усталость, дает возможность и желание воспринимать лекционный материал дальше. Особенно важно использовать такие приемы, когда лектору «досталась» третья либо четвертая лекционная пара. После «передышки» необходимо вернуть аудиторию к прежнему ритму работы. «Загрузка» внимания студентов на лекции зависит от способности лектора сосредоточить и удерживать внимание аудитории. Оно подвержено колебаниям каждые 2–3 мин у каждого студента, в связи с чем рекомендуется наиболее важный материал в лекции повторять, создавая некоторую избыточность учебной информации. Немаловажным условием является и расчет скорости подачи информации. Установлено, что материалы по правовым дисциплинам, например, могут даваться со скоростью 60–80 слов в минуту. По техническим дисциплинам эта скорость будет несколько ниже. Обилие статистических и цифровых сведений, частных подробностей в лекции без применения средств наглядности воспринимается с искажениями и плохо запоминается. Подобный материал целесообразно сообщать аудитории с помощью демонстрационных плакатов и технических средств обучения. 

Среди используемых на лекции средств немалая роль также принадлежит аудиторной меловой доске, которая все больше и больше вытесняется графопроекторами, интерактивными досками, компьютерными показами. Использование меловой доски имеет свои правила. Следует иметь в виду, что аудитория сначала обращает внимание на то, как написано, а потом на то, что написано на доске. Пользоваться доской необходимо слева направо и сверху вниз так, как мы пишем на листе бумаги. Обычные размеры досок таковы, что при использовании самой нижней ее части некоторые студенты в большой аудитории (более 70 чел.) вынуждены приподниматься с мест, поэтому эту часть доски следует использовать по возможности реже. Периодически лектору нужно контролировать записи на доске, отходя на несколько шагов назад и в сторону, чтобы увидеть доску в отдалении. Так как изображенное преподавателем на доске, как правило, переносится слушателями в конспекты, поэтому представляемая на доске информация должна быть в виде упрощенных схем, уменьшающих шансы аудитории запутаться в них и неправильно скопировать. Наиболее важные слова необходимо выделять рамкой, другим цветом или подчеркиванием. После записей на доске лектору следует отойти в сторону, чтобы не закрывать собою текст. Осуществляемые на доске записи нужно сопровождать соответствующими комментариями. Бессловесная форма зачастую приводит к потере контакта с аудиторией и нерациональному расходу времени. Целесообразно объяснение начинать одновременно с осуществлением записей на доске. Необходимо, чтобы студенты вначале уяснили суть изображенного и лишь после этого начали перерисовывать в конспект. Вытирать доску следует слегка влажной поролоновой губкой (или текстильной салфеткой), одновременно продолжая свою речь.

Рассмотрение лекционного материала на установочной лекции заканчивается, как правило, кратким выводом по изученному материалу. Имеющиеся у студентов вопросы могут выясняться как после каждого вопроса, так и в конце всей лекции. Вопросы могут поступать в устной или письменной форме. Большинство ученых-педагогов склоняются к выводу, что давать ответы на вопросы следует в конце лекции, и мотивируют это тем, что вопросы-ответы по ходу лекции могут перерасти в дискуссию, дезорганизовать аудиторию и привести к необоснованным потерям лекционного времени, его нерациональному использованию. Это особенно чревато для начинающих лекторов. В пользу данной аргументации говорит и тот факт, что неясным может оказаться вопрос для одного или нескольких студентов, а отвлекается внимание всей аудитории. Наиболее правильно будет пригласить студента на индивидуальную консультацию или ответить на поставленный вопрос во время перерыва. Со студентами, проявившими интерес к теме лекции или отдельным ее вопросам, желательно побеседовать после окончания лекции, пригласить их на консультацию для продолжения разговора. Отвечая на наивные или нелепые вопросы, надо щадить самолюбие студента, так как малейшая бестактность лектора может привести к потере контакта с аудиторией. Нужно помнить, что научить людей чему-либо можно лишь тогда, когда сохраняешь с ними хорошие отношения. Любому преподавателю, а лектору учреждения высшего образования в особенности, следует иметь в виду, что каждое сказанное им слово несет в себе не только дидактическую, но и воспитательную нагрузку, и может сыграть как положительную, так и отрицательную роль в познавательной деятельности.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Как было сказано выше, научно-методический уровень установочной лекции, как и любого другого вида лекции или типа учебного занятия, зависит от качества подготовки учебного материала, профессионализма преподавателя, уровня его лекторского мастерства 
и т. п. Для совершенствования процесса обучения с целью активизации познавательной деятельности обучающихся и улучшения восприятия ими учебного материала очень важным является оценка эффективности учебного процесса в целом и отдельных видов учебных занятий, включая установочную лекцию.

Эффективность лекционного метода обучения в настоящее время изучена только в общих чертах. Нет данных об индивидуальной особенности степени усвоения лекционного материала, физиологических пределах ее колебания, факторах, обусловливающих ее изменчивость, оптимальной информационной нагрузке на одну лекцию. Тем не менее для улучшения результативности каждая лекция, как и любой другой вид деятельности, должна подвергаться глубокому анализу. Тщательный анализ перечисленных выше факторов результативности восприятия учебного материала даст исключительно важную информацию по оптимизации чтения установочной лекции и позволит внести необходимые коррективы в чтение других видов лекций или типов учебных занятий.

Одним из наиболее распространенных способов получения обратной связи и накопления необходимой информации для характеристики качества прочитанной лекции и уровня лекторского мастерства преподавателя является опрос аудитории слушателей. Он может проводиться как в устной, так и в письменной форме. Обычно это делается в конце лекционного курса или отдельной лекции. С этой целью готовится нужное количество анкет с указанием в них темы лекции или вопросов в той последовательности, в которой они освещались. Общая оценка лекции может представлять собой среднее значение дифференцированных оценок по таким показателям, например, как научность лекции, доступность изложения учебного материала, связь рассматриваемого материала с практикой, манера чтения, активность аудитории и др. Графа «ваши пожелания» дает слушателям возможность высказать дополнительные и нестандартные мнения о лекции.

При проведении анкетирования преподаватель объясняет слушателям цель его проведения, поясняет суть вопросов, форму ответов на них, обращает внимание на структуру дифференцированной оценки. На практике чаще всего используется 5-балльная шкала, при этом за высшую оценку принимают 5 баллов, что соответствует оценке «отлично». 

Может применяться метод сплошного опроса аудитории с выставлением индивидуальной оценки каждым опрашиваемым, при этом устраняется явление конформизма (влияние мнения других слушателей на собственное мнение отвечающего), а также использоваться одна анкета на всю группу или поток. Это дает возможность студентам обсудить каждый параметр лекции и избежать необъективного суждения. 

Собранные анкеты тщательно анализируются, выводится среднеарифметическое (по всем анкетам) значение общей оценки лекции, после чего обращается внимание на критерии лекции, по которым были выставлены оценки ниже 5 баллов. 

В конце лекции преподаватель может также подвести итоги своей работы по устным отзывам студентов о лекции и их реакции в ходе рассмотрения учебного материала, с помощью чего в дальнейшем вносятся определенные коррективы по целенаправленному совершенствованию лекции. 

Применительно к установочной лекции эффективной может оказаться оценка результативности ее чтения на этапе приема экзамена или зачета по курсу (разумеется, не во время их проведения, а до или после завершения формы контроля знаний). В этом случае полученные оценки могут быть увязаны с результатами сдачи экзамена или зачета, что позволит еще лучше скорректировать содержание установочной лекции для достижения максимального обучающего эффекта.
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