Список электронных изданий,

полученных в дар от редакции журнала

«Экономическое возрождение России»

Асаул, А. Н. Государственное предпринимательство в строительстве (государственный строительный заказ) [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, В. А. Кощеев ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : ИПЭВ, 2009. - 300 с.

Дается  представление о государственном строительном заказе как одном из видов государственного предпринимательства в строительстве. Рассмотрены система управления ГСЗ, построенная на основе целей и задач, сформированных в документах, отражающих перспективы развития региона, а также процессы формирования и реализации ГСЗ в контексте сетевого подхода.

 Закономерности и тенденции развития современного предпринимательства [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул [и др.] ;  под ред.   А. Н. Асаула. – СПб. : АНО ИПЭВ, 2008

В книге обобщены научные представления о направленности развития отечественного предпринимательства, как особой формы хозяйственной деятельности. 

Асаул, А. Н. Интегративное управление в инвестиционно-строительной сфере [Электронный ресурс] / под ред.  А. Н. Асаула, В. П. Грахова. - СПб. : Гуманистика,  2007. -  248 с.
Показано формирование интегративного управления в инвестиционно-строительной сфере. Широко освещены вопросы формирования методологии маркетинг-менеджмента как новой управленческой концепции, свойственного рынку, а также анализу необходимости, возможности и специфики его использования в инвестиционно-строительном комплексе. Представлены методические рекомендации по внедрению маркетинг-менеджмента в управленческий процесс, организации бизнес-партнерства.

Асаул, А. Н. Корпоративные структуры в региональном инвестиционно-строительном комплексе [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, А. В. Батрак. - М. : АСВ ; СПб. : ГАСУ, 2001. - 168 с.
Исследуется формирование Петербургского регионального ИСК как экономического феномена. Рассмотрены специфические особенности различно структурированных корпораций в региональном ИСК и теоретические основы их деятельности. 
Корпоративные ценные бумаги как инструмент инвестиционной привлекательности компаний [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, М. П. Войнаренко, Н. А. Пономарева [и др.] ; под ред. А. Н. Асаула. – СПб. : ИПЭВ, 2008.
Рассматривается природа основных групп ценных бумаг и признаки, по которым они могут быть классифицированы, а так же преимущества ценных бумаг по сравнению с другими финансовыми инструментами. Раскрыто содержание дивидентной политики компании, учета и аудита корпоративных ценных бумаг.
Культура организации: проблемы формирования и управления [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, М. А. Асаул, П. Ю. Ерофеев [и др.]. – СПб. : Гуманистика, 2006.

Рассматривается культура организации как составную часть тех ресурсов, которые любая компания использует для создания стоимости. Показан отечественный и зарубежный опыт формирования культуры организации. Дан анализ основных направлений рационализации и повышения эффективности бизнес-процессов в предпринимательской деятельности.

 Методологические аспекты формирования и развития предпринимательских сетей [Электронный ресурс] / под ред.  А. Н. Асаула. – СПб. : Гуманистика, 2004. - 256 с.

Широко показано развитие российского предпринимательства. Особое место уделено теоретико-методологическим основам и сущности предпринимательства, целеполаганию, предпринимательской культуре и интрапренерству. Научным результатом книги является классификация предпринимательских сетей и системы их параметрического описания. 

Асаул, Н. А. Методические принципы институциональных взаимодействий субъектов рынка как открытых «живых» систем в концепции информационного общества [Электронный ресурс] / Н. А. Асаул. – М. ; СПб. : Вольное экономическое общество России, 2004. – 175 с.

Рассматриваются современные концепции информационного общества как научной системы взглядов, рассматривающей деятельность субъектов рынка с позиций присущих им знаний и процесса обмена информацией, то есть с позиций современной экономики знаний. В результате анализа экономической и институциональной составляющей среды деятельности субъектов рынка выявлена устойчивая тенденция на развитие института саморегулирования как формы институциональных взаимодействий субъектов рынка.

Модернизация экономики на основе технологических инноваций  [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул [и др.]. – СПб. : АНО ИПЭВ, 2008. - 606 с.

Исследуется феномен инновационно-инновативного развития России. Представлена системно-деятельностная концепция инноваций. Рассмотрены вопросы управления объектами интеллектуальной стоимости, эффективности управленческих решений и организационно-управленческих инноваций, а также вопросы малого инновационного предпринимательства как структурной части малого предпринимательства, представляющего собой самостоятельное экономическое явление. Особое внимание уделено оценке эффективности инвестиционной и инновационной деятельности.

Асаул, В. В. Научные основы инновационного развития территории на примере создания особых экономических зон [Электронный ресурс] / В. В. Есаул. - СПб. : Наука, 2006. - 217 с. : ил., библ.
В монографии на основании исследования мирового опыта создания свободных экономических зон (СЭЗ) и ретроспективного анализа создания свободных экономических зон в России, выявлены проблемы проектирования особых экономических зон (ОЭЗ).
 Асаул, А. Н. Организация предпринимательской деятельности [Электронный ресурс] : учебник / А. Н. Асаул. – СПб. : ИПЭВ, 2009. – 336 с.

Учебник дает системное представление об основах организации предпринимательской деятельности и способствует формированию инновационного мировоззрения. 
Асаул, А. Н. Основы бизнеса на рынке ценных бумаг [Электронный ресурс] : учебник / А. Н. Асаул, Н. А. Асаул, Р. А. Фалтинский ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : ИПЭВ, 2008. - 207 с.

Рассматриваются основы функционирования рынка ценных бумаг, методические и организационно-правовые технологии совершения различных сделок с ценными бумагами.

Оценка машин, оборудования и транспортных средств [Электронный ресурс] : учебно-методическое пособие / А. Н. Асаул, В. Н. Старинский, А. Г. Бездудная [и др.] ; под общ. ред. А. Н. Асаула. - СПб. : Гуманистика, 2007. 

Рассмотрены технико-экономическое содержание, классификация и приемы идентификации машин и оборудования, виды стоимости технических устройств, принципы и технология их оценки. Раскрыто содержание физического, функционального и внешнего износа и на конкретных примерах показано, как эти виды износа влияют на изменение стоимости машин и оборудования.

Оценка конкурентных позиций субъектов предпринимательской деятельности [Электронный ресурс]  / А. Н. Асаул, Х. С. Абаев, Д. А. Гордеев; под ред. А. Н. Асаула. – СПб. : ЭВР, 2007.
Рассматриваются теоретические вопросы, касающиеся роли и сущности предпринимательства. Освещены основные направления создания благоприятной предпринимательской среды и завоевания конкурентных преимуществ субъектами  предпринимательской деятельности региональных инвестиционно-строительных комплексов.
Асаул, А. Н. Снижение трансакционных затрат в строительстве за счёт оптимизации информационного пространства [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, С. Н. Иванов ; под ред.  А. Н. Асаула. – СПб. : ИПЭВ, 2008. – 300 с.

Исследуются теоретические положения и методологические подходы к моделированию информационного взаимодействия участников регионального ИСК. Проведен анализ современных моделей информационного пространства ИСК и раскрыта роль информационной инфраструктуры в эффективном функционировании участников регионального ИСК.

Асаул, Н. А. Теория и методология институциональных взаимодействий субъектов инвестиционно-строительного комплекса [Электронный ресурс] / Н. А. Асаул. – СПб . : Гуманистика, 2004. – 280 с. 
В монографии представлены современные концепции информационного общества как научной системы взглядов, рассматривающей деятельность субъектов рынка с ПОЗИЦИЙ присущих им знаний и процесса обмена информацией, то есть с позиций современной экономики знаний. В результате анализа экономической и институциональной составляющей среды деятельности субъектов ИСК выявлена устойчивая тенденция на развитие института саморегулирования как формы институциональных взаимодействий субъектов ИСК.

 Теория и практика организации и проведения подрядных торгов в регионе [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, В. П. Грахов, В. А. Кощеев [и др.] ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : Гуманистика, 2005. - 240 с.

Исследуется система управления государственным заказом и региона, выполняющая ряд важнейших функций и способствующая активному взаимодействию между государственными структурами региона и бизнесом. Дана трактовка термина «региональный заказ», сформулированная на основе выявленных основных тенденций развития реализации государственного заказа на основе опыта Санкт-Петербурга, Москвы и других регионов.

Теория и практика принятия решений по выходу организаций из кризиса [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, И. П. Князь, Ю. В. Коротаева. – СПб. : ЭВР, 2007.
В книге представлены теоретические исследования и практические разработки тории принятия управленческих решений с учетом жизненного цикла организации. Особое внимание уделено исследованию возникновения, распознавания кризисов на ранних стадиях кризисного процесса. Представлена методика распознавания скрытой стадии кризиса в организации и ее применение в строительных организациях. 
 Теория и практика управления и развития имущественных комплексов [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, Х. С. Абаев, Ю. А. Молчанов. – СПб. : Гуманистика, 2006. – 250 с. : ил.

Рассматривается деятельность по владению и управлению и развитию имущественного комплекса, а также сложный состав самого комплекса. В исследуемой системе в качестве управляющей компании выступает структурное подразделение собственника имущественного комплекса, которое осуществляет эксплуатацию всех его объектов и обеспечивает их техническое обслуживание. 
Управление высшим учебным заведением в условиях инновационной экономики [Электронный ресурс]  / А. Н. Асаул, Б. М. Капаров ; под ред. 
А. Н. Асаула. – СПб. : Гуманистика, 2007.
На основе теории и практического опыта управления, отражающих закономерности развития высших учебных заведений представлены в процессы их перехода в новое качественное состояние «инновационного вуза». Сформирована методология управления высшим учебным заведением на основе инновационного подхода к управлению бизнес-процессами вуза, позволяющая осуществить разбиение организации по центрам ответственности, сокращать время принятия решений, повышать мотивацию сотрудников, реализовывать инновационные стратегии. 
Управление затратами в строительстве [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, М. К. Старовойтов, Р. А. Фалтинский ; под ред. А. Н. Асаула. – СПб. : ИПЭВ, 2009. - 392 с.

Изложены основные положения управления затратами. Раскрыта сущность терминов, необходимых для понимания системы управления затратами; показаны ее роль и место в современной экономике России.
Асаул, М. А. Управление устойчивостью предпринимательских структур [Электронный ресурс] / М. А. Асаул. – СПб. : Институт проблем экономического возрождения, 2008. – 285 с.

Раскрыты теоретические основы управления устойчивостью предпринимательских структур: понятие устойчивости в современной науке; проблемы функционирования и потери устойчивости предпринимательских структур инвестиционно-строительной сферы; пути сохранения устойчивости предпринимательских структур. 
Экономика недвижимости: учебник для вузов [Электронный ресурс]. - 3-е изд., испр. / А. Н. Асаул, С. Н. Иванов, М. К. Старовойтов. - СПб. : АНО «ИПЭВ», 2009. - 304 с.
Изложены основные положения экономики недвижимости. Раскрыта сущность терминов, необходимых для понимания объектов недвижимости; показаны роль и место рынка недвижимости в современной экономике России; рассмотрены основы государственного регулирования рынка недвижимости; представлены все основные схемы инвестирования и финансирования объектов недвижимости.

Управление фирмой на основе разработки стратегий ее развития [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, И. В. Денисов, Ю. Л. Матвеев [и др.] ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : Международная Академия менеджмента, 2003.
В монографии рассмотрена сущность управления фирмой с позиций свободного вхождения на рынок продукции и повышения конкурентоспособности на основе разработанных авторами инструментов. 
Асаул, А. Н. Стратегическое планирование развития строительной организации [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, И. Е. Морозов, Н. И. Пасяда, В. И. Фролов ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : ГАСУ, 2009 – 163 с.

Систематизированы методики отечественных и зарубежных авторов по анализу конкурентных возможностей организации, оценке конкурентоспособности продукции, а также позиций организации на рынке; выявлены основные направления повышения конкурентоспособности организации; представлены методы исследования рынка продукции.
Асаул А. Н. Экономическая программа КЕПС и ее значение для возрождения экономики России и Украины [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул . - СПб., 2005. - 56 с.

Обобщаются некоторые аспекты деятельности академика В.И. Вернадского и КЕПС, приводятся документы, свидетельствующие о роли ученого при создании Украинской Академии наук и ряда академических учреждений в России. 

Асаул, А. Н. Управление объектами коммерческой недвижимости [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, П. Б. Люлин ; под ред.  А. Н. Асаула. - СПб. : ГАСУ, 2008. - 144 с.

В монографии исследуется сложившаяся ситуация в сфере управления объектами недвижимости; разработана система факторов, определяющих инвестиционную привлекательность; сформулирован механизм управления объектами коммерческой недвижимости, развивающий положения инвестиционной оценки; разработан комплексный показатель инвестиционной привлекательности объектов коммерческой недвижимости.

Асаул, А. Н. Формирование и оценка эффективности организационной структуры управления в компаниях инвестиционно-строительной сферы [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, Н. А. Асаул, А. В. Симонов ; под ред.  А. Н. Асаула.  - СПб. : ГАСУ,  2009. - 258 с.

Рассмотрены методы формирования организационных структур компаний инвестиционно-строительной сферы: классифицированы проблемы, возникающие при формировании и совершенствовании организационной структуры управления в инвестиционно-строительной сфере; определены новые тенденции формирования конкурентной среды и проблемы обслуживания потребителей на рынке строительной продукции; разработана классификация показателей оценки; определены критерии эффективности организационной структуры управления компаний-производителей строительных материалов. 

Оценка собственности [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. Н. Асаул, В. Н. Старинский, М. А. Асаул ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : ГАСУ, 2008. -  248 с.

Изложены теоретические, методические и практические основы оценки собственности, представлены понятийно-терминологический аппарат, используемый в процессе определения стоимости объектов оценки,  основные методические положения в оценочной деятельности, методы оценки стоимости предприятия как имущественного комплекса с позиций затратного, сравнительного (рыночного) и доходного подходов.

Асаул, А. Н. Развитие рынка жилой недвижимости как самоорганизующейся системы [Электронный ресурс] / А. Н. Асаул, Д. А. Гордеев, Е. И. Ушакова ; под ред. А. Н. Асаула. - СПб. : ГАСУ, 2008. - 334 с.

В монографии рассматривается развитие рынка недвижимости как самоорганизующейся системы, позволяющей осознать целостность множества взаимосвязанных субъектов и подсистем рынка недвижимости и многовариантность его развития. 

