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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В педагогической практике необходимо опираться на знания о специфике функционирования нервной системы человека, влияющей на индивидуально-психологические особенности, в которых проявляются сила, уравновешенность и подвижность нервных процессов. Темперамент, воздействуя на психические процессы человека, такие как проявление чувств, скорость переключения внимания, проявление черт характера, поведение, реакции в сложных ситуациях и т. д., влияет на ход и результаты различных видов деятельности. Общая активность характеризует взаимодействие человека с другими людьми и окружающей средой и выражается в эффективном освоении и преобразовании окружающей действительности, в тенденции личности к самовыражению.
Работа педагога не может быть успешной без глубокого знания им индивидуальных особенностей личности студента. Основные компоненты темперамента, формируя качественную сторону личности, образуют то своеобразное единство побуждения, действия и переживания, которое позволяет судить о целостности проявлений темперамента и отличии его от других психических свойств личности – нап-
равленности, характера, способностей и др. Без этого знания невозможно управление процессами развития личности и коллектива. Поэтому, обучая и воспитывая, нельзя недооценивать биологически обусловленные особенности личности, проявляющиеся в темпераменте. Этим и объясняется актуальность особенностей социально-педагоги-
ческой работы с людьми разных темпераментов.
В данном пособии затронуты такие вопросы, как понятие темперамента человека, соотношение типов темпераментов и типов нервной системы, психологическая характеристика типов темперамента, учет темперамента при учебно-воспитательной работе.

Материалы, изложенные в данном пособии, также позволят грамотно организовать воспитательную работу и со студентами, проживающими в общежитиях университета.

1. ТИПЫ ТЕМПЕРАМЕНТОВ И ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ 
С ЛЮДЬМИ РАЗНЫХ ТЕМПЕРАМЕНТОВ
Выделяются четыре понятия, относящиеся к людям: человек, индивид, индивидуальность и личность. Их употребление на практике часто смешивают.
Человек – это понятие, отличающее людей от других живых организмов.
Индивид – это конкретное физическое лицо.
Индивидуальность определяется природными задатками и темпераментом.

Личность отличается характером человека, который приобретается в процессе воспитания и образования.

В европейской традиции выделяется четыре главных темперамента: сангвиник, холерик, флегматик и меланхолик. Тибетские врачи выделяют три главных человеческих типа – «ветер», «желчь» и «слизь». В первом случае темперамент выделяется на основе особенностей реакции нервной системы человека. Во втором – одним из главных признаков является пульс человека. Многие считают, что чистых темпераментов мало, а имеет место смешение двух, трех и даже четырех типов. Например, Н. Ф. Бунаков утверждает, «что на сто детей придется 20 чистых сангвиников, 10 холериков, 5 меланхоликов и 5 флег-
матиков». Однако И. Кант считает, что нет сложных темпераментов, и в его позиции есть резон.
Понятие «смешанные темпераменты» вытекает из двух обстоятельств. Во-первых, есть много определений темпераментов, например, у Канта, Бунакова, Павлова и др. Во-вторых, у взрослого человека есть еще и характер, в котором могут быть черты любого темперамента, что и приводит к мысли о наличии смешанного темперамента.
Темперамент – врожденное явление, не меняющееся с жизнью человека, но через воспитание характера можно помочь человеку управлять своим темпераментом. Теперь приведем характеристику темпераментов и методику работы с ними. В дальнейшей работе каждый педагог имеет право на творчество.

Сангвиник – живой, нервный, впечатлительный и легкомысленный. По большей части стройного сложения, с легкой и торопливой походкой, с подвижным и веселым лицом, с живым и быстрым взглядом, он производит приятное впечатление полнотой жизни, но иногда надоедает своей неугомонной подвижностью. Его руки, ноги, глаза, язык – в постоянном движении; он не может спокойно ни постоять, ни посидеть, ни помолчать даже одной минуты. Он не ходит, а бегает, мчится, летает. Если плачет или смеется, что с ним бывает часто, потому что он очень впечатлителен, то плачет и смеется громко, открыто, неудержимо. Однако то и другое у него очень скоро и часто совершенно неожиданно кончается: смех сменяется слезами, а слезы, иногда при одном воспоминании о чем-нибудь забавном, сменяются смехом, так что улыбка уже играет на лице, когда по щекам еще катится слеза. Мысль сангвиника живая, летучая, перебегающая. Впечатлительность очень восприимчивая, но непрочная. Любознательность безграничная, но неустойчивая и неглубокая, внимание скоро утомляющееся и непродолжительное. Все смешное, забавное задерживает его внимание сильнее, и в этих случаях у него обнаруживается отличная память, так что он легко запоминает и передает со всеми подробностями длинные забавные рассказы, причем сам больше всех увлекается своим заразительным смехом.

Сангвиник в учении обыкновенно рвется вперед, но утомляется и скучает при основательном и продолжительном изучении одного предмета. Для него занимательно только новое, незнакомое; на каждую новинку он бросается жадно и в первый час ловит и легко усваивает знания, но затем начинает скучать и отвлекаться от работы, ведь его начинает занимать то, что видно в окно, физиономии товарищей, узоры на стенах, паук в углу комнаты – все, только не урок. Его сильнее увлекают и больше нравятся занятия, действующие больше на воображение, нежели на разум, не требующие усидчивости, терпения, напряжения и упорства мысли. Так, арифметика ему не нравится, особенно упражнения с отвлеченными числами, и дается она плохо; геометрия доступнее и занимательнее для него. Зато он любит географию, исторические рассказы, путешествия, поэзию. Чувства сангвиника пылки и склонны принимать альтруистический характер. Он охотно и совершенно искренне, даже наивно, делит как чужую радость, так и чужое горе, склонен к самой беззаветной и широкой филантропии под влиянием минутного впечатления, забывая в эту минуту всякие эгоистические побуждения и свои личные интересы. Сангвиник склонен до самозабвения восхищаться прекрасным, и часто хорошее ему представляется гораздо лучше, чем оно есть на самом деле, а дурное – не просто дурным, а отвратительным. Поэтому он легко впадает в крайности в своих похвалах, в преданности и вражде. Но эти увлечения и крайности сангвиника скоропроходящи.

Стремление к разнообразию впечатлений, ощущений, чувствований – вот главный стимул его неутомимой и суетливой деятельности. Он любит шум, суету, разнообразие и беспрерывную смену красок, форм и звуков. Эта погоня за впечатлениями делает его изобретательным в поисках средств, поэтому сангвиник является душою общества в часы отдыха и веселья. Он гордится этой ролью, легкомысленно пренебрегая всякими другими значениями в общественной жизни.

Как обходиться с таким субъектом воспитателю, чтобы направить его на хороший путь, развить и укрепить его хорошие стороны, подавить или ослабить дурные? Ясно, что сухая, педантичная строгость здесь не подойдет. Тут нужно теплое и участливое отношение. Если педагог, не роняя своего достоинства, проявит симпатию и доброжелательность к веселому, живому и бойкому подростку, он может приобрести любовь и доверие с его стороны, а этим будет сделана половина дела. Если же грубыми окриками, бранью, резкими и презрительными насмешками он оттолкнет от себя этого подростка, возбудит жажду противоречия, противодействия, борьбы упорной и несносной, то дело проиграно.

Главный недостаток сангвиника в учении – рассеянность. Только живое, интересное и особенно наглядное преподавание может втянуть сангвиника в серьезную работу, т. е. от способа преподавания, а также от личного отношения учителя к ученику во многом зависят успехи ученика-сангвиника. Ни на кого так не действует живой пример, никто не может так легко увлечься делом, глядя на чужое увлечение, как сангвиник. Увлеченный интересным и живым преподаванием, он легко понимает и быстро схватывает сообщаемые знания и весь сияет от радости и удовольствия, если чувствует собственные успехи. Чтобы это увлечение работой не остыло, не перешло в утомление и скуку, необходимы время от времени поддержка, одобрение. Поэтому хорошо сделает педагог, если будет чаще обращаться к сангвинику с такими вопросами, на которые он может дать правильные ответы. С другой стороны, сангвиник любит перебегать от предмета к предмету, от работы к работе, и это требует противодействия со стороны окружающих. Но, опять же, глубокое, резкое противодействие не приведет к цели. Оно должно быть мягким, так сказать, незаметным для самого сангвиника. Педагог ласково, но решительно и настойчиво должен своими вопросами возвращать его внимание назад, ставя изучение пропущенного материала условием для перехода к новому и поддерживая одобрением возбужденную энергию сангвиника. Особенно часто приходится так поступать с ним при исполнении письменных работ. Ученик-сангвиник при этом скоро утомляется работой, раздражается ее медленностью и малейшими неудачами и бросает ручку. Бестактная грубость педагога может окончательно испортить дело, тогда как снисходительное указание, самая незаметная помощь и дружеское одобрение могли бы совершенно поправить его и привести к желанным результатам.

Поскольку сангвиник легко схватывает знания, но и легко забывает их, с ним необходимо чаще прибегать к повторению, связанному с уяснением нового материала. Сознание удовлетворенности своими ответами, успеха доставляет сангвинику большое удовольствие, которым он дорожит, и у него появляется стремление продлить и чаще повторять это удовольствие, а из этого стремления легко развивается привычка к вниманию и сосредоточенной работе.

Сангвиник склонен ко лжи, рисовке, хвастовству по большей части без цели, без всяких низких эгоистических побуждений, и эта склонность тоже не должна оставаться без внимания, так как из сангвиников выходят и знаменитые лгуны, которые рассказывают очевидные небывальщины с таким видом, как будто все это происходило на самом деле, и ловкие плуты, пускающие пыль в глаза доверчивым людям. Средством противодействия можно признать не резкие, а серьезные замечания, которые обращают внимание сангвиника на преувеличения и неточности, на их смешную и невероятную сторону. Вообще для благотворного нравственного воздействия на таких подростков важно помнить, что они очень склонны к альтруистическим чувствованиям и легко поддаются влиянию поэтических образов.
Холерик – вспыльчивый, горячий, смелый до дерзости, упрямый и самолюбивый до болезненности. Во всей его фигуре, в осанке, походке, лице и речах выражается преувеличенное сознание не только собственного достоинства, но превосходства над другими. Желание быть старше своих лет у него доходит до забавного комизма: он поднимает плечи, чтобы казаться выше ростом, нагибается, проходя в дверь, старается говорить басом, держаться около взрослых людей, принимать участие в их разговорах, лишь бы его не считали ребенком. Если же холерик принимает участие в каких-либо играх, он вносит в игру свое «я» и некоторую серьезность: захватывает роль распорядителя, дикта-
тора в обществе, устанавливает порядок, решает споры, требует подчинения себе и своим порядкам, и если это ему удается, то играет охотно, в противном же случае, когда его оттирают на второй план, он не хочет участвовать в игре, даже старается как-нибудь расстроить ее, злорадно торжествуя, если она на самом деле без него расстроилась.

Смелость холерика иногда бывает поразительна. Он не отступает ни перед какими препятствиями, ничего не боится или побеждает в себе чувство боли и страха, не обнаруживая его. Он гордится, что может перенести без слез, без крика и без жалоб побои, всякое наказание, боль. В обществе детей он – забияка, но авторитетен, держится свысока подчиняя своему влиянию других детей.

Руководя товарищами, холерик нередко является вдохновителем группы в борьбе с «нелюбимым» педагогом. И нелегко справиться с таким неприятелем, потому что группа иногда слепо подчиняется его влиянию, а сам холерик при его упрямстве и самолюбии способен к продолжительной и упорной борьбе: он переносит всевозможные наказания, которые еще более закаляют его упрямство. Он считает страшным унижением смириться и просить прощения, а если и вынужден это сделать, то просит прощения с таким заносчивым видом, который не роняет его авторитета в глазах товарищей. Упорное преследование наказаниями может заставить его перейти к борьбе скрытной, но это не победа со стороны педагога. Это мучение для него, вынужденного постоянно быть настороже против неутомимого неприятеля. Из чистых холериков выходили и фанатики, погибавшие на кострах, и герои, положившие жизнь за идею, и великие люди – двигатели своего народа, и злодеи, ужасавшие мир.

Мысль холерика с самого раннего детства выказывает глубину и остроту. Он учится не под влиянием внешних возбуждений и не тому, чего требуют, а ради приобретения знаний, которые, по его мнению, важны и нужны. Холерик хочет все нужное знать не поверхностно, а вполне; часто не довольствуется объяснениями воспитателя и данной ему книгой. Ему свойственно сомнение и критическое отношение к педагогу, книге, словам товарищей. При своем самолюбии холерик даже испытывает особенное удовольствие, если найдет в книге ошибку, неверность, противоречие, если каким-нибудь вопросом поставит воспитателя в тупик, замешательство, затруднение.

Чувствования холерика глубоки, сильны и быстры. Они обнаруживаются резко, даже грубо. Его мысль и желания немедленно переходят в дело, которому он отдается целиком, упорно добиваясь цели, не жалея труда, энергии, не отступая ни перед какими препятствиями и опасностями. Поэтому-то велик холерик в геройстве и ужасен в злодействе.

Как лучше воздействовать на человека с таким темпераментом? Так как сущность холерического темперамента в подчинении самого себя и всего окружающего своему личному авторитету, то и в своем отношении к нему воспитателю лучше всего делать упор на то же самое начало, т. е. использовать то, что холерик, стремясь и умея подчинять других, способен и сам безгранично подчиняться авторитету идеи, убеждения, государства, личности, соединяя этот авторитет со своей личностью и стараясь подчинять других ему как авторитету. Следовательно, забота педагога должна состоять в том, чтобы свой авторитет поставить выше авторитета холерика. Тут неуместны уступки, снисхождение и слабость, а нужна непреклонная твердость, справедливая строгость, требовательная последовательность, словом, такая нравственная сила, чтобы холерик не только любил, но и уважал своего педагога. Перед холериком он не только может, но и должен подкреплять свои требования мотивами, доводами, доказательствами, потому что они не пропадут даром, а будут полезны и плодотворны.

Похвала и одобрение, с одной стороны, хорошо действуют на холерика, склонного к честолюбию, возбуждая в нем рвение к труду, преодолению трудностей, но с другой стороны – еще более усиливают, развивают его склонность к честолюбию, гордости, первенству, преувеличенному самомнению; а потому педагог поступит благоразумно, если будет справедлив, но умерен в своих отзывах и похвалах холерика, прилагая к нему несколько завышенную мерку, нежели к другим, менее одаренным от природы, и ни в коем случае не отличая его от товарищей какими-либо исключительными льготами и преимуществами. Холерик должен привыкать довольствоваться собственным осознанием того, что исполнил хорошо ту или иную работу, как лучшей наградой. Пусть он полюбит труд и дело для самого дела. Следует обращать особенное внимание на отношение холерика к товарищам и по возможности избегать случаев возвеличивания его за счет других посредством выгодных для него сравнений. Однако полезно и целесообразно подводить его к мысли оказания помощи товарищам, давая выход его самолюбию посредством помощи другим, чтобы его самолюбие удовлетворялось сознанием своей полезности для других.
Меланхолик – скучный, угрюмый и нервный, «бука», слабого телосложения, с бледным лицом и тусклым взглядом. Он все видит в мрачном свете, никому не доверяет, всех подозревает, на всех обижается, на всех жалуется, сторонится. Недоверчивость, подозрительность и преувеличенная забота о самосохранении и ограждении своей личности у него является источником несправедливости, зависти, злости, клеветы и мстительности. Его одинаково раздражают и насмешки, шутки, поддразнивания со стороны окружающих, и ласки, которым он не доверяет. Меланхолик может переносить многое с кажущимся спокойствием, но это – вымученное спокойствие. Привести педагога или товарища в раздражение, а тем более унизить его, – для меланхолика большое удовольствие, ради которого он способен вести продолжительную, терпеливую и хорошо обдуманную игру.

Мысль меланхолика сосредоточена и глубока. Он способен серьезно и глубоко изучать предметы и любит серьезную умственную работу, преимущественно отвлеченную. Умственная работа может совершенно поглощать его, отвлекая от многого дурного, парализуя его подозрительность, недоброжелательность к людям и мрачность. Поэтические образы на него действуют слабо и малодоступны его пониманию, так как в поэтическом произведении его может интересовать только отвлеченная идея и ее развитие. Чувствования его не отличаются живостью, яркостью и разнообразием. Однако он чувствует глубоко, иногда сердится и мстит много лет, но любит до самоотвержения. Желания и стремления его тверды, непоколебимы.

Меланхолический характер в чистом виде – истинное несчастье для родителей, воспитателей, педагогов. Поэтому очень хорошо, что таких людей природа производит сравнительно мало, не более 5 на 100 человек. Да и самому меланхолику жизнь не в радость, так как мучая других, он еще больше мучает самого себя, и горечь жизни для него еще увеличивается тем обстоятельством, что он никого не привлекает к себе: не только педагоги, но часто и родители не любят детей-мелан-
холиков. Но тот педагог, который тепло относится к своему делу, проникнут идеей добра, должен понимать, что здесь-то и нужна любовь. Преодолевая невольную антипатию, вооружившись справедливостью, он может много сделать для меланхолика, внося в его мрачную душу свет радости, спокойствия и доброжелательности. С другой стороны, пользуясь склонностью меланхолика к умственной работе, можно и в ней найти противовес дурным инстинктам и наклонностям «несчастного» темперамента, источник спокойного, справедливого отношения к жизни и людям: общественная жизнь, работа и отдых не в одиночку, а в обществе, в среде товарищества. Если педагогу удастся своим влиянием оградить меланхолика от обид, насмешек, оскорблений и других неприятностей, сблизить с добрыми и разумными товарищами, втянуть в общественную жизнь группы, то выявятся несомненные достоинства «буки» – трудолюбие и способности.
При благоразумном руководстве, приобретая истинные и разнообразные знания, разумные убеждения, заражаясь альтруистическими чувствами, меланхолик может вырасти в человека глубокого ума, многосторонних знаний и высокой нравственности.

Наконец, флегматик – по большей части полный, склонный к ожирению, ленивый, вялый, малоподвижный, с апатичным лицом. Он более всего стремится к покою, не чувствуя потребности ни в деятельности и труде, ни в борьбе, ни в веселье и радостях. Ему ничего не нужно, только не нарушайте его апатичного покоя. Он равнодушен к окружающей обстановке и близким людям, своей наружности и одежде. Флегматик не знает ни забот, ни тревог, небрежен в работе и в исполнении обязанностей. На все замечания добродушно отвечает, что «это не беда» или «успеется» и т. д. С товарищами он дружелюбен и терпелив, и товарищи не обижают его из снисхождения. Со старшими он добродушен и кроток, а потому и они редко относятся к нему строго и требовательно. Он ничего не требует, ни на кого не жалуется, никого не обижает, никому не надоедает, ни перед кем не заискивает, только сторонится шума и суеты, предпочитая пассивную роль зрителя. Флегматик любит поесть, посидеть спокойно, полежать, поспать, но действовать, суетиться, играть видную роль в обществе, быть не только вожаком, но и деятельным членом общества, – это не для него.

Мысль флегматика тяжела, туповата, апатична. Восприятия туги и бледны. Флегматик не любознателен, не интересуется даже новинкой. Однако при медленном понимании, слабом восприятии и полном равнодушии к знаниям усваивает их прочно.

Чувства его возбуждаются с трудом и слабо, никогда не доходят до крайнего развития, он по натуре умерен в любви и ненависти. Восторг и отвращение ему чужды и даже непонятны в других людях. Он ничем не увлекается, не отдается полностью никаким стремлениям – ни дурным, ни хорошим. Очень трудно оживить, расшевелить, побудить к деятельности и направить на добрый путь этого апатичного ребенка.

При работе с подростком-флегматиком уместна строгая требовательность, противодействующая лени и распущенности как физической, так и нравственной. Надо помнить, что флегматик не может так скоро, так легко и так много делать, как другие. Поэтому от него нельзя требовать и ожидать таких успехов, как от других, более одаренных, но можно и должно настойчиво требовать своевременного и удовлетворительного исполнения работ посильных. Средством для проведения таких разумных требований может служить именно нарушение того покоя, которым флегматик особенно дорожит. Надо не позволять ему дремать, чаще поднимать и тревожить его. Настойчивость и внимание педагога тут очень важны, так как только этим путем можно побороть свойственную флегматику наклонность к бездействию, спячке и привить ему привычку к деятельности, исправному исполнению обязанностей, труду и учению. Конечно, очень помо-
жет делу живость и занимательность отношений, потому что настойчивость требований педагога в таком случае будет подкрепляться внутренним интересом флегматика. Полезными будут иногда и некоторые взыскания, применяемые умеренно: повторение одной и той же работы при первом неудовлетворительном исполнении; количественное увеличение работы, чтобы флегматик как можно больше был занят; постепенное качественное усиление этой работы, дабы расширить его умственный кругозор. Шутка тоже может быть полезна по отношению к такому студенту, так как не вызовет в нем ни оскорбления, ни опасного озлобления, а только возбудит чувство стыда и желание побороть свою апатию и лень.

2. РАБОТА С ЛЮДЬМИ РАЗНЫХ ТЕМПЕРАМЕНТОВ 
В КОЛЛЕКТИВЕ
В коллективе люди чувствуют и должны чувствовать себя настолько свободными, что природные черты их темпераментов обнаруживаются с достаточной ясностью для наблюдателя, и складывается более и менее точное и верное представление о каждом человеке. И это поможет целесообразно организовать отношение к тем, кого надо приласкать, ободрить, кого надо воздержать, ограничить, кого расшевелить, оживить и т. д. И сама обстановка учебного заведения создает благоприятные условия для воспитания хороших качеств у студентов различных темпераментов. Здесь крайности незаметно сглаживаются: заразительный смех сангвиника вносит более светлое настроение в душу мрачного меланхолика, энергичная отзывчивость и страстность холерика увлекает апатичного флегматика, а то и наоборот – непритворная и упорная скорбь и мрачность меланхолика умеряет неуместную смешливость сангвиника, накладывает тень на его несвоевременную веселость, а спокойствие флегматика воздерживает резкие порывы холерика. Немецкий философ И. Кант дает хорошие определения взрослых темпераментов, что может помочь скорректировать работу с ними.
Итак, вкратце еще раз определим основные черты типов темперамента человека.
Сангвинический темперамент человека веселого нрава. Способ чувствования сангвиника можно узнать по следующим проявлениям. Это человек беззаботный, полный надежд; каждой вещи он на мгновение придает большое значение, а через минуту уже перестает о ней думать. Он честно обещает, но не держит своего слова, так как до этого недостаточно глубоко обдумал, в состоянии ли он сдержать его. Сангвиник достаточно добродушен, чтобы оказать помощь другому, но он плохой должник и всегда требует отсрочки. Он хороший собеседник, шутит, весел, готов ничему в мире не придавать большого значения, и все люди ему друзья. Обычно он не злой человек, но грешник, нелегко поддающийся исправлению. Правда, он сильно раскаивается, но скоро забывает свое раскаяние, которое никогда не превращается у него в скорбь. Работа его скоро утомляет, но он без устали занимается тем, что, в сущности, есть только игра, ибо игра всегда связана с переменами, а выдержка не по его части.

Меланхолический темперамент человека мрачного нрава. Человек, расположенный к меланхолии, придает всему, что его касается, большое значение, везде находит поводы для опасений и обращает внимание прежде всего на трудности, тогда как сангвиник, наоборот, начинает с надежды на успех, поэтому первый думает настолько же глубоко, насколько второй поверхностно. Меланхолик с трудом дает обещание, ибо не может его не исполнить, но сомневается, в состоянии ли он его исполнить. И все это у него объясняется не моральными причинами (ибо здесь речь идет о чувственных мотивах), а тем, что противоположное доставляет ему неприятность, и именно поэтому он становится озабоченным, недоверчивым и полным сомнений, а из-за этого и маловосприимчивым к веселью. Впрочем, когда это расположение духа становится привычным, оно противопоставляется расположению духа честолюбца, которое свойственно больше сангвинику, ибо тот, кто сам должен обходиться без радости, вряд ли пожелает ее другому.

Холерический темперамент человека вспыльчивого. О нем говорят, что он горяч, вспыхивает быстро, как солома, но при уступчивости других скоро остывает. В его гневе нет ненависти, и он любит другого тем сильнее, чем скорее тот ему уступает. Его деятельность быстра, но непродолжительна. Он деятелен, но неохотно берет на себя дела именно потому, что у него нет выдержки; вот почему он охотно делается начальником, который руководит делами, но сам вести их не хочет. Поэтому его господствующая страсть – честолюбие. Холерик охотно берется за общественные дела и желает, чтобы его громогласно хвалили. Поэтому он любит блеск и помпезность церемоний, охотно берет под свою защиту других и с виду великодушен, не из любви, однако, а из гордости, ибо себя самого он любит больше. Следя за порядком, холерик кажется умнее, чем он есть. Он любит располагать средствами, чтобы не быть скаредным. Вежлив, но любит церемонии, натянут и напыщен в обхождении и поэтому охотно имеет при себе какого-нибудь льстеца, который служит мишенью для его остроумия. Холерик больше переживает, когда его гордые притязания встречают отпор, чем скупец, когда противодействуют его корыстным притязаниям. Дело в том, что достаточно немного едкого остроумия, чтобы мигом исчез ореол важности, тогда как скупца его прибыли вознаграждают за это. Одним словом, холерический темперамент – самый несчастный из всех темпераментов, ибо больше других вызывает противление себе.

Флегматический темперамент хладнокровного. Флегма означает отсутствие аффекта, а не инертность, и поэтому человека, у которого много флегмы, нельзя зачислять в разряд лентяев.

Флегма как слабость – это склонность к бездеятельности, нежелание браться за дело, даже если побуждения к этому очень сильны. Нечувствительность к побуждениям представляет собой добровольную бесполезность. Склонности такого человека направлены только на насыщение и сон.

Флегма как сила – это способность приходить в движение хотя и не легко, не быстро, но зато надолго, т. е. тот, у кого в крови добрая доза флегмы, «нагревается медленно, но долго хранит тепло». Он не легко приходит в гнев, а сначала колеблется, следует ли ему сердиться. Холерик же пришел бы в бешенство, что не может вывести из равновесия твердого человека.

Хладнокровному нечего жалеть о том, что у него совершенно обычная доза разума, но в то же время он от природы одарен этой флегмой. Хотя флегматик и лишен блеска, но зато исходит из принципов, а не из инстинктов. Его удачный темперамент заменяет ему мудрость, и даже в обыденной жизни его часто называют философом. Своим темпераментом он превосходит других, не задевая их тщеславия. Его часто называют также пронырой, ибо все направленные на него удары отскакивают от него, как от мешка с ватой. Флегматик – это уживчивый муж, который умеет забирать власть над женой и родственниками, хотя с виду он покорен воле всех, так как, обладая непреклонной, но благоразумной волей, он умеет приспособить их волю к своей, подобно тому, как тела с небольшой массой и большой скоростью движения, нанося удар, пробивают встречающиеся им препятствия насквозь, а при меньшей скорости, но при большем объеме, увлекают за собой это препятствие, не разрушая его.

Определяя свой темперамент и темперамент других людей, следует иметь в виду, что честным, добрым, вежливым, дисциплинированным или, наоборот, лживым, злым, грубым, трусливым можно быть при любом темпераменте. Правда, проявляться эти черты у людей с разными темпераментами будут по-разному. Кроме того, на базе определенных темпераментов одни черты вырабатываются легче, а другие труднее. Зная свой темперамент, человек часто стремится опереться на его положительные особенности и преодолеть отрицательные.
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