Секция 1. Актуальные проблемы инновационного развития мировой и национальной экономики 

Научный руководитель: Тимошенко М.В. к.э.н., доцент
Алехина Е., Ивлева Е.  (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Бонцевич Н., Гайкова Е. (БТЭУ, г.Гомель); Ванкевич Е. (Витебский государственный технологический университет, г. Витебск); Гашо И. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Дорина Е.Б. (БГЭУ, г.Минск); Енин Ю., Подобед Н. (БГЭУ, г.Минск); Зайцев В., Худяков Д. (НИЭИ Минэкономики Республики Беларусь, г.Минск); Ильина А. (Киевский национальный торгово-экономический университет, г.Киев); Климович Л., Неверов А., Климович А. (БТЭУ, г.Гомель); Коваленко С. (Гомельский ф-л Международного университета «МИТСО», г.Гомель); Колесников М., Максименко М. (БТЭУ, г.Гомель); Коновалов В. (БТЭУ, г.Гомель); Кравченко А. (БТЭУ, г.Гомель); Макринова Е.  (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Машокиров Дж. (Таджикский государственный университет коммерции, г. Душанбе); Осадчая С. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Притуляк Н, Романышин В. (ГВУЗ Киевский национальный экономический университет им. Вадима Гетьмана, г.Киев);  Тимошенко М. (БТЭУ, г.Гомель); Томшинская И., Затуливетрова А., Луковская К. (Санкт-Петербургский государственный торгово-экономический университет, г.Санкт-Петербург); Тухашвили М. (Тбилисский государственный университет им. Ив. Джавахишвили, г.Тбилиси); Уманцив Ю., Дуцкая А. (Киевский национальный торгово-экономический университет, г.Киев); Ходжаев П., Хомидов А. (Таджикский государственный университет коммерции, г. Душанбе); Шелег Н. (БГЭУ, г.Минск); Яловая Н., Яловая Ю. (Брестский государственный технический университет, г. Брест).
Секция 2. Состояние и перспективы развития отраслей деятельности потребительской кооперации 

Научный руководитель: Козырева Н.Н. к.э.н., доцент 
Бессонова Т., Кузменкова И. (БТЭУ, г.Гомель); Дорохова Ю. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Кононенко Р. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Лапицкая Н., Сахарова Д., Морозова Т. (БТЭУ, г.Гомель); Лацкевич Н., Дещеня С., Степаненко Д. (БТЭУ, г.Гомель); Нилова Е. (БТЭУ, г.Гомель); Синельникова Е. (БТЭУ, г.Гомель); Токарь Е., Бирюлин В. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Чичерин Ю. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Шишкова Е., Шишков Р. (БТЭУ, г.Гомель).
Секция 3. Человеческий потенциал: мотивация, стимулирование, эффективность  

Научный руководитель: Гасанова Т.В., к.э.н., доцент
Алексеенко Т., Злотникова Л. (БТЭУ, г.Гомель); Анисимова Н. (БТЭУ, г.Гомель); Ахраменко П. (ОАО «Гомсельмаш», г. Гомель); Баско А. (Полтавский университет экономики и торговли, г. Полтава); Гриненко А., Кирилюк В. (Киевский национальный экономический университет им. В.Гетьмана, г. Киев);  Кастышина Т.А., Глущенко А.И. (Полтавский университет экономики и торговли, г. Полтава); Ковальчук А., Ковальчук Е., Шереметова О. (БТЭУ, г.Гомель); Колесникова В.Е., Бекерина Е.А. (БТЭУ, г.Гомель);  Коржов В., Тарасенко Ю. (БТЭУ, г.Гомель); Коробкин А. (БТЭУ, г.Гомель); Кравченко Е. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород);  Левченко Е. (БТЭУ, г.Гомель); Маковская М. (Могилевский государственный университет им.А.Кулешова, г.Могилев); Нестуля А., Нестуля С. (Полтавский университет экономики и торговли, г.Полтава); Подольская О. (Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка, г. Минск); Сныткова Н.А. (БТЭУ, г.Гомель); Ятченко Л., Моисеева Т. (БТЭУ, г.Гомель).
Секция 4. Потребительская кооперация: теория, история, право  

Научный руководитель: Коновалова Ж.Ч., к.ю.н., доцент 
Ершова Э. (Консультационно-методический центр Государственного университета управления, г. Москва); Козырева Н., Ефименко И. (БТЭУ, г.Гомель); Козыревская Л. (Российский государственный социальный университет, г. Минск); Коновалова Ж. (БТЭУ, г.Гомель); Нилов Д. (БТЭУ, г.Гомель), Трясцин М. (Пермский институт (филиал) РЭУ им. Г.В. Плеханова, г. Пермь).
Секция 5. Коммерция, логистика, маркетинг: инновационные технологии продвижения товаров  
Научный руководитель: Пигунова О.В. к.э.н., доцент
Бык В.. Каунов К. (БТЭУ, г.Гомель); Кикинева Е., Каунова Н. (БТЭУ, г.Гомель); Ковалев М.. (Гомельский ф-л Международного университета «МИТСО», г.Гомель); Лукашина Е., Лукашин М. (Пермского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова, г. Пермь); Немогай Н. (Гомельский ф-л Международного университета «МИТСО», г.Гомель); Оксенчук Н. (БТЭУ, г.Гомель); Соловьева Л., Фукова И. (ГГУ им. П.О. Сухого, г.Гомель).

Секция 6. Информационные и управленческие технологии  в инновационной экономике 
Научный руководитель: н. рук. Семенюта А.Н., д.т.н., проф.
Бык В., Кравченко В. (БТЭУ, г.Гомель); Ежель О. (БТЭУ, г.Гомель); Лапченко Е. (БТЭУ, г.Гомель); Мовшович С., Ашарчук Л. (БТЭУ, г.Гомель); Моисеева Т., Ковальчук Е. (БТЭУ, г.Гомель); Роздольская И., Ледовская М. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Семенюта А., Авдашкова Л., Грибовская М. (БТЭУ, г.Гомель); Славянска В. (Бургаский свободный университет, г.Бургас); Эмирова И., Лукьянова И. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород).
Секция 7. Ассортимент, качество и конкурентоспособность потребительских товаров 

Научный руководитель: н. рук. Сыцко В.Е., д.т.н., проф.
Лапицкая Н., Трояновская Е. (БТЭУ, г.Гомель); Рощина Е., Бань М., Кириленко Н. (БТЭУ, г.Гомель); Сыцко В., Кузьменкова Н., Садовский В. (БТЭУ, г.Гомель; БГЭУ, г.Минск); Ухарцева И., Корецкая Л., Кадолич Ж. (БТЭУ, г.Гомель); Цыбранкова Т., Прокофьева И., Кончаков С. (БТЭУ, г.Гомель).
Секция 8. Бухгалтерский учет, анализ и аудит в инновационном развитии экономики: современность и перспективы   
Научный руководитель: н. рук. Шевлюков А.П., д.э.н., проф.
Димитрова П. (Бургаский свободный университет, г.Бургас); Дубровская О. (БТЭУ, г.Гомель); Езерская Т, Мурина Н. (БТЭУ, г.Гомель); Толкачева Е. (БТЭУ, г.Гомель); Шутова А., Дюбанова Л. (БТЭУ, г.Гомель).
Секция 9. Управление финансами и развитие денежно-кредитных отношений в современных экономических условиях 
Научный руководитель: н. рук. Якубова И.П., к.э.н., доц.
Герасименко А. (Институт демографии и социальных исследований имени М.В. Птухи НАН Украины, г.Киев); Осадчук Ю. (Хмельницкий  кооперативный торгово-экономический институт, г. Хмельницкий); Чернюк Е. (БТЭУ, г.Гомель); Яблонская А. (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Якуюенко Г. (БТЭУ, г.Гомель).
Секция 10. Инновационные образовательные технологии в подготовке специалистов высшей квалификации  
Научный руководитель: (н. рук. Бобович А.П., к.э.н., доц.). 
А. Айзенштадт.  (Гомельский ф-л Международного университета «МИТСО», г.Гомель); Байбардина Т., Грищенко И. (БТЭУ, г.Гомель); Батура П., Лешков А. (БТЭУ, г.Гомель); Бобович А. (БТЭУ, г.Гомель);  Вишневецкая Л. (БТЭУ, г.Гомель); Воронова Е. (Одесский национальный экономический университет, г. Одесса); Врублевский Б. (БТЭУ, г.Гомель); Герцева Т., Мирончик И. (БТЭУ, г.Гомель); Гончарова Л., Коломыцква М.  (Белгородский университет кооперации, экономики и права, г.Белгород); Гурская С. (БТЭУ, г.Гомель); Езерская Т, Курьян Е., Матвейчик С. (БТЭУ, г.Гомель);  Изворска Д. (Технический университет, г.Габрово); Луханин И. (Гомельский ф-л Международного университета «МИТСО», г.Гомель); Мижевич О., Юрис Т., Янецкий А. (БТЭУ, г.Гомель); Нарижная Е., Неверова З. (БТЭУ, г.Гомель); Романенко Н. (БТЭУ, г.Гомель); Федорцова К. (БТЭУ, г.Гомель); Холод Б., Задоя А. (Днепропетровского университета имени Альфреда Нобеля, г.Днепропетровск); Цыплякова Е., Бармина Э. (Пермский институт филиал Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, г.Пермь).
