ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРИЕМУ

в магистратуру Учреждения образования "Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации" в 2013 году 

1. Магистратура УО «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации» осуществляет прием лиц:

1.1 Для освоения образовательной программы высшего образования II ступени, формирующей знания, умения и навыки научно-педагогической и научно-исследовательской работы (научно-ориентированная магистратура) за счет средств потребительской кооперации в пределах контрольных цифр приема, утверждаемых Белкоопсоюзом, а также на платной основе за счет средств юридических и физических лиц со сроком обучения в дневной форме – 1 год, в заочной форме – 1,5 года по следующим специальностям:
· 1-25 80 02  Мировая экономика (академическая степень  - магистр экономических наук);

· 1-25 80 03  Финансы, денежное обращение и кредит (академическая степень  - магистр экономических наук);

· 1-25 80 04 Экономика и управление народным хозяйством (академическая степень магистр экономических наук);

· 1-25 80 05  Бухгалтерский учет, статистика (академическая степень  - магистр экономических наук);

· 1-25 80 06  Технология и товароведение пищевых продуктов, продуктов функционального и 
специализированного назначения и общественного питания (академическая степень - магистр технических наук);
· 1-25 80 07  Товароведение, экспертиза и безопасность непродовольственных товаров и сырьевых 
материалов (академическая степень - магистр технических наук);
· 1-26 80 01  Управление в социальных и экономических системах (академическая степень – магистр управления и экономики).
Научно-ориентированная магистратура направлена на подготовку специалиста к продолжению обучения в аспирантуре и преподавательской деятельности в учреждениях высшего образования. Образовательный процесс в научно-ориентированной магистратуре ориентирован на изучение дисциплин кандидатского минимума, педагогики и психологии высшей школы, специальных дисциплин и подготовку к сдаче кандидатских экзаменов (дифференцированный кандидатский зачет по основам информационных технологий, кандидатский экзамен по философии и методологии науки, кандидатский экзамен по иностранному языку).
1.2 Для освоения образовательной программы высшего образования II ступени с углубленной подготовкой специалиста (практико-ориентированная магистратура) за счет средств потребительской кооперации в пределах контрольных цифр приема, утверждаемых Белкоопсоюзом, а также на платной основе за счет средств юридических и физических лиц со сроком обучения в дневной форме – 1 год, в заочной форме – 1,5 года по следующим специальностям:
· 1-25 81 03 Мировая экономика (академическая степень – магистр экономики);

· 1-25 81 04 Финансы и кредит (академическая степень – магистр экономики); 
· 1-25 81 04 Финансы и кредит, магистерская программа «Налоговый менеджмент»  (академическая степень – магистр экономики); 
· 1-25 81 06 Бухгалтерский учет, анализ и аудит (академическая степень – магистр экономики);
· 1-25 81 06 Бухгалтерский учет, анализ и аудит, магистерская программа  «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в банках» (академическая степень – магистр экономики);

· 1-25 81 07 Экономика и управление на предприятии (академическая степень – магистр экономики и управления);

· 1-25 81 08 Товароведение и экспертиза товаров, в том числе по магистерским программам «Товароведение, экспертиза, технология и безопасность продовольственного сырья и пищевых продуктов» и «Товароведение, экспертиза и безопасность непродовольственных товаров» (академическая степень – магистр товароведения);

· 1-25 81 09 Коммерческая деятельность (академическая степень – магистр экономики);

· 1-25 81 10 Экономическая информатика (академическая степень – магистр экономики);

· 1-25 81 11 Экономика и управление туристской индустрией (академическая степень – магистр экономики и управления);

· 1-26 81 01 Бизнес-администрирование* (академическая степень – магистр бизнес-администрирования);

· 1-26 81 05 Маркетинг (академическая степень – магистр экономики и управления);

· 1-26 81 06 Логистика (академическая степень – магистр экономики и управления);

· 1-26 81 08 Правовое регулирование управленческой деятельности в социальных и экономических системах (академическая степень – магистр управления и права).
*срок обучения в дневной и заочной формах по специальности «Бизнес-администрирование»  – 2 года.
Образовательный процесс в практико-ориентированной магистратуре ориентирован на изучение профессиональных дисциплин и практику. Также магистрантам будет представлена возможность на факультативной основе изучать дисциплины кандидатского минимума и сдавать соответствующие кандидатские экзамены на платной основе. Магистратура с углубленной подготовкой специалиста ориентирована на работодателя: ее выпускник обладает большим багажом знаний, а значит, более быстро адаптируется в профессиональной деятельности и может выполнять более сложные инновационные задачи по сравнению с выпускниками первой ступени высшего образования. Предусматривается, что выпускники магистратуры с углубленной подготовкой специалиста получат право занимать должности на 1-2 разряда выше по сравнению с выпускниками первой ступени высшего образования.
2. В магистратуру университета принимаются лица, получившие высшее образование первой ступени по специальностям скачать, позволяющим поступать на выбранную специальность магистратуры, и имеющие склонности к научным исследованиям, что подтверждается научными публикациями, участием в разработке научно-исследовательских тем и инновационных проектах, в научно-практических конференциях, семинарах или другими материалами.

3. Поступающие в магистратуру предоставляют в приемную комиссию следующие документы:

· заявление на имя руководителя учреждения высшего образования по установленной форме; 

· копии диплома о высшем образовании и приложения к нему, которые заверяются приемной комиссией, либо копию документа об образовании, подтверждающего получение гражданином высшего образования, эквивалентного I ступени высшего образования в Республике Беларусь, с указанием изученных дисциплин и полученных по ним отметок (баллов), которая заверяется приемной комиссией; 

· выписку из протокола заседания совета факультета учреждения высшего образования, содержащего рекомендации для обучения на II ступени высшего образования (для поступающих в учреждение высшего образования, реализующее образовательную программу высшего образования II ступени, формирующую знания, умения и навыки научно-педагогической и научно-исследовательской работы и обеспечивающую получение степени магистра, в год завершения обучения на I ступени высшего образования); 

· рекомендацию для обучения на II ступени высшего образования, которая может выдаваться организацией, заинтересованной в специалистах с углубленной подготовкой (для поступающих в учреждение высшего образования, реализующее образовательную программу высшего образования II ступени с углубленной подготовкой специалиста, обеспечивающую получение степени магистра, на обучение за счет средств бюджета); 

· направление Белкоопсоюза, облпотребсоюза или унитарного предприятия и учреждения Белкоопсоюза для лиц, поступающих на места для обучения за счет средств потребительской кооперации;

· выписку (копию) из трудовой книжки — для граждан, осуществляющих трудовую деятельность; 

· 4 фотографии размером 3 x 4 см; 

· медицинскую справку о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством здравоохранения; 

· документ, удостоверяющий личность (предъявляется лично); 

· копии страниц  паспорта 31-33 и страницы  со штампом регистрации;

· 2 почтовых конверта; 

· список и копии опубликованных научных работ, описаний изобретений, отчеты о выполненных исследованиях и разработках (при их наличии), дипломы, подтверждающие победы в республиканских и (или) международных олимпиадах (при их наличии). 

Срок приема документов с 27 июня по 5 июля (27, 28 июня, 1, 2, 4, 5 июля).

4. Поступающие в магистратуру сдают вступительный экзамен по учебным дисциплинам специальности (устно). Для подготовки к экзамену разрабатываются программы вступительного экзамена в магистратуру по учебным дисциплинам, соотвествующим профилю избранной специальности. Оценка знаний осуществляется по десятибалльной шкале. Лица, получившие отметки «один»-«пять», к участию в конкурсе не допускаются
5. Вступительные экзамены на все формы обучения проводятся с 6 июля по 12 июля. 

6.  Лица, награжденные в последнем учебном году обучения на I ступени высшего образования нагрудными знаками «Лаўрэат спецыяльнага фонду Прэзiдэнта Рэспублiкi Беларусь па сацыяльнай падтрымцы здольных навучэнцаў i студэнтаў» и (или) «Лаўрэат спецыяльнага фонду Прэзiдэнта Рэспублiкi Беларусь па падтрымцы таленавiтай моладзi» за высокие достижения в учебных дисциплинах, соответствующих профилю избранной специальности, творческие достижения в сфере культуры и искусства, а также лица, победившие в указанный период в международных студенческих олимпиадах, проводимых Министерством образования по учебным дисциплинам, соответствующим профилю избранной специальности, зачисляются в учреждение высшего образования для получения высшего образования II ступени без вступительных испытаний.

Лицам, которые стали лауреатами республиканского конкурса научных работ студентов учреждений высшего образования, иных республиканских и международных конкурсов научных работ, проводимых Министерством образования в учебном году, предшествующем году поступления в учреждения высшего образования для получения высшего образования II ступени, по учебным дисциплинам, соответствующим профилю избранной специальности, по специальности засчитывается высший балл, установленный для оценки результатов вступительных испытаний.

Преимущественным правом зачисления для получения высшего образования II ступени в учреждения высшего образования, реализующие образовательную программу высшего образования II ступени, формирующую знания, умения и навыки научно-педагогической и научно-исследовательской работы, при одинаковом количестве баллов по результатам вступительного испытания пользуются лица:

· получившие по окончании I ступени высшего образования диплом с отличием; 

· представившие материалы, указанные в абзаце десятом части первой пункта 14 настоящих Правил. 

Преимущественным правом при зачислении в учреждения высшего образования для получения высшего образования II ступени с углубленной подготовкой специалиста при одинаковом количестве баллов по результатам вступительного испытания пользуются лица:

· представившие рекомендации организаций, заинтересованных в таких специалистах, подтверждающие их участие в реализации и разработке инновационных проектов, достижение высоких результатов в профессиональной деятельности; 

· имеющие больший стаж работы по профилю специальности, но не менее двух лет после получения документов об образовании, подтверждающих получение высшего образования I ступени. 

7. Срок зачисления в университет для получения высшего образования II ступени на все формы получения образования за счет средств потребительской кооперации, юридических и физических лиц  устанавливается по 17 июля. 

8. Начало учебного года в магистратуре  - с 1 сентября 2013 г.

9. График работы приемной комиссии в 2013 году:
с 27 июня по 5 июля

Понедельник – пятница – с 8.30 до 13.00, с 13.45 до 17.30

Суббота (29 июня), воскресенье (30 июня), среда (3 июля) – выходной

Адрес приемной комиссии: г.Гомель, проспект Октября, 50, аудитория 5-3.
Проезд: Проезд от ж/д вокзала троллейбусами  №№19, 22 и автобусами №№16, 21 до ост. «Торговый дом Речицкий», а также автобусом № 20 до ост. «Торгово-экономический университет». 

За справками обращаться в ауд. 5-3 (аспирантура), тел. 8(0232) 48 04 11.

Заведующий аспирантурой: Михалко Мария Николаевна.

Специалист аспирантуры: Жихарева Екатерина Михайловна.

В соответствии с Единым квалификационным справочником должностей служащих 

На должности служащих в порядке исключения наниматель может назначить (принять на работу) лиц, образование и (или) стаж работы которых не соответствует требованиям, предусмотренным квалификационными характеристиками соответствующей должности, если иное не установлено законодательством. При этом учитываются: уровень и профиль (направление) образования работника, его специальность и квалификация; наличие степени магистра по соответствующей специальности (квалификации); специальные знания и деловые качества; опыт работы по соответствующему направлению деятельности; инициативное и творческое отношение к работе и другие факторы.
Квалификационные категории присваиваются работникам последовательно (вторая, первая, высшая) и в дальнейшем их подтверждение не требуется, если иное не предусмотрено законодательством, в том числе локальными нормативными правовыми актами. Специалисту, не имеющему необходимого стажа работы, предусмотренного квалификационной характеристикой соответствующей должности, квалификационную категорию наниматель может присвоить в порядке исключения с учетом рекомендаций аттестационной комиссии при условии наличия у данного специалиста степени магистра по соответствующей специальности (квалификации), опыта работы по соответствующему направлению деятельности, в том числе на руководящих должностях. Присвоенная в указанном порядке квалификационная категория может быть как последующей, так и внеочередной.

