Мои впечатления от участия в проекте EFFORT
Участие в проекте для меня началось с информации со стороны руководства университета о такой возможности. Нужно было подготовить пакет документов, что отняло у меня больше недели времени. Легче всего было написать мотивационное письмо, так как у меня была реальная заинтересованность в приобретении опыта профессионального общения на английском языке, а также в обсуждении с зарубежными коллегами эффективных методов обучения студентов. Кроме того, нужно было подготовить резюме, рекомендательные письма, определить план работы, заполнить заявку участника, перевести на английский язык документы об образовании. В целом, сама подготовка документов была для меня хорошим опытом, так как подобную работу я выполняла впервые.
После того, как я узнала, что мне предоставили возможность поехать в Видземский университет прикладных наук (Валмиера, Латвия), начался новый этап участия в проекте и новый этап общения. Первым делом, я ознакомилась с университетом на его страничке в интернете, начала читать о городе, в котором расположен университет, и более подробно знакомиться со страной, в которую мне предстояло ехать. Я была рада Латвии, так как это соседняя страна, ехать недалеко, климат практически такой же, к которому я привыкла. 

На данном этапе я общалась с сотрудником международных связей Видземского университета. С ней мы обсуждали подробный план моего пребывания в их учебном заведении, который утверждался их и нашей сторонами; она высылала мне трёхстороннее соглашение, касающееся моего участия в проекте; бронировала мне квартиру и брала номер приглашения в Латвийском офисе по миграции; высылала мне перечень документов, необходимый для получения шенгенской визы; рассказала о погоде в их городе в сентябре, о наилучшем способе добраться до их города. Как видно, этот человек оказала мне огромную помощь в организации поездки в Видземский университет, а также была моим координатором в течение всего времени моего пребывания в Валмиере.
Оформление шенгенской визы также заняло определённое время и потребовало приложения некоторых усилий. Заявка в Латвийское посольство, в которое я обращалась, подаётся только в электронном виде, а летом на подачу документов нужно обязательно записаться предварительно по телефону либо лично. Я записывалась в конце июня по телефону, рассказала сотруднику, для чего и когда мне нужна виза. Я должна была выезжать 30 августа, и работник посольства предложила мне записаться на 22 августа для подачи документов, с учётом того, что виза оформляется 5 рабочих дней (но фактически неделю, т.к. ещё два выходных дня). Я попросила её о возможности подать документы заранее, чтобы не откладывать такое важное дело на последний перед отъездом день, и она нашла эту возможность. На самом деле, было очень важно получить визу заранее, т.к. нужно было оформить командировку на работе.
С визой у меня не возникло никаких проблем, важно внимательно изучить список документов, которые требует конкретное посольство, и все их собрать. После подачи электронной заявки, я её распечатала и показала сотрудникам отдела международных связей нашего университета, они мне подсказали, что нужно уточнить, после чего я редактировала свою заявку в посольство с помощью пароля, который был мне выдан. Оплату за оформление визы у меня не взяли, я предполагаю, потому, что я ехала в Европейский союз по их образовательной программе.
В Валмиере на автовокзале меня встретила сотрудник отдела международных связей Видземского университета и отвезла меня в университетскую квартиру, которую для меня забронировала. Первая неделя пребывания была ознакомительной. Вместе со студентами программы Erasmus Mundus (которые приехали из Грузии, Армении, Азербайджана, Нидерландов, Испании, Бельгии) я слушала лекции о возможностях, которые есть в университете, о латышской культуре и языке. Также участвовала в праздновании 1 сентября и открытии нового корпуса университета, беседовала с ректором и проректором этого учреждения. В течение второй недели были встречи с преподавателями факультета общества и науки, также я демонстрировала презентацию о нашем университете. Для меня были организованы несколько экскурсий. Кроме того, я принимала участие в международной конференции, посвящённой проблемам развития туризма в Латвии и других европейских странах.
Две последние недели я провела в библиотеке.

Стипендию по данному проекту выплачивают лишь на 16-й день пребывания, поэтому нужно брать с собой определённую сумму, чтобы прожить первые две недели. К тому же, перечисляют деньги только на личный банковский счёт, поэтому перед поездкой в зарубежный университет необходимо открыть счёт, на который могут быть зачислены евро (этот вопрос необходимо уточнить в обслуживающем банке, обязательно спросить, есть ли возможность зачисления именно евро на конкретный счёт). Банковские реквизиты нужно знать очень точно, так как их обязательно попросят для того, чтобы перечислить стипендию. 
В целом, поездка была очень плодотворной. Это приобретение ценного опыта общения с зарубежными коллегами, в процессе которого узнаёшь множество вещей, о которых нигде не прочитаешь; знакомство с организацией образовательного процесса, проблемными аспектами и способами их решения в процессе преподавания; знакомство с организацией мероприятий; повышение уровня знания иностранного языка; работа с материалами зарубежных публичных библиотек, которые не доступны в своей стране.
Я очень признательна за эту возможность сотрудникам нашего университета, организаторам проекта EFFORT, а также коллегам из Видземского университета прикладных наук за интересный, познавательный и плодотворный месяц в моей личной и трудовой жизни.
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