Гомель. «Нет» вредной привычке!
С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них по причине неосторожного обращения с огнем при курении, пропагандисты Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям совместно с представителем Белорусского добровольного пожарного общества в рамках республиканской кампании «Не прожигай свою жизнь!» обсудили вопросы безопасности жизнедеятельности со студентами высших и средних учебных заведений города Гомеля. 
В ходе открытого диалога работники МЧС рассказали молодежи о пожарах, произошедших в этом году в городе Гомеле и области, назвали основные причины возникновения огненных происшествий, напомнили требования безопасности при эксплуатации электрооборудования, алгоритм действий при возникновении пожара.
– Если же вы стали очевидцем огненного ЧП, сохраняйте спокойствие. Оцените обстановку и убедитесь в наличии реальной опасности. Сообщите о случившемся спасателям по номерам 101 или 112 и начинайте спокойно двигаться к эвакуационному выходу, – акцентировали внимание присутствующих работники МЧС.
Далее от теории перешли к практике: пропагандисты городского отдела по ЧС провели со студентами интерактивную игру «Где логика?», викторину «Интересные факты о курении», конкурс «Меняем сигарету на конфету». Затем все желающие нашли нарушения на макетах «Безопасная печь» и «Безопасная квартира», правильно собрали пословицы, а также за минимально короткое время установили батарейку в автономном пожарном извещателе и  закрепили его на дощечку.
Также курящие и некурящие учащиеся надували воздушные шары, узнав тем самым, у кого объем легких больше. 
Одновременно с этим, представители службы «101» научили студентов пользоваться первичными средствами пожаротушения и дали советы, как обезопасить свою жизнь.
[bookmark: _GoBack]В завершение встречи студенты выразили свое отношение в адрес любителей пагубной привычки на макете сигареты, посмотрели видеоролик «Последняя сигарета» и получили буклеты с полезной информацией от МЧС. 
МЧС напоминает: будьте осторожны в обращении с огнем, не оставляйте без присмотра свечи, не выбрасывайте в урну непотушенные спички, не бросайте с балкона непотушенные окурки, и никогда не курите в постели! Берегите себя! В случае пожара звоните 101 или 112.
 
  

