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ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ 
В ПРЕПОДАВАНИИ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ
Как сделать так, чтобы учащиеся заговорили на иностранном  языке в условиях искусственно создаваемой в учебных целях межъязыковой коммуникации? Как создать оптимальные условия для речевого поведения на учебном занятии и развить интерес к изучению иностранного языка у учащихся? Как реализовать принципы коммуникативного обучения наиболее эффективно? На эти и многие вопросы преподаватели пытались дать ответы ни один  год. Конечно же, в своей  работе мы используем  как традиционные, так и инновационные методики преподавания иностранных языков, которые помогают нам справляться с трудностями в обучении.
Так использование на занятиях электронных учебно-методических комплексов, созданных в программном продукте «1С: Электронное обучение. Конструктор курсов», может разнообразить процесс обучения, представить учебный материал более наглядным и доступным для восприятия учащимися. Любая схема, иллюстрация, анимация, звукозапись, используемые при организации образовательного процесса, становятся не просто украшением занятия, а делают его более содержательным.
В работе преподавателей нашего колледжа очень эффективно применяются видеотехнологии. 
Так, по окончанию изучения темы учащиеся просматривают видеосюжет и выполняют небольшие тесты по содержанию увиденного. У нас собрана небольшая коллекция не только фильмов страноведческого характера, но и трейлеров к фильмам, видеоклипов и т.д.
Преподавателям необходимо использовать ИКТ хотя бы потому, что современные обучающиеся не представляют жизни без гаджетов. В попытке поставить данный вид техники на службу обучения мы попробовали использовать  сайт Quizlet.
Для того, чтобы показать логичное единение общепрофессиональных дисциплин и иностранного языка в формировании конкурентоспособных специалистов мы практикуем проведение бинарных занятий. Подготовка и проведение бинарного занятия представляет собой междисциплинарный краткосрочный проект, в котором как соавторы и единомышленники выступают не только преподаватели, но и сами учащиеся, что дает возможность последним стать участниками творческого процесса. Точки соприкосновения своих интересов мы нашли в дисциплинах «Конструирование программ и языки программирования» и «Иностранный язык (профессиональная лексика, английский)».
Ещё одним примером осуществления междисциплинарных связей является синтез дисциплины «Иностранный язык (профессиональная лексика, английский)» и правовых дисциплин. В прошлом учебном году была проведена ролевая игра «Судебное заседание». При подготовке к игре учащимися выполнялась большая подготовительная работа по выбору необходимых интернет-ресурсов, а также отбор и анализ необходимого материала.
Ярким примером междисциплинарного взаимодействия стало проведение отчёта-презентации по завершении тем «Этика делового общения» и «Рабочий день делового человека» (в рамках дисциплины «Иностранный язык делового общения»). Методической целью данного мероприятия было показать, как мы используем проектную методику в обучении иностранного языка делового общения. Отчёт-презентация представляла собой образец одного рабочего дня компании Continental Equipment на примере использования 3-х языков.
Кроме творческой работы преподавателя (поиск информации в Интернете, создание презентации, заданий к занятию), подготовка отчёта-презентации требует творчества и самих учащихся. Уникальность проектной работы заключается, во-первых, в возможности участвовать каждому, во-вторых, в умении проявить себя, создав интересный проект с использованием компьютерных технологий – это вопрос престижности. Поэтому подобные работы постоянно совершенствуются, усложняются и оформляются все новыми и новыми деталями.
В условиях избытка информации обучаемому важно построить вокруг себя некую «социальную сеть», которая бы в нужный момент предоставляла доступ к нужным ресурсам, включая не только данные, но и контакты с другими людьми. Этому и помогают сервисы Веб 2.0.
Glogster.edu (http://edu.glogster.com). При помощи данной сети преподаватели и учащиеся могут создавать свободные интерактивные плакаты, или glogs, на которых можно разместить текстовую, иллюстративную и видеоинформацию.
Сайт https://study-mtec.jimdo.com/ содержит учебные и методические материалы по иностранному языку, ссылки на учебные материалы, а также авторские разработки преподавателей цикловой комиссии иностранных языков. Систематизированный материал расположен по направлениям, что позволяет быстро находить нужные сведения и экономить время преподавателя.
Таким образом, в информационно-коммуникативных технологиях в качестве источников информации все шире используются электронные средства. Каждое занятие иностранного языка должно быть направлено на практический результат, на достижение коммуникативной компетентности, т.е. определенного уровня языковых, страноведческих знаний, коммуникативных умений и речевых навыков, позволяющих осуществлять иноязычное общение.
