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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНТЕРАКТИВНЫХ МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ 
НА УЧЕБНЫХ  ЗАНЯТИЯХ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ 
КАК СПОСОБ РАЗВИТИЯ  КОММУНИКАТИВНОЙ 
КОМПЕТЕНЦИИ УЧАЩИХСЯ
В последние годы значительно возросли требования к профессиональной подготовке выпускников средних специальных учебных заведений. Владение иностранным языком на уровне, необходимом для профессионального общения в профессиональной сфере, является одним из требований современного общества к молодым специалистам и выступает обязательным компонентом их профессиональной подготовки. 
Особенность профессионально-ориентированного обучения иностранному языку заключается в его интеграции со специальными дисциплинами. Формирование профессиональной компетенции ставит перед преподавателем иностранного языка задачу научить будущего специалиста использовать иностранный язык для профессионального общения и для пополнения своих профессиональных знаний. 

В этой связи знания, полученные на учебных занятиях дисциплины «Иностранный язык (профессиональная лексика)», должны стать отправной точкой для дальнейшего самообразования.

Основными принципами организации процесса обучения профессионально-ориентированному иностранному языку являются:

· принцип практико-ориентированного контекстного обучения;

· принцип личностно-ориентированной направленности обучения;

· принцип активности учения;

· принцип проблемности;

· принцип коммуникативно-ситуативного обучения;

Это предполагает использование в процессе обучения стратегий, которые будут стимулировать познавательную деятельность обучающихся, а также коммуникативных технологий обучения иностранному языку.
Одной из наиболее эффективных инновационных профессионально-ориентированных технологий можно назвать имитационное моделирование. В коммуникативном обучении имитационное моделирование используется на всех стадиях усвоения материала. На учебном занятии дисциплины «Иностранный язык (профессиональная лексика)» оно призвано выполнять две основные функции: стимулирующую и обучающую.

Опыт применения интерактивных методов наших преподавателей основывается на научных положениях технологии интерактивного обучения кандидата педагогических наук Кашлева С.С. Основа интерактивного обучения – личностно-ориентированный подход.

В своей практике мы используем метод обучения в сотрудничестве, который относится к категории интерактивных методов обучения. Главная идея обучения в сотрудничестве – создать условия для активной совместной учебной деятельности обучающихся в различных учебных ситуациях. Если объединить обучающихся,  которых различают по уровню обученности  и дать им одно общее задание, определив роль каждого участника совместной деятельности, то они оказываются в условиях, когда отвечают за результат не только своей части работы, но и всей группы. В этой ситуации осуществляется взаимоконтроль, консультирование и обучение слабых обучающихся их товарищами, более глубокое осмысление материала сильными. Роли в группе распределяются в зависимости от количества учащихся. Оценивается работа не одного учащегося, а всей группы. Групповое обучение можно применять на учебных занятиях разного типа. Мы практикуем следующие варианты обучения в сотрудничестве:

Интервью  или  «Броуновское движение» предполагает движение обучающегося по всей группе с целью сбора информации по предложенной теме. Часто нами используются темы «Торговля», «Покупки в магазине», «Товары, виды товаров», параллельно отрабатывая всевозможные грамматические конструкции. Каждый участник получает лист с перечнем вопросов-заданий.

Ролевая игра – эффективный способ обучения практическому владению иностранным языком. Ролевая игра мотивирует речевую деятельность, так как обучаемые оказываются в ситуации, когда актуализируется потребность что-либо сказать, спросить, выяснить, доказать, чем-то поделиться с собеседником. 

Метод  «Аквариум» чем-то сродни спектаклю, где зрители выступают в роли наблюдателей, экспертов, критиков и аналитиков.

При использовании метода «Три угла» зачитывается небольшой текст,  затем утверждение, и учащиеся должны подойти к табличке с определенным  словом «ДА», «НЕТ» или «Нет информации». Желательно, чтобы они объяснили свою позицию.
Таким образом, основными принципами интерактивного обучения являются диалогическое взаимодействие, работа в малых группах на основе кооперации и сотрудничества, активно-ролевая (игровая) организация обучения. Смысл групповой работы состоит в том, чтобы приобретаемый в специально созданных условиях опыт обучающийся смог перенести в реальную языковую среду и успешно его использовать.
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