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ВЕБИНАР КАК ФОРМА ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

На современном этапе общественного развития происходит переосмысление образовательной деятельности в контексте цифровых технологий, что меняет образовательную парадигму. Цифровые технологии являются неотъемлемой частью образовательного процесса. Современные тенденции в обществе требуют создания эффективных образовательных платформ для быстрого и непрерывного получения знаний. Вебинар является одним из актуальных образовательных продуктов в сфере дистанционного обучения. Предпосылкой его популяризации стало распространение дистанционного обучения в условиях пандемии.
Вебинар – опосредованное интернетом интерактивное мероприятие в режиме реального времени между адресантом (докладчиком, преподавателем) и адресатом (слушателем, обучающимся) в предустановленный период с целью освещения актуальных вопросов учебно-воспитательного процесса в виде презентаций, чаще на основе специальной платформы. Термин «вебинар» находится в синонимическом ряду с такими понятиями, как «онлайн-семинар», «веб-семинар», «интернет-семинар».
Проводит веб-семинар модератор (ведущий), в нём участвуют спикеры (эксперты) и слушатели (зрители или участники). Спикеры выступают по теме, а зрители смотрят выступление и задают вопросы в чате. В рамках образования роль модератора и спикера выполняет преподаватель, а зрители – обучающиеся. 
Главная цель онлайн-семинара – передача информации аудитории, поэтому его удобно использовать для таких форматов занятий по иностранному языку, как тематические семинары, занятие-конференция, занятия-путешествия. А также для проведения опросов, демонстрации выполненных проектов или презентаций студентами, групповых и индивидуальных консультаций, введение нового грамматического материала. В это время внимание сфокусировано на одном человеке (докладчике), однако формат предусматривает и возможность дискуссии. Удерживать внимание аудитории в онлайн-режиме сложнее, чем в офлайн-режиме. Следует помнить, что каждые 15-20 минут наступает естественная утомляемость и снижение внимания обучающихся.
Рассматривая особенности организации и проведения вебинаров на основе опыта использования их в учебном процессе в белорусских ВУЗах (Институт бизнеса и менеджмента технологий БГУ, Гродненский государственный университет имени Янки Купалы, Белорусский государственный университет имени Максима Танка), можно отметить следующие:
- в начале веб-семинара всегда нужно проводить настройку (опрос): как вас слышно и видно;
- для удержания внимания необходимо через небольшие промежутки времени (7–10 минут) вовлечь слушателей в определённую интерактивную деятельность (выполнить небольшое задание, написать что-нибудь в чат, предложить посмотреть ссылку, выполнить тест, ответить на открытый вопрос в чате, использовать социальные сети для выполнения групповых заданий слушателей, чередовать выступление с интерактивным включением слушателей, используя опросы, рисование на виртуальной доске или метод импровизированного интервью с одним из участников, включив для него функцию спикера);
- в презентациях для веб-семинаров рекомендуется использовать больше визуальной информации, чем при традиционных мероприятиях, а также не слишком быстрый темп, поскольку при передаче данных через Интернет нередки задержки звука по сравнению с изображением слайдов;
- в конце занятия можно предложить небольшой опрос, чтобы оценить степень усвоения материала. Это поможет понять преподавателю, насколько успешно прошло занятие и, возможно, внести корректировки в будущих презентациях;
- предусмотрена возможность записи веб-семинара. Это позволит обучающимся просмотреть презентацию в удобное для них время и повторить материал при необходимости.
Вебинары являются также удобной формой общения со слушателями
заочной формы обучения, студентами с ограниченными возможностями и иностранными обучающимися. Наиболее целесообразно проводить с ними консультации, выдавать задания, давать обратную связь по выполненным контрольным работам [1, 2, 3, 4].
В целом, большинство методик, используемых в традиционных аудиторных занятиях, могут быть адаптированы для веб-семинаров. Использование вебинаров решает проблему присутствия на занятии обучающихся, не имеющих возможности по разным причинам находиться в аудитории университета. Эти инструменты позволяют создать онлайн-аналоги лекций и семинаров, которые будут доступны в сети. Таким образом, современная цифровая образовательная среда призвана поддерживать и дополнять традиционную систему образования. 
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