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Постоянно нарастающие возможности искусственного интеллекта (ИИ) существенно меняют повседневную реальность и образовательную сферу, в частности. Являясь совокупностью компьютерных систем, выполняющих задачи, которые обычно требуют человеческого интеллекта (обобщение, получение опыта, анализ), ИИ в настоящее время представлен огромным спектром алгоритмов и инструментов механизированного обучения, который может оперативно получать данные, выявлять определенные закономерности, оптимизировать или прогнозировать тенденции [2].
В преподавании иностранного языка, например, ИИ может обеспечивать визуальное восприятие, распознавание речи, принятие решений, перевод с одного языка на другой.
Пожалуй, к основным преимуществам применения ИИ можно отнести: экономию времени в планировании и подготовке занятий, что, безусловно, повышает их качество, а также быструю обратную связь (ИИ даже может анализировать тон и настроение в ответах учащихся). Возможно автоматизированное выставление отметок, персонализация опыта обучения для учащихся и персонализированный прогресс. И это далеко не все. 
Среди многочисленных ресурсов на основе искусственного интеллекта для педагогов и изучающих иностранные языки на сегодняшний день: системы управления обучением (LMS), интеллектуальные системы обучения (ITS), образовательные чат-боты и виртуальные помощники по обучению.
На внедрение ИИ в образовательный процесс влияет исключительно доступность ресурсов и поддержки, уровень подготовки педагогов и накапливаемый персональный опыт.
Примеры инструментов искусственного интеллекта для планирования уроков включают Gooru, Edmentum и Carnegie Learning. Эти инструменты используют алгоритмы для анализа данных учащихся, создания персонализированных траекторий обучения и создания полезных отчетов для учителей.
Edvibe, Notion, Trello, Canva и др., позволяют преподавателям иностранного языка задействовать в учебном процессе помощников искусственного интеллекта, которые в один клик способны генерировать необходимые тексты и задания к ним, изображения, диаграммы, карточки и другие дидактические материалы.
Онлайн-приложение Quillionz подходит для работы с текстами. Данное приложение автоматически формирует список ключевых слов, на основе которых генерируются задания. Основываясь на содержании текста, добавленного из интернета, программа автоматически создаёт интерактивные задания, включающие в себя множественный выбор, короткий ответ, общие вопросы, заполнение пропусков, интерактивные викторины и другое.
Чат GPT представляет собой эффективное средство для оценки и анализа письменных работ учащихся, способное выявить ошибки, а также предложить практические рекомендации по их исправлению и улучшению качества текстов. Используя чат GPT, учащиеся получают возможность получить независимую оценку своих текстов, а также изучить рекомендации и советы, направленные на совершенствование их навыков письма.
ProgressMe – международная лингвистическая платформа для онлайн-обучения, предлагающая решения для частных преподавателей, языковых школ и авторов онлайн-курсов. Платформа функционирует на собственной разработке, позволяющей проводить интерактивное обучение без сторонних ресурсов, выстроить эффективный учебный процесс и создавать собственные учебные материалы онлайн. Платформа поддерживает 140 языков для публикации и для интерфейса, ее используют более 200 тыс. конечных пользователей. Для обучения на платформе используются следующие функции: работа с учениками в режиме реального времени, создание интерактивных материалов с помощью конструктора, 30 шаблонов упражнений, автопроверка упражнений, чат и реакции и многое другое
Таким образом, человек и условная машина могут сотрудничать на благо образования, так как автоматизация рутины высвобождает время для личного саморазвития педагога, позволяет обеспечивать персонализацию обучения, повышает вовлеченность и мотивацию учащихся, способствует повышению качества преподавания и улучшает результаты обучения.
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