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КОНКУРСЫ И ПРОЕКТЫ КАК ИНСТРУМЕНТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Одной из специфических особенностей профессиональной деятельности педагога является ее творческий характер. С точки зрения философской науки, творчество понимается как «деятельность людей, преобразующая природный и социальный мир в соответствии с целями и потребностями человека на основе объективных законов деятельности» [1, с. 103]. 
Особое внимание проблемам творчества в своих исследованиях уделяют отечественные педагоги В.И. Андреев (характеристики личности творческого типа), Н.Ф. Вишняков (творческая индивидуальность личности учителя), Ф.В. Лазарев (структура творческого процесса), Н.М. Шакирова (готовность педагога к творческой деятельности) и другие.
[bookmark: _Hlk179904420]Согласно мнению российских педагогов Л.А. Байковой, Л.К. Гребенкиной, сформулированному в пособии «Педагогическое мастерство и педагогические технологии», педагогическое творчество определяется как «деятельность, отличающаяся качественно новыми подходами к организации учебно-воспитательного процесса в образовательном учреждении и формирующая высоко эрудированного, с точки зрения современной науки, творчески мыслящего человека» [1, с. 105]. Выше упомянутые авторы выделили три основных признака педагогического творчества: создание нового продукта или существенное усовершенствование имеющегося; оригинальность, неповторимость продукта деятельности, ее результатов; взаимность творчества и само творчества, само созидания.
Инструментами реализации педагогического творчества, обеспечивающими создание нового оригинального продукта, и предоставляющими возможность выявить, развить и проявить в практической сфере свои творческие способности, могут послужить конкурсы и проекты.
Согласно толковому словарю С.И. Ожегова, Н.Ю. Шведовой, конкурс – это «соревнование, имеющее целью выделить лучших участников, лучшие работы» [2].Среди определений, данных в электронных справочниках, проект трактуется как «целенаправленная деятельность по достижению запланированных результатов в условиях ограниченности материальных, финансовых, трудовых и временных ресурсов»[3].
Ежегодно в Республике Беларусь проводятся десятки конкурсов и проектов, позволяющих педагогам, учащейся и студенческой молодежи реализовать свой творческий потенциал. Кратко представим некоторые их них.
Проект Республиканская культурно-просветительская акция «Грани творчества». Цель проекта – актуализация и совершенствование системы художественно-эстетического воспитания студенческой молодёжи на основе формирования ценностного отношения к мировому историко-культурному наследию. Целевая аудитория: обучающиеся очной (дневной) формы получения образования учреждений высшего образования Республики Беларусь и других государств – отдельные авторы, творческие объединения и коллективы. Проект реализуется в два этапа: внутри университетский и республиканский в период с 13 сентября по 21 октября 2024 года.
Проект «Марафон успешных практик специалистов в сфере организации работы с молодежью». Цель марафона – выявление и распространение успешных практик в сфере работы с молодежью. Целевая аудитория: специалисты, осуществляющие деятельность в сфере работы с молодежью на предприятиях и организациях Республики Беларусь; сотрудники государственных органов, ответственные за регулирование и управление в сфере государственной молодежной политики в регионах республики; лидеры и активисты молодежных и детских общественных объединений, работники учреждений образования. Конкурс проводится в три этапа с сентября по декабрь 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Республиканский конкурс проектов «Мой вклад в будущее страны» в рамках акции «Марафон единства». Цель – формирование у обучающихся патриотизма, любви и уважения к своему Отечеству, активной жизненной позиции, успешной профессиональной самореализации, повышение имиджа профессионального образования, популяризация государственной молодежной политики. Целевая аудитория: обучающиеся учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования. Конкурс проводится с сентября 2024года по февраль 2025 года в три этапа в четырех номинациях (промышленные и агропромышленные технологии; общество и социальная сфера; экология и национальная безопасность; информационные технологии).
Республиканский конкурс социальных молодежных проектов «Молодежь Беларуси за жизнь, нравственность и семейные ценности». Цель конкурса – включение молодых людей в решение социально значимых проблем современного общества, утверждение здоровой, активной позиции молодежи по отношению к жизни и семье как основной альтернативы негативным явлениям в обществе. Целевая аудитория: обучающиеся государственных учреждений высшего, общего среднего, профессионально-технического, среднего специального, а также дополнительного образования Республики Беларусь. Конкурс проводится в четыре этапа с сентября 2024года по май 2025 года в пяти номинациях: «Молодежь за семейные ценности ради жизни!», «Молодежь за здоровье ради жизни!», «Молодежь за творческий прорыв ради жизни!», «Молодежь за милосердие ради жизни!», «Молодежь за традиции ради жизни!».
Все вышеперечисленные конкурсы и проекты нацелены на то, как решаются задачи формирования разносторонней личности, гражданина, патриота, создание благоприятных условий для реализации творческих способностей, развитие умений командной работы, привитие эстетического вкуса, трудолюбия, ответственного отношения к своей деятельности и ее результатам.
Таким образом, в образовательном пространстве Республике Беларусь созданы необходимые условия для реализации педагогического творчества педагогов и обучающихся посредством участия в тематических проектах и конкурсах в обучающих, развивающих и воспитательных целях.
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