СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ 

для специальности 1-25 81 10 "Экономическая информатика"  

Целью учебной дисциплины «Современные проблемы развития инновационной экономики» является изучение современных процессов, происходящих в экономическом развитии развитых стран, стран постсоциалистического пространства, а также Республики Беларусь.

Задачами изучения данной дисциплины являются:

-   изучить основы формирования национальной инновационной системы государства, организацию управления инновационной деятельностью в Республике Беларусь, роль и место национальной инновационной системы в государственной инновационной политике;

-   изучить способы регулирования рынка научно-технической продукции и эффективность его функционирования;

-   изучить методы экономической оценки инноваций и инновационной деятельности;

-   научиться оценивать инновационный потенциал организации и выявлять направления повышения эффективности его использования.

Инновационно-ориентированные специалисты высокой квалификации более осознанно будут участвовать в процессах формирования национальной инновационной системы, предусмотренных Государственной программой инновационного развития Республики Беларусь на 2011 – 2015 годы.

В результате изучения учебной дисциплины «Современные проблемы развития инновационной экономики» магистрант должен знать:

 - объективные необходимости перехода от построения рыночной экономики к инновационной экономике;

- особенности моделей инновационных систем, распространенных в развитых странах Америки, Европы и Азии;

- основные базовые понятия инновационной сферы;

- основы инновационной политики государства и ее задачи.

- объективную необходимость построения национальной инновационной системы в Республике Беларусь.

Магистранты также должны уметь:

- оценивать эффективность инноваций и инновационной деятельности;

- оценивать инновационный потенциал организации;

- выявлять направления повышения эффективности использования инновационного потенциала;

-  уметь обосновать и реализовать инновационный проект.

Изучение учебной дисциплины «Современные проблемы развития инновационной экономики» должно сформировать у магистрантов следующие группы компетенций:

 

академические компетенции:
-         быть способным к самостоятельной научно-исследовательской деятельности, готовым к генерированию и использованию новых идей;
-         иметь методологические знания и исследовательские умения, обеспечивающие решение задач в области инновационного проектирования;
-         быть способным к формированию целей и задач принятия решений в области инновационного проектирования, проявлению инициативы, умению брать на себя ответственность, разрешать проблемные ситуации;
-         быть способным к постоянному самообразованию, самостоятельно изучать новые методы проектирования, исследований, изменять научный и производственный профиль своей профессиональной деятельности;
-         быть способным самостоятельно приобретать новые знания и умения, в том числе в областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности;
-         уметь использовать основные законы экономики, фундаментальные экономические знания в профессиональной деятельности.
социально-личностные компетенции: 
-         уметь учитывать социальные и нравственно-этические нормы в социально-профессиональной деятельности;
-         уметь сотрудничать, работать в команде, руководить и подчиняться, владеть коммуникативными способностями для работы в междисциплинарной и международной среде; 
-         быть способным совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень, добиваться нравственного и физического совершенствования своей личности, формировать и аргументировать собственные суждения и профессиональную позицию;
-         быть способным анализировать и принимать решения по научным, экономическим, социальным, этическим проблемам, возникающим в профессиональной деятельности;
-         быть способным использовать в практической деятельности основы трудового законодательства и правовые нормы;
-         быть способным оказывать личным примером позитивное воздействие на окружающих и участников профессиональной деятельности с точки зрения соблюдения норм и правил здорового образа жизни, активной творческой жизненной позиции;
-         быть способным адаптироваться к новым ситуациям социально-профессиональной деятельности, проявлять инициативу и креативность, в том числе в нестандартных ситуациях реализовывать накопленный опыт, свои возможности.
профессиональные компетенции:
в организационно-управленческой деятельности:
-     быть способным принимать оптимальные управленческие решения;
-     владеть современными техниками принятия управленческих решений;
-     осваивать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности;
в производственно-хозяйственной деятельности:
-     разрабатывать инновационные проекты освоения новой продукции, технологий и осуществлять контроль за их выполнением;
в инновационной деятельности:
-     быть способным определять цели инноваций и инновационной деятельности, способы их достижения;
-     осуществлять поиск, систематизацию, и анализ информации по перспективам развития соответствующей сферы деятельности, инновационным технологиям, проектам и решениям;
-     уметь оценивать экономическую эффективность продуктовых и технологических инноваций в организации;
-     уметь использовать современные методы анализа инновационной деятельности в организации.
в информационно-аналитической деятельности:
-     быть способным проводить анализ и систематизировать сведения, отражающие количественные и качественные показатели хозяйственной деятельности организации, сопоставлять их с показателями других организаций.
в экспертно-консультационной деятельности:
-     быть способным квалифицированно толковать и использовать в практической деятельности нормативные правовые акты;
-     принимать участие в экспертизе инновационных проектов, давать квалифицированные технико-экономические заключения и обоснования в конкретных сферах производственной деятельности.
В результате изучения учебной дисциплины «Экономика и управление инновациями», с учетом полученных знаний и навыков самостоятельной работы, магистранты должны
знать:
-       преимущества инновационного развития экономики;

-       особенности существующих моделей инновационного развития разных стран;

-       основные этапы формирования национальной инновационной системы;

-       правовые основы и механизм финансирования инновационной систем Республики Беларусь.

уметь:
-       определять потенциал инновационного развития отрасли;

-       разрабатывать стратегию инновационного развития организации;

-       проводить инвестиционный анализ и анализ бизнес-планов.

В процессе преподавания дисциплины «Современные проблемы развития инновационной экономики» рекомендуется использовать простые формы обучения: лекции, семинарские занятия, консультации, выполнение рефератов, зачет (как форма контроля знаний и умений магистрантов). 

Из методов обучения рекомендуется использовать лекции с применением мультимедийных средств демонстрации иллюстративных материалов. По критерию самостоятельности деятельности магистрантов рекомендуется использовать объяснительно-иллюстративный метод. 

Общая трудоемкость учебной дисциплины составляет   1 зачётную единицу.

Для изучения учебной дисциплины «Современные проблемы развития инновационной экономики» учебными планами предусматривается 48 часов, из них аудиторных занятий – 24 часа, в том числе 14 часов лекций и 10 часов семинарских занятий. На самостоятельную работу отводится 24 часа. 

Магистранты заочной формы получения образования изучают учебную дисциплину во втором семестре в объеме 48 часов, из них аудиторных занятий – 4 час, в т.ч. 2 часа лекций, 2 часа практических занятий.

 Форма контроля знаний – зачет.

 

