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Всемирный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения. За время, прошедшее с того ис​торического момента, членами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) стали 194 государства мира. Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 1950 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни. А здравоохранительные организации призваны решить вопрос, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше. Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами.

Тема 2016 года – «Победим диабет!». К сожалению, в наше время эпидемия диабета стремительно нарастает по всему миру, причём особенно резкий рост заме​чен в странах с низким и средним уровнем дохода. По данным ВОЗ, в мире более 350 миллионов человек страдают от диабета, через 20 лет это число может более чем удвоиться, а к 2030 году диабет станет седьмой ведущей причиной смерти. Но диабет лечить можно и нужно, а большую часть случаев заболевания можно предот​вратить. Расширение доступа людей к диагностированию, обучение правильному поведению и доступное в ценовом отношении лечение являются важными элемен​тами ответных мер. Доказано, что простые меры по изменению образа жизни эф​фективно предотвращают или отсрочивают начало диабета 2 типа. Поэтому цель Дня здоровья в этому году — расширить профилактику диабета, укрепить оказание медицинской помощи и усилить эпиднадзор. Всемирный день здоровья – это гло​бальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения со​вместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.
Во многих странах в этот день проводятся акции в поддержку здорового об​раза жизни, как на уровне волонтерских организаций, так и на общегосударствен​ном. Например, организовываются бесплатные обследования всех слоев населения в клиниках, устраиваются пробеги по улицам городов,  состязания по народным ви​дам спорта или показательные выступления. 
Этот праздник не проходит мимо ни одного человека на земле, не зависимо от пола, возраста, расы, национальности или социальных убеждений.

Праздник интересен стилем «отмечания». Каждый раз в преддверии дня здо​ровья выбирается определенная тематика. Еще, пожалуй, не было ни одного дня здоровья похожего друг на друга, несмотря на то, что этот праздник отмечается уже более 60 лет. В последнее время большое значение уделяется психической стороне здоровья человека, пагубному влиянию на его физическое здоровье окружающей среды и многим другим темам.

Праздник направлен на решение глобальных проблем здравоохранения. В ре​шении этих проблем принимает участие весь мир. Всемирный день здоровья - это отличный повод для сплочения и объединения всего человечества с целью измене​ния нынешнего отрицательного влияния на здоровье людей и воспитание их в дан​ной области.

В этот день, когда рассматривается и поднимается определенная проблема, связанная со здоровьем человека, все проводимые мероприятия посвящены именно ее решению. Людям показывается, в чем суть, как бороться с тем или иным недугом, какие профилактические мероприятия необходимо провести и тому подобное. То есть все люди буквально погружаются в эту атмосферу и «заражаются» целью пре​одолеть ее вместе.

Не зря день здоровья отмечается именно в апреле. Ведь апрель – это один из месяцев весны, когда все начинает пробуждаться, рождаться, цвести, расти, в том числе и люди. И энергия весны дает людям заряд положительных эмоций.

Надо принимать во внимание и то, что этот праздник посвящен не просто фи​зическому и психическому здоровью населения в целом, но всем профессиональным работникам, задействованным в данной сфере. Это праздник медицинских работни​ков, врачей, медсестер, санитаров.

Также в этот день оказывают огромное внимание людям, которых постиг ка​кой-либо недуг. Тех, кто страдает тяжелым или неизлечимым заболеванием, стара​ются ободрить. В первую очередь в них вселяют надежду на все лучшее и показы​вают, что они не одни и им обязательно помогут, что очень важно.


