
Во многих странах мира отмечают День матери, но в разное время. При этом, в отличие от Между​народного женского дня 8 марта, в День ма​тери поздравляют только матерей и беременных женщин, а не всех представительниц женского пола.

Этот праздник имеет огромную историю. Еще древние греки и рим​ляне именно в этот период года чествовали Богиню Плодородия. "That best academy, a mother's knee" (James Russell Lowell). "Нет лучше академии, чем колени матери". Так считал еще два века тому назад американский поэт, кри​тик, публицист и профессор Гарвардского университета Джеймс Расселл Лоуэлл. В Греции День матери отмечается 9 мая. История праздника ведется со времен античной Греции, когда греки отмечали весной день матери всех богов, Геи.
Мальтийцы отмечают День матери с незапамятных времен. Историки счи​тают, что сама традиция берет начало еще в женских мистериях древнего Рима, предназначенных для почитания Великой Матери - богини, матери всех богов.

В самом начале 17 века в Англии в четвертое воскресенье поста люди стали праздновать Воскресенье матери (Mothering Sunday). Это был праздник всех матерей Англии. По мере распространения христианства в Европе, это вос​кресенье стало праздником Матери Церкви – духовной силы, дающей жизнь и защищающей ото зла. Со временем церковный праздник слился воедино с праздником светским. Так как это было время богатых аристократов и ог​ромных особняков, большая часть прислуги работала и жила в домах своих хозяев. В Воскресенье матери все слуги получали выходной, они возвраща​лись в свои семьи, чтобы провести этот день со своими матерями. Празднич​ную атмосферу этому дню придавал специальный торт, называемый "мате​ринский торт". В этот день полагалось навещать матерей и приносить им в подарок такой торт в обмен на материнское благословение. В наши дни женщины а Англии отдыхают, а их мужчины занимаются работой по дому и готовят ужин. Традиционно в этот день принято подавать тот самый торт симнель (simnel cake), украшенный 12 шариками марципана. Традиция 12 шариков началась в еще дохристианские времена, они символизируют 12 знаков зодиака. Название этого торта связано с латинским названием муки тонкого помола ("simila"). Такие торты и пирожные пеклись и продавались в Англии и Франции по воскресеньям во время Великого поста. В Франции по этому рецепту чаще выпекались пирожные, украшенные крестом из сахарной глазури.

Возникновение этого праздника в Канаде - результат неустанных усилий американки мисс Анны Джарвис из Филадельфии, которая хотела выразить признание не только своей матери, вырастившей 11 детей, но и всем матерям вообще. 
Она смогла убедить самого Президента Вильсона в необходимости официального празднования, и в 1914 году второе воскресенье мая было на​значено в Америке Маминым днем. К идее официально организованного воздаяния в этот день почестей и благодарностей матерям присоединились и канадцы. В этот день дарят мамам подарки, делают им всякие приятные сюр​призы и даже освобождают от обязанности мыть посуду (а моют в посудомо​ечной машине, например). 
Обычно все члены семьи встают в этот день спо​заранку, зато мамин утренний сон оберегают особенно тщательно. И пока мама спит, готовят для нее все вместе самые любимые ее кушанья, а когда она проснется, подают ей завтрак прямо в постель. Ведут себя с ней весь день как с королевой, всячески ублажая и развлекая ее. Единственное, что позво​ляется ей делать в этот день - это открывать входную дверь, когда послы​шится звонок рассыльного, доставившего заранее заказанный для нее пода​рок или роскошный праздничный букет.

Впервые день матери в Германии был отмечен в 1923 году, как националь​ный праздник отмечается с 1933 года. В Тюрингии (одна из 16 федеральных земель Германии) в средние века было воскресенье (обязательно весной, по​тому что весна – это начало жизни, а мать дарит эту жизнь), в которое посе​щали родственников и желали богатство и процветания. Отдельно и с боль​шими почестями благословляли в этот день мать. Традиция ежегодного и общенародного праздника дня матери пришла в Германию из США в начале 20 века. Именно тогда и укрепился обычай праздновать его в мае. Матерям дарят в этот день цветы, маленькие сувениры, приятные мелочи, неожидан​ные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок – это внимание. Взрослые дети посещают дом родителей.

День матери отмечается в Австрии, как и во многих других странах, каждое второе воскресенье мая. Традиции празднования этого дня очень похожи на традиции 8 Марта в России. Обычно дети на этот праздник преподносят не​большие букетики весенних цветов. В школе и на специальных занятиях де​тям помогают учить стихи и мастерить подарки. Этому празднику посвяща​ются многочисленные развлекательные мероприятия, кондитеры выпекают специальные торты, а в меню ресторанов появляются специальные кушанья.

Испокон веков отмечается он в Армении и армянских диаспорах как День Женщины, Матери, красоты и весны. По православному календарю - это день Благовещения. Согласно библейским писаниям, 7 апреля ангелы-храни​тели сообщают Божьей матери, что у нее через 9 месяцев родится ребенок. Отсюда этот день и есть Благовест. В современной Армении это националь​ный, но не официальный праздник. В этот день мужчины делают подарки своим матерям, женам, сестрам, любимым подругам.

Ежегодно 10 мая в Мексике отмечают День матери. Впервые День матери был объявлен губернатором Западной Вирджинии (США) в 1910 г. Здесь этот праздник считается настоящей данью уважения и любви к женщине. В этот день по приглашению детей музыканты исполняют для их матерей лю​бимые песни. Официально 10 мая считается рабочим днем, и, тем не менее, многие спешат поздравить своих мам и любимых женщин с этим праздни​ком, отпрашиваясь с работы пораньше. Традиционно вечером во всех мекси​канских семьях праздник отмечается шумным застольем.

В Беларуси День матери отмечается 14 октября с 1996 г. в соответствии с распоряжением Президента республики.

В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября с 1998 г. на основании Указа президента РФ Б.Н.Ельцина.
