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первокурснику перед первой сессией
Вдруг обнаружилось, что на вопрос билета Вы можете ответить очень немногое
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Не впадайте в панику! Если предмет гуманитарный – постарайтесь записать все, что слышали и видели по близкой тематике в разных источниках. Если предмет из физико-математической или технической области – постарайтесь организовать те знания, которые все-таки есть: на одной стороне листа четко прописать область незнания, на другой – формулы, отрывки и фрагменты, которые, может быть, возместят часть незнаемого. Постарайтесь эти немногие знания изложить по составленному вами плану ответа, четко и логично.

На полуслове Вы забыли, о чем надо говорить

Прежде всего, сохраняйте спокойствие, хотя бы внешнее – такое может случиться с каждым! Повторите последнюю фразу, сначала так же, как раньше, а потом другими словами. В это время вспоминайте план ответа: что вы уже рассказали? К чему эта фраза может относиться? В большинстве случаев это помогает. Если это так – смело продолжайте ответ. Если нет – посмотрите на свои записи и начинайте отвечать следующий пункт плана (даже если вам только кажется, что этот пункт следующий). Потом, в конце ответа, всегда можно вернуться к пропущенному фрагменту.

Вы почти закончили отвечать, но вспомнили какой-то пропущенный Вами в ответе материал

Не нужно прерывать свой ответ ради того, чтобы сразу изложить пропущенное! Продолжайте говорить, не нарушая логику ответа. После завершения логически связанного отрывка можете сказать: «Возвращаясь к пункту плана такому-то» или «Возвращаясь к проблеме такой-то, я хотел бы добавить » - и излагаете то, что так счастливо вспомнили.
Вам кажется, что Вас не слушают

Не воспринимайте это как обидное невнимание лично к Вам. Бывают разные манеры общения на экзамене. Продолжайте свой ответ так же четко, громко и эмоционально, как Вы говорили до этого.
Экзаменатор в резкой и неприятной для Вас форме перебивает Вас, требуя уточнить формулировку или объяснить решение

Какие бы чувства Вы в это время не испытывали, сконцентрируйте внимание на точном ответе. От Вас требуется мужество и собранность, умение не показать обиду.
Отвечайте правильно, четко, коротко – только так Вы докажете, что к Вам относятся несправедливо. Не показывайте, что разозлились, не старайтесь вызвать жалость к себе. Держитесь с достоинством!

Вы оговорились, и все стали смеяться

Не переживайте. Это может случиться с каждым. Оговариваются даже профессионалы – дикторы радио и телевидения. Посмейтесь вместе со всеми – и всё. Если же кроме Вас оговорку никто не заметил, продолжайте говорить дальше, как будто ничего не произошло.
Вам задают дополнительный вопрос

Не пугайтесь. Не торопитесь с ответом. Можете сказать, что Вам надо немного подумать. Четко определите, к какой теме и проблеме относится вопрос и какого ответа он требует. Прежде чем говорить, сформулируйте ответ в уме. Времени на это требуется совсем немного.
Вы ошиблись

У студента, который только несколько месяцев изучал предмет, есть право на ошибку. Если Вы заметили ошибку и знаете, как её исправить – сделайте это. Если же не уверены, правилен Ваш ответ или нет – продолжайте отвечать, будто ничего не произошло. Если Вам укажут на ошибку, и Вы не уверены твердо в своей правоте, лучше согласиться. Не бойтесь ошибок!
Вам поставили оценку ниже той, на которую Вы рассчитывали

Не вступайте в спор. Не пытайтесь доказать, что Ваши знания можно и нужно оценить выше.

Попробуйте отрепетировать некоторые из этих ситуаций с друзьями.

Даже если с Вами на экзамене случатся все перечисленные казусы –
извлекайте полезный урок и относитесь к этому с юмором.
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