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RECCOMMENDATION LETTER SAMPLE

Recommendation Letter

Dear Sir or Madam,

This is a recommendation letter for Ivan Ivanov who is applying for Erasmus+ programme in 20XX academic year.
Being Ivan’s lecturer of English since 2008, I have personally ascertained that Ivan Ivanov is notable for his persistence, broad mind and creativity. 
I’d like to point out the increased interest of Ivan to studies. During lectures he proved to be a diligent, interested and responsible student. I can characterize him as a person with inquisitive mind as during classes he takes active participation in discussions and always asks a lot of additional questions. I’d like to mention that Ivan is capable of working with a team, and has well-developed leadership skills. 
Ivan is an active participant of the research work of the university: he makes presentations at student conferences and has a significant number of publications in the collection of student works. He also takes an active part in public life, as well as in the international activities of the university: he participated in the international project "Leadership and change management in higher education" in the framework of the program TEMPUS IV. 
Ivan Ivanov has leadership qualities and organizational skills. He is persistent in achieving goals, and is not afraid of difficulties. He is a friendly, social and easy-going person. Ivan is able to communicate with people of various social and professional backgrounds.
Thus, with a great pleasure I would like to recommend Ivan Ivanov for participation in Erasmus+ programme. I believe that participation in the programme will provide Ivan with valuable experience which will bring benefit to his further study at home university and in future career.
Should any questions concerning this applicant arise, you are welcome to contact me.

Best regards,
V.A. Astafyeva
Dean of the Faculty of Accounting and Finance
Belarusian Trade and Economics University
of Consumer Cooperatives

+375 (232) xx xx xx
  e-mail:xxxxxxxxxx@mail.ru
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Рекомендательное письмо

Уважаемый Г-н / Г-жа,

Это рекомендательное письмо на Ивана Иванова, который подаёт заявку на участие в программе Erasmus+ в 20XX учебном году. 
Являясь преподавателем английского языка Ивана с 2008 года, я лично убедилась, что Иван Иванов отличается настойчивостью, широким кругозором и креативностью.
Я хотела бы отметить высокий интерес Ивана к учебе. Во время лекций он демонстрирует себя как прилежный, заинтересованный и ответственный студент. Я могу охарактеризовать его как человека с проницательным умом, во время занятий он принимает активное участие в дискуссиях и всегда задает дополнительные вопросы. Также я хотела бы отметить, что Иван способен работать в команде и имеет хорошо развитые лидерские навыки.
Иван принимает активное участие в научно-исследовательской работе университета: он выступает с презентациями на студенческих конференциях и имеет публикации в сборниках студенческих работ. Он принимает активное участие в общественной жизни, а также в международной деятельности университета: он участвовал в международном проекте «Руководство и управление изменениями в сфере высшего образования» в рамках программы TEMPUS IV.
Иван Иванов имеет лидерские качества и организационные навыки. Он способен достигать свои цели и не боится трудностей. Он дружелюбный и общительный человек. Иван может общаться с людьми разных социальных и профессиональных слоев.
Я с большим удовольствием рекомендую Ивана Иванова для участия в программе Erasmus+. 
Я считаю, что участие в программе даст Ивану ценный опыт, который принесет пользу его дальнейшей учебе во внутреннем университете и в будущей карьере.
Если у Вас возникнут какие-либо вопросы, касающиеся этого претендента, Вы можете связаться со мной.

С наилучшими пожеланиями,
В.A. Астафьева
Декан учетно-финансового факультета
УО «Белорусский тогово-экономический 
университет потребительской кооперации»

+375 (232) xx xx xx
  e-mail:xxxxxxxxxx@mail.ru


